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Cumhur İttifakı öncesinde muhalif olduğum 
AK Parti iktidarının olumlu ya da olumsuz 
yönlerini değerlendirmenin, bugünün 
koşullarında anlamlı olmadığını düşünüyo-

rum. Ancak Cumhur İttifakı’nın kurulmasıyla bir-
likte Türkiye’nin elde ettiği kazanımlar açıkça or-
tadadır ve bu süreci başından beri destekliyorum. 
Terörle mücadelede Türkiye’nin Suriye ve Irak’ta eş 
zamanlı yürüttüğü etkili operasyonlar; Karabağ’ın 
30 yıl süren işgalden kurtarılmasına yönelik sergi-
lenen kararlı ve millî duruş; Türk dünyasıyla ilişki-
lerin güçlendirilmesi ve somut iş birliği adımlarının 
atılması; savunma sanayii ile teknoloji alanında 
yerli üretimin artması; yerli otomobil TOGG’un 
geliştirilip üretilmesi; ülke genelinde doğal gaz ve 
petrol arayışında yürütülen sondaj çalışmalarının 
başarılı sonuçlar vermesi; Mavi Vatan’da hakları-
mızın korunmasına yönelik kararlı mücadele ve bu 
doğrultuda atılan somut adımlar; karayolları, köp-
rüler, tüneller, barajlar ve şehir hastaneleri gibi alt-
yapı yatırımları, Türkiye’nin bağımsızlık yolundaki 
iradesini ve kararlılığını açıkça ortaya koymaktadır. 

Türk milleti adına bu ve benzeri kazanımlar, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın önder-
liğinde hayata geçirilmiştir. Bu kazanımlar, Türk 
tarihine altın harflerle yazılmış ve her daim bu  
eserler takdirle anılacaktır.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın yeniden cumhur-
başkanlığı adaylığı şu anki gündemin odağında 
yer almaktadır. Kimileri bu konuyu tartışmalara 
malzeme yaparken, kimileri de çeşitli senaryolar 
üretmektedir.  Tam bu aşamada, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın Budapeşte dönüşü ga-
zetecilere yaptığı, “Yeni anayasayı kendimiz için 
değil, ülkemiz için istiyoruz. Tekrar seçilme veya 
yeniden aday olma gibi bir derdim yok,” şeklindeki 
açıklaması, fırsat kollayanları heyecanlandırmış ve 
siyasi dizayn peşinde koşanlara adeta umut olmuş-
tur. CHP medyasında gevezeliği ve boş boğazlığı 
için yer bulan ve itibar gören Liberal Demokrat Par-
ti’nin eski genel başkanı Cem Toker gibi isimlerin 
“‘Aday olma derdim yok’ sözü şahsen beni kes-
mez… ‘Kesinlikle aday olmayacağım, söz ağızdan 
bir defa çıkar’ diyebiliyor mu ve daha da önemlisi, 
seçim zamanı geldiğinde sözünün arkasında du-
ruyor mu?” şeklindeki yorumları, o atmosferin “bir 
umut ışığı” duygusunu yansıtmaktadır. 

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, Türkiye’nin 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın önder-
liğinde elde ettiği kazanımlara vurgu yaparak, 
“Sayın Cumhurbaşkanımızın yapacağı daha çok 
hizmetler vardır,” demiştir ve devamında “Türkiye 
Cumhuriyeti’nin ve Türk milletinin, yeni yüzyılın 
yol haritasını çizen Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a 
çok ihtiyacı olduğu tartışmasız bir tarih ve hayat 
gerçeğidir. Derdi vatan ve millet olan bir Cumhur-
başkanının yolundan caymaya hakkı yoktur. Kaldı 
ki bu durum, bugünkü şartlarda ne ülkemizin ne 
de bölgesel ve küresel gelişmelerin gerçekleriyle 
uyumludur,” diyerek Erdoğan’a olan desteğini ve 
güvenini net bir şekilde ortaya koymuştur.

Sayın Devlet Bahçeli, “Bulanık suda balık avla-
ma merakında olan, kriz ve kaos müellifi siyaset 
bezirgânlarının el ovuşturmasına, bozgun heves-
lerinin azgınlaşmasına, yapılanı yıkmak için pu-
suya yatmalarına göz yumacak bir vicdan ve siyasi 
ahlak, Milliyetçi Hareket Partisi’nde ve Cumhur 
İttifakı’nda bulunması baştan ayağa muhal bir 
hayaldir,” ifadeleriyle CHP ve yancılarının ruh 
sağlığını daha derinden yine bozmuş ve Cumhur 
İttifakı’nın kararlı duruşunu vurgulamıştır.

Cumhurbaşkanı Sayın Erdoğan ile MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’nin ortaya koyduğu birliktelik, 
dosta güven, düşmana ise korku veren sağlam bir 
iradenin tezahürüdür.

Sayın Erdoğan ve Sayın Devlet Bahçeli’nin li-
derlikleri, Türkiye’nin bekası, istikrarı ve geleceği 
açısından vazgeçilmez bir ihtiyaçtır. Buna karşılık, 
mevcut muhalefetin söylem ve eylemleri ise çoğu 
zaman Türkiye'nin milli çıkarlarıyla örtüşmemek-
te; dolaylı ya da doğrudan Türkiye karşıtı odakların 
beklentilerine ek olarak kendi menfaatlerine uygun 
bir paralel çizgi izlemektedir. 

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

İsrail ordusunun Filistinlile-
re karşı aylardır sürdürdüğü 

katliam, her geçen gün daha 
da şiddetleniyor. Katiller, kalıcı 
işgal için boşaltmak istedikleri 
Gazze’nin kuzeyinde, yerlerin-
den edilmiş Filistinlilerin sı-
ğındığı okula hava saldırıları 
düzenledi, bombalar yağdırdı. 
Saldırıda, çoğu yanarak en az 
33 kişi hayatını kaybetti, çok 
sayıda kişi de yaralandı. 

Bombalar, okulun çevresin-
deki çadırlarda da yangın çı-

kardı. İnsanlar yanarak kö-
mürleşti, çığlıklar içinde can 
verdi. Sosyal medyada yer alan 
görüntülerde çok sayıda çocu-
ğun alevlerden kaçmaya çalış-
tığı görülüyor. İsrail ordusu, son 
48 saatte Gazze'de 200'den faz-
la noktaya hava saldırısı dü-
zenlediklerini bildirdi.

İsrail ordusunun, Gazze Şe-
ridi'nin yüzde 75'ini 2 ay 

içinde işgal etmeyi planladığı 
belirtildi. İşgal edilen yerler-
den zorla göç ettirilen Filis-
tinliler, 3 ayrı küçük bölgeye 
sürülecek. Gazze’nin ancak 
yüzde 25’ini kapsayan 3 top-
lama kampına sürülecek olan 
2,3 milyon Filistinliye, ancak 
‘hayatta kalacakları kadar’ in-
sani yardım verilecek. l 10

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Yaşar Yıldırım, söz ko-

nusu bölgeyi MHP’nin ve Türk 
milliyetçilerinin Çanakkale’si 
olarak gördüklerini belirterek, 
“Orada 2 bin 27 şehidimizin 
ismi, bin 31 Taş Medreseli ar-

kadaşımızın ağacının olduğu hatıra ormanı 
var. Ülkücü olup bir yıldan fazla hapis yata-
nın adına bir çam dikildi” dedi.

Bu yılki anmanın ‘terörsüz Tür-
kiye’ hedefi doğrultusunda ayrı 

bir anlam taşıdığına dikkati çeken 
Yıldırım, “Türkiye’nin en büyük 
kazanımı, terörsüz bir Türkiye’dir. 
PKK terör örgütü silahlarını bıra-
kacağını açıklamış. Toplumun ka-
hir ekseriyeti, Meclisin kahir ekse-
riyeti bu terörsüz Türkiye’den 
yana” ifadesini kullandı. l 09
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Emlak Konut’tan cazip kampanya ABD’de, Kovid-19 devam ediyor04 11

‘Etik Eğitimi İşbirliği Protokolü’ 
imza töreninde konuşan Erdo-

ğan, "Koltuğundan güç devşirerek 
hizmet etmekle yükümlü olduğu 
vatandaşa zulmeden hiç kimseye 
müsamaha yok. Yetkisini kötüye 
kullanan, kamunun mallarını ve 
kaynaklarını israf eden, beytülma-
le el uzatan kimsenin gözünün ya-
şına bakmadık, bundan sonra da 
bakmayız" dedi.  l 08 

Türk Kızılay Genel Başkanı Prof. Dr. 
Fatma Meriç Yılmaz, medya temsilci-

leriyle bir araya geldi. Türkiye’nin önü-
müzdeki süreçte ilaç üretiminde dünya-
da 9 ülke arasına gireceğini belirten Yıl-
maz, buradan elde edilecek yatırımın 
kanser tedavisinde kullanılabileceğini 
söyledi ve kan torbası üretiminin artık 
Türkiye’de yapılacağı müjdesini verdi. 
KADİR YILDIZ’IN HABERI l 08

Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, Türk-

çeye vâkıf olan ço-
cukların daha başarılı 

olacağını belirterek, "Ana diline hâkim 
olamayan bir kuşak yetiştirdiğimizde 
sanattan toplumsal yaşama, akademik 
alandan bilimsel teknolojiye ve bilgi 
üretmeye kadar her alanda sıkıntı ya-
şarız. Ana diline hâkim olmayan çocuk, 
hiçbir alanda başarılı olamaz" dedi. l 07

YETKiSiNi KÖTÜYE
KULLANANLARI
AFFETMEYiZ

TÜRKÇEYE 
VÂKIF OLAN 
BAŞARIR

TÜRK KIZILAY 
HEPİMİZİN

İsrail ordusu, Gazze’nin kuzeyinde yine korkunç bir katliam yaptı. Yerlerinden edil-
miş Filistinlilerin sığındığı bir okula ve çevresindeki çadırlara bomba yağdırdı. Çoğu 
çocuk, onlarca kişi yanarak, çığlıklar içinde can verdi, çok sayıdaki kişi de yaralandı.  

MHP Lideri 
Devlet 

Bahçeli’nin 
başkanlığında 

‘Ülkücü Şehitler 
Anıtı’nda bugün 

anma töreni 
düzenlenecek.

GAZZE’DE
INSANLIK 
YANDI!

Cumhurbaşkanı Tayyip  
Erdoğan, kamunun kaynakları-
nı israf eden, beytülmale el uza-
tan hiç kimsenin gözünün yaşı-
na bakmayacaklarını söyledi. 

TÜRKİYE’NİN  
KAZANIMLARI VE 
BAHÇELİ’NİN MİLLİ DURUŞU

KÜNEFE ZİNCİRİNE
FETÖ OPERASYONU

TRUMP: PUTiN
TAMAMEN  
CILDIRDI!

İLHAN SESEN HAYATINI KAYBETTİ

İTİRAF KOROSU

BURAK ÖZCAN 7

HAL YASASINDA 
İKİ KIRMIZI ÇİZGİ 

ALPARSLAN TEKBAŞ 5

İsrail Başbakanı Netanyahu, Gazze Şeridi’nin ta-
mamını işgal edeceklerini duyurdu. İsrailli ba-

kanlar da, Gazze Şeridi’nde sağlam kalan her şeyi 
yıkacaklarını ve Filistinlileri önce güneye, oradan 
da başka ülkelere sürmeyi planladıklarını açıkladı.  
İsrail'in 7 Ekim 2023'ten bu yana düzenlediği saldı-
rılarda 54 bin kişi öldü, 123 bin kişi yaralandı. l 10

YAKIP, YIKIP, İŞGAL EDECEĞİZ

İsrail ordusunun, sivillerin sığındığı 
Fahmi el-Cercavi Okuluna düzenlediği saldırıda alevlerin 

arasından mucize eseri sağ kurtulan 7 yaşındaki 
Verd  eş-Şeyh Halil, annesi  ve 

5 kardeşini kaybetti. 

ÜLKÜCÜLERİN CANAKKALE’Sİ

KURULTAY DAVASI 
ERTELENDi
CHP'nin 4-5 Kasım 2023 

tarihlerinde gerçekleşen 38. Olağan 
Kurultayı ile 6 Nisan 2025'teki 21. Olağa-
nüstü Kurultayı'nın iptaline ilişkin dava 
30 Haziran'a ertelendi. Ankara 42. Asliye 
Hukuk Mahkemesi, CHP'nin 6 Nisan 
2025'teki 21. Olağanüstü Kurultayı'na yö-
nelik ihtiyati tedbir talebini reddetti. l 09

Kadir 
Yıldız

Fatma 
Meriç 
Yılmaz

İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı, 
FETÖ'nün güncel yapılanmasına 

yönelik yürütülen soruşturma 
kapsamında ele geçirilen dijital 
materyallerin incelenmesi sonucu 
suç unsurları belirlenen 41 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verdi. İzmir, 
İstanbul, Hatay, Gaziantep ve Mani-
sa'da düzenlenen eş zamanlı ope-
rasyonda 33 şüpheli yakalandı. l 06

‘Ellerimde Çiçekler’, ‘Aşk Layık Olanda Kalmalı’, ‘Rüzgâr’, ‘Neler Oluyor Bize’ 
ve ‘Aşık Oluyorum Eyvah’ adlı şarkıların da aralarında olduğu çok sayıda 

esere imza atan şarkıcı, şarkı sözü yazarı ve oyuncu İlhan Şeşen yaşamını yi-
tirdi. 76 yaşındaki Şeşen, uzun süredir kanser tedavisi görüyordu. l 03

ABD Başkanı Trump, gereksiz yere birçok 
kişiyi öldürmekle itham ettiği Rus lider Pu-

tin'in ‘tamamen çıldırdığını’ söyledi. Rus ordu-
sunun Ukrayna'ya yaptığı son saldırıya tepki 
gösteren Trump, Putin ile uzun süredir çok iyi 
ilişkiler yürüttüklerini belirterek, "Ancak ona 
bir şeyler oldu. Tamamen çıldırdı. Gereksiz 
yere birçok insanı öldürüyor" dedi. l 11
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Şeker'in enerjilerini harcıyorlar Az çiğneyen çocuklar
obeziteye daha yatkın

YEME BOZUKLUĞU
CAN ALIYOR!
YEME BOZUKLUKLARI DÜNYA GENELINDE ÇOCUK VE ERGENLERIN 
YÜZDE 22’SINI ETKILERKEN, TÜRKIYE’DE DE BENZER ORANLAR DIKKAT 
ÇEKIYOR. HER 5 ÇOCUKTAN BIRI RISK ALTINDA. ABD’DE HER 52 
DAKIKADA BIR KIŞI, YEME BOZUKLUĞU NEDENIYLE YAŞAMINI YITIRIYOR.

ocuklar ve ergenler 
arasında yeme bo-

zuklukları son yıllarda 
ciddi artış gösteriyor. 

Çocuk Gastroenteroloji Uzmanı 
Doç. Dr. Meryem Keçeli, yeme 
bozukluklarında alarm zilleri çal-
dığını söyleyerek, ailelere önemli 
uyarılarda bulundu.

Harvard araştırdı
ABD'de her 52 dakikada bir ki-

şinin yeme bozukluğu nedeniyle 
yaşamını yitirdiğine dikkat çeken 
Doç. Dr. Keçeli, "Harvard Üniversi-
tesi tarafından yapılan ve Deloitte 
Access Economics tarafından 
hazırlanan araştırma raporuna 
göre, yılda yaklaşık 10 bin 200 kişi 
bu rahatsızlık nedeniyle hayatını 
kaybediyor. Türkiye'de de genç 
nüfusun sağlığını korumak için 

erken teşhis ve uygun tedavi 
büyük önem taşıyor" dedi.

Risk yüzde 67 arttı
Doç. Dr. Keçeli, çocukların 

'tıkınırcasına yeme' bozukluğuna 
yakalanma riskinin yüzde 67 ora-
nında arttığına dikkat çekerek, 
yeme bozukluklarının erken fark 
edilmesinde ailele-
re büyük sorum-
luluk düştüğünü 
vurguladı.

Ç
Yeme bozukluğunun göz ardı edilmemesi gerektiğini belirten, Doç. Dr. 
Keçeli, şu uyarılarda bulundu: "Erken tanı konulan vakalarda doğru 

yaklaşımla çocukların ve gençlerin büyük çoğunluğu tamamen 
iyileşebiliyor. Bu yüzden aileler, bu tür davranışlarla 
karşılaştıklarında mutlaka bir uzmandan yardım almalı. 
Ayrıca toplumda bu konuda farkındalığın artırılması 
gerekir. Yeme bozuklukları sadece fiziksel bozukluk 
değil, aynı zamanda psikolojik boyutları da ağır."

Doç. Dr. Keçeli'ye 
göre, farklı türlerde-
ki yeme bozuklukla-
rını işaret edebile-
cek başlıca belirtiler 
şöyle sıralanıyor:
n Ani ve dikkat 
çekici kilo alımı ya 
da kaybı.
n Sürekli yemek 
düşünme, öğünlere 
karşı aşırı ilgi ya da 
takıntılı davranışlar.
n Belirli besin 
gruplarını tamamen 
bırakma ya da sade-
ce bazı yiyeceklere 
yönelme.
n Yeme davra-
nışlarında gizlilik, 
saklama ya da yalan 
söyleme.
n Vücut ağırlığı ve 
dış görünüşe dair 
yoğun kaygı
n Kendini kusturma 
ya da yemek sonrası 
sık tuvalete gitme.
n Kısa sürede, kont-
rolsüz şekilde aşırı 
miktarda yemek 
yeme.
n Öğün atlama, 
ardından ani 
tıkanırcasına yeme 
nöbetleri.
n Yemek sırasında 
tekrarlayan alış-
kanlıklar veya belli 
ritüeller geliştirme.

PSİKOLOJİK BOYUTLARI AĞIR
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ÇOCUĞUNUZ DISLEKSI OLABILIR!

ERKEN DAVRANMAKERKEN DAVRANMAK
HAYATI ÖNEMDEHAYATI ÖNEMDE

ÇOCUĞUNUZ AYAKKABI BAĞLARKEN, 
MERDIVEN ÇIKARKEN VEYA DÜĞME ILIKLERKEN 
ZORLANIYOR MU? YAŞITLARIYLA AYNI ZEKÂ 
SEVIYESINE SAHIPKEN, BAZI HARF, HECE VEYA 
KELIMEYI OKURKEN SORUN MU YAŞIYOR? 
O ZAMAN ÇOCUĞUNUZ DISLEKSI OLABILIR.

isleksi, bireylerin okuma, 
yazma ve heceleme gibi dil 

becerilerinde güçlük yaşaması 
olarak ifade ediliyor. Normal veya 

üstün zekâya sahip kişilerde de görülebilen 
bu nörogelişimsel farklılık, yeterli destek 
sağlanmadığında hayatın birçok alanını 
olumsuz etkiliyor. Disleksisi olan bireyler 
erken tanı ve doğru eğitimle hayata yeni-
den başlayabiliyor. Üsküdar Üniversitesi NP 
Feneryolu Tıp Merkezi Çocuk ve Ergen Ruh 
Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi 
Neriman Kilit, disleksinin anne karnında 
oluşan yapısal farklılıkla ortaya çıktığını bu 
duruma birden fazla genin yol açtığını ifade 
etti. Dislekside heceleyerek, yavaş okuma 
ve anlamada problem yaşandığını anlatan 
Kilit, bir kişiye disleksi tanısı konulabilmesi 
için bu belirtilerin hepsinin aynı anda ol-
masına gerek olmadığını söyledi. Hastalığın 
temelindeki genetik faktörlere işaret eden 
Kilit, bazı ailelerde bu farklılığın daha sık 
görüldüğünü vurguladı.

Ayakkabı bağlamada zorlanması
Disleksinin zekâ sorunu olmadığına vurgu 

yapan Kilit, “Dislekside ortalama düzeyde zekâ 
seviyesine sahip olduğu hâlde sözcükleri doğru 
okuyamama, okuduğunu anlayabilmede güçlük 
çekme, okuma hızı ve akıcılığında zorlanmalar 
yaşanıyor. Çocuklarda ilkokul çağından önce 
sağını solunu karıştırma, merdiven çıkmakta 
zorlanma, ayakkabı bağlamada problem, düğme 
iliklemede problemler görülebiliyor. Okul başarı-
sını olumsuz etkileyen bu durum sosyal ilişkiler-
de de sorunlara yol açabiliyor. Ömür boyu süren 
disleksi tedavisi özel eğitim gerektirirken erken 
teşhis hayati önemde” ifadelerini kullandı.

D

l Matematik sembolleri öğrenmek-
te zorluk yaşayıp karıştırabilir (+, x).
l Paraları tanımada, saati öğren-
mede, çarpım tablosunu ezberle-
mekte zorlanır.

l Gün, ay, mevsimleri sıralamakta 
sorun yaşar.
l Çok konuşma, dikkat eksikliği, 
konsantre olmada güçlük, aşırı 
hareketlilik gözlenir.
l Zamanı ayarlamada güçlük çeker, 
nerden başlayacağını bilemez, 
sorumluluklarını yerine getirmekten 
kaçar. 
l Yer, yön tayini yapmakta zorlanır, 
sağsol, üst, alt, ön- arka kavramla-
rını karıştırır.
l Akranları ile ilişkilerinde güç-
lükler olabilir. Sonunu düşünmeden 
hareket edebilir. Sosyal ve akademik 
alandaki sorunların yanı sıra özgü-
ven sorunları da yaşayabilir.

ÖNEMLI BELIRTILERI
Disleksisi olan bireylerin okumayı 
öğrenmede güçlük yaşadığını ifade eden 
Kilit, “Bu kişiler ses harf ilişkisi kurmakta 
zorlanıyor. Özellikle ‘b-d, p-g’ harflerini 
karıştırıyor. Okurken harf veya sözcük 
atlama, harf veya sözcük ekleme olabili-
yor. Yavaş yazı yazabiliyorlar, hatta belli 
bir düzende yazmak da onlar için oldukça 
zor. Tahtada yazılan yazıyı defterine 
kopya etmekte güçlük çekebiliyorlar. 
Ayna görüntüsü yazısı vardır, harfleri ve 
rakamları ters yazabiliyorlar. Eksik harf, 
hece veya fazla harf, hece yazabilirken, 
kelimeler arasında boşluk da bırakmaya-
bilirler” ifadelerini kullandı.

YAVAŞ YAZI  
YAZANLAR

UZUN OTURMAK
BEYNI BÜZÜŞTÜRÜYOR

AZ UYUMAK KALP 
HASTASI EDIYOR

ABD ve Güney Koreli araş-
tırmacıların ortak çalışma-
sında 50 yaş ve üzerindeki 

kişilerde uzun süre oturmanın 
etkilerine bakıldı. Buna göre 
uzun süre oturmak, günlük 

egzersiz yapılmasına rağmen 
beyin hacmini küçültüyor ve 

Alzheimer riskini artırıyor. 
Haftada 150 dakika egzer-
siz yapan kişiler bile, uzun 

oturma nedeniyle hafıza 
kaybı belirtileri gösterdi. 

Beynin hafıza ve öğrenmeden 
sorumlu hipokampus böl-

gesinde incelme tespit edildi. 
Uzmanlar, sadece egzersizin 
yeterli olmadığını, gün içinde 
sık sık ayağa kalkıp hareket 

etmenin beyin sağlığı için 
kritik olduğunu söyledi.

İsveç'te yapılan yeni bir araştırma-
ya göre, sadece 3 gece boyunca az 
uyumak bile ciddi sağlık sorunla-
rına yol açıyor. Uppsala Üniversi-
tesinin yaptığı araştırma, üst üste 
üç gece sadece dört saat uyumanın 
kalp hastalığı riskini artıran deği-
şikliklere yol açabileceğini ortaya 
koydu. Araştırma, 16 sağlıklı erkek 
üzerinde yürütüldü. Katılımcılar, üç 
gün boyunca normal 8,5 saat uyku 
ve üç gün boyunca uykularının 4,25 
saatle sınırlandırıldığı iki farklı reji-
mi takip etti. Sonuçlar, uyku eksik-
liğinin, kardiyovasküler hastalıkla 
ilişkili inflamasyon belirteçlerinde 
artışa neden olduğunu gösterdi. Bu 
durum uzun vadede, kan damarla-
rına zarar verebilir ve kalp yetmez-
liği, koroner arter hastalığı ve atriyal 
fibrilasyon riskini artırabilir.

Japonya'nın Osaka Üniver-
sitesinden araştırmacılar, 

çocuklardaki çiğneme alış-
kanlıklarının obeziteye etkisini 
incelemek üzere bir araştırma 
yürüttü. Yaşları 9 ila 10 ara-
sında değişen yaklaşık 1400 
çocuğun yeme biçimlerinin 
incelendiği araştırmada, yiye-
cekleri yeteri kadar çiğneme-
yen çocukların obeziteye daha 
yatkın olduğu belirlendi. Yiye-
cekleri az çiğneyen çocukların 
yanı sıra, hızlı ve ağzı doluyken 
yiyecek tüketen çocukların da 

bu hastalığa yatkınlık göster-
diği tespit edildi. Çiğnemesi 
daha zayıf olan çocukların 
obeziteye bir buçuk kat daha 
fazla eğilimli olduğu, hızlı yiyen 
çocukların ise yaklaşık iki 
kat obezite riski taşıdığı tespit 
edildi. Bu durumun özellikle 
erkek çocuklarında daha çok 
gözlemlendiği ortaya konulur-
ken, araştırma sonucunda 167 
çocuk "obez" sınıfında değer-
lendirildi. Araştırma, "Science 
Direct" adlı internet sitesinde 
yayımlandı.

İstanbul'da özel bir şir-
kette satın alma görevlisi 

olarak çalışan Sevil Türkmen, 
yaşlılığa bağlı eklem ağrıları 
nedeniyle hareket etmek-
te zorlanan 17 yaşındaki 
köpeği Şeker'in sağlığı için 
çeşitli araştırmalar yapmaya 
başladı. ABD'de çekilen bir 
videoda gördüğü gezici köpek 
spor salonundan ilham alan 
Türkmen, Türkiye'de benzeri 
olmayan bir girişim başlattı.

Şeker ile projeyi hayata ge-
çirme hayali kuran Türkmen, 
ekipmanların yurt dışından 
getirilmesinin çok masraflı 
olduğunu görünce, mühen-
dislerle birlikte tamamen 

motorsuz çalışan, köpeklerin 
kendi hızında yürüyebildiği 
ergonomik koşu bandı tasar-
ladı. Türkmen, koşu bandının 
patentini alıp hazırlık sürecini 
tamamlarken çok sevdiği 
köpeği Şeker hayatını kaybe-
dince, onun anısını yaşatmak 
için projeye "Sugartown" adını 
verdi.

İçinde köpekler için tasar-
lanmış 3 koşu bandı bulanan 
minibüsle "Gezici Köpek 
Spor Salonu" hizmeti veren 
Türkmen, talep edilmesi 
üzerine İstanbul'daki her yere 
giderek, veterinerce kontrol 
edilip uygun görülen köpekle-
re egzersiz yaptırıyor.
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Haftalardır, hatta 
aylardır cevabını 
bulamadığım bir 
soruyu kendime 

durmaksızın soruyorum: 
Özgür Özel, neden Ekrem 

İmamoğlu’na bu denli biat 
ediyor ve ona tamamen tes-
lim olmuş görünüyor? 

Bu tabloyu yalnızca Ek-
rem İmamoğlu’nun CHP 
kurultayında Özgür Özel’e 
İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesi’nin imkânlarını sefer-
ber ederek genel başkanlık 
yolunu açmasıyla açıkla-
mak yetersiz. Bu yüzden, 
başka gerekçeler arıyor ve 
bu ilişkinin arka planını an-
lamaya çalışıyorum.

Özgür Özel’i CHP’de var 
eden ve ona siyasi kariye-
rinde yol açan kişi Kemal 
Kılıçdaroğlu’ydu. Ancak 
Özel, ilk sınavında Kılıçda-
roğlu’nu “arkasından ağla-
yan adam” pozlarıyla kolay-
ca satabildi. Genel başkanlık 
yarışında Kılıçdaroğlu’nu 
sırtından vuran Özgür Özel, 
Ekrem İmamoğlu’na ise bı-
rakın karşı çıkmayı, “öf” bile 
diyemiyor. Özgür Özel’in Ek-
rem İmamoğlu’nun yanında 
adeta el pençe divan duruşu, 
gözümün önüne geldikçe, 
“Neden bu teslimiyet?” so-
rusu zihnimi kemiriyor.

Özgür Özel, CHP’yi adeta 
“CHP = Ekrem İmamoğlu” 
denklemiyle tanımlanır hale 
getirdi. Parti genel merkezi-
ni fiilen Silivri’ye taşıdı. İddi-
aların ciddiyetine ve büyük-
lüğüne bakıldığında, Ekrem 
İmamoğlu’nun cezaevinden 
kısa sürede çıkması pek 
olası görünmüyor. Buna 
rağmen Özgür Özel, Ekrem 
İmamoğlu’nun adını 24 saat 
dilinden düşürmüyor; tüm 
eylem ve söylemlerini onun 
ekseninde şekillendiriyor.

Belki de diyeceksiniz ki, 
“Özgür Özel adam satmıyor 
işte.” 

Ancak, kendisini CHP’de 
var eden Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nu sırtından vuran birinin 
böyle tanımlanması büyük 
bir çelişki olur. Doğru soru 
şu olabilir: Kendisini CHP’de 
adam eden Kemal Kılıçda-
roğlu gibi birini sırtından 

vuran Özgür Özel, Ekrem 
İmamoğlu’na bu teslimiyeti 
neyin karşılığında sunuyor? 

İşte cevabını aradığımız 
asıl soru budur.

Atatürk’ün mirası olan 
CHP gibi bir partinin içine 
düştüğü bu durum, CHP’nin 
temel misyonuna ve değer-
lerine samimi bir bağlılık 
duyan insanları derinden 
üzmüyor mu?

Hırsızlık, rüşvet ve yol-
suzluk iddialarıyla anılan 
bu tablo, CHP’nin tarihsel 
sorumluluklarıyla ne kadar 
bağdaşıyor? 

Ne diyeceğiz; 
Cumhuriyeti kuran ira-

denin siyasi yapısı, şimdi 
Cumhuriyeti soyup soğana 
mı çeviriyor?

Geçtiğimiz günlerde 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın Özgür Özel’e 
yönelik, “Bilhassa CHP Ge-
nel Başkanı Sayın Özel’in, 
Türkiye’nin ana muhalefet 
partisi lideri gibi davran-
mak yerine suç örgütünün 
posta güvercini gibi hareket 
etmesi, üzüntü verici oldu-
ğu kadar düşündürücüdür” 
şeklindeki açıklaması, bu 
tabloyu çarpıcı bir şekil-
de özetliyor. Gerçekten de 
Özgür Özel, Ekrem İma-
moğlu’nun posta güvercini 
olmuş gibi görünüyor. 

Türkiye’deki son gelişme-
leri toplayıp Silivri’ye gidiyor, 
orada Ekrem İmamoğlu’n-
dan talimatlar alıyor ve gelip 
bunları uyguluyor. Gözü Ek-
rem İmamoğlu’ndan başka 
kimseyi, Silivri’den başka bir 
yeri görmüyor. Adeta uçup 
uçup oraya konuyor…

Özgür Özel’in Ekrem İma-
moğlu’nu savunmak için 
kendini paralaması, CHP gibi 
bir partinin ayıbı ve utancı 
olmalıdır. Sol bir gelenekten 
gelmeyen, devrimci bir sos 
taşımayan Ekrem İmamoğlu 
için sergilenen bu trajikomik 

savunmalar, CHP’de köklü 
bir kimlik krizinin, adeta bir 

DNA bozukluğunun 
işaretidir.

Türkiye, 
46 yıldır 

başına musallat olmuş terör 
belası karşısında, Cumhur 
İttifakı önderliğinde “Terör-
süz Türkiye” hedefine ulaş-
mak için büyük bir mücadele 
verirken, Türkiye Cumhu-
riyeti’ni kuran iradenin mi-
rası olan CHP, ülkenin köklü 
meselelerinin çözümüne 
omuz vermek yerine kendini 
hapsettiği utanç verici bir 
tabloyla anılıyor. Aylardır 
içine düştükleri bu durum, 
Ekrem İmamoğlu’nu rüşvet 
ve yolsuzluk iddialarından 
kurtarma telaşından ibaret. 

Özgür Özel, bu uğurda 
Ekrem İmamoğlu’nun adeta 
“posta güvercini” olmuş; 
“uç” dediğinde geliyor, “git” 
dediğinde gidiyor.

Özgür Özel’in Ekrem İma-
moğlu’na teslimiyeti, CHP 
tarihinde eşi görülmemiş 
bir rezillik, basitlik ve pes-
payelik döneminin kapısını 
aralamıştır. 

Ekrem İmamoğlu’nun 
suçlandığı konular etrafında 
bu utanç tablosu en yoğun 
şekilde yaşanıyor. 

Bu teslimiyet, aynı za-
manda CHP’nin ayaklarına 
vurulmuş bir prangadır. 
CHP’li belediyeler hizmet 
üretmek yerine belediye 
bütçelerini vurgun odaklı 
boşaltıyor. Yerelde iktidar 
olan CHP’nin hali ortada; 
Allah korusun, genelde ikti-
dar olsalar Türkiye’nin hali 
nice olurdu?

CHP’de artık “millete 
hizmet anlayışı” değil, kendi 
“nefislerine hizmet anlayı-
şı” yerlermiş durumdadır.

CHP’nin yıllardır tartışıl-
dığı ve içine düştüğü rezil 
konulara bakın, hiç Türk 
milletinin gelecek ve varlık 
mücadelesinde hassasi-
yet sahibi olmadıklarını 
göreceksiniz. Özgür Özel, 
CHP’nin adını değiştirsin ve 
partinin adını “Ekrem İma-
moğlu Partisi” yapsın… 

Şu manzaraya baktığı-
mızda yakışan o olur…

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı, Ceyhan Nehri'ndeki kirli-

likle ilgili 5'i Adana Büyükşehir Beledi-
yesinin arıtma tesisi olmak üzere toplam 
11 tesise 10 milyon 30 bin lira idari ceza 
uyguladı. Bakanlıktan yapılan açıklama-
ya göre, ekipler, Ceyhan Nehri'ndeki su 
kirliliği ve balık ölümlerine ilişkin Ceyhan 
ve Seyhan havzalarını içeren geniş 
kapsamlı denetim başlattı.

Denetimlerde Adana Büyükşehir 
Belediyesinin Seyhan Arıtma Tesisi'nde 
atık suların bir kısmının arıtılmadan deşarj 
edildiği, deşarj edilen suların da referans 
değerleri sağlamadığı belirlendi. Ceyhan, 
Kozan ve Yüreğir atık su arıtma tesisle-
rinden alınan numunelerin de referans 
değerleri sağlamadığı tespit edildi. Ayrıca 
Seyhan, Kozan, Yüreğir ve Karataş atık su 
arıtma tesislerinin gerekli çevre izinlerinin 
de bulunmadığı belirlendi.

5 tesisteki ihlallerle ilgili Adana Büyük-
şehir Belediyesine toplam 4 milyon 346 
bin lira ceza uygulandı, 6 sanayi tesisine de 
yaklaşık 5 milyon 684 bin lira ceza verildi. 
Böylece Ceyhan Nehri'ndeki çevre kirliliği 
ile ilgili 5'i Adana Büyükşehir Belediyesine 
ait 11 tesise Çevre Kanunu'na istinaden 
toplam 10 milyon 30 bin lira idari ceza 
uygulanmış oldu. Bakanlık ekiplerinin, 
Ceyhan Nehri'ndeki kirliliğin önlenmesine 
yönelik denetimleri devam ediyor.

Sıcaklık azalıyor
evre, Şehircilik ve 

İklim Değişikliği 
Bakanlığı Meteoro-
loji Genel Müdürlü-

ğü Hava Tahmin Uzmanı Fevzi 
Burak Tekin, yeni haftanın hava 
tahminine ilişkin bilgiler verdi. 
Son değerlendirmelere göre 
yurt genelinde yağışlı sistemin 
etkili olacağını belirten Tekin, 
batı kesimlerde görülecek sa-
ğanağın hafta boyunca yer yer 
gök gürültülü olacağını söyledi.

Yağışlarla 
sıcaklık da düşecek
Bugün Marmara, Ege, Batı ve 

Orta Karadeniz'in iç kesimleri, 
İç Anadolu Bölgesi'nde yağışla-
rın görüleceğini bildiren Tekin, 
"İç Anadolu'nun doğusu, Kara-
deniz, Doğu Anadolu'nun kuzey 
ve doğusunda yağışları göre-
ceğiz. Yarın, perşembe ve cuma 
günü ülkemizin kuzey, iç ve 
güney kesimlerinde yağışları 
görmeye devam edeceğiz" dedi. 
Tekin, mevsim normalleri üze-
rinde seyreden sıcaklıkların, 
yeni haftada gelecek yağışla 
mevsim normalleri civarına, yer 
yer ise altına ineceğini belirtti. 
Marmara'nın güneydoğusu, İç 
Ege, İç Anadolu, Batı Akdeniz'in 
ve Batı Karadeniz'in iç ke-
simlerinde güneyli yönlerden 
rüzgârın kuvvetli eseceğine 
dikkati çeken Tekin, vatandaş-
ları olası fırtınaya karşı uyardı. 

Yağışlı sistemin etkisiyle batı 
kesimlerde yer yer toz taşınımı 
beklendiğini vurgulayan Tekin, 
çamur şeklinde yağış görülebi-
leceğini dile getirdi.

İzmir’de toz 
taşınımı etkili oldu
Meteoroloji Genel Müdür-

lüğünün uyarısının ardından 
İzmir’de toz taşınımı görüldü. 
Hava kalitesi düşerken, görüş 
mesafesi de azaldı. Kentte 
bugün hava sıcaklıklarının 
mevsim normallerinin 3 ila 5 
derece üzerinde seyredeceği ve 
bazı ilçelerde ise gök gürültülü 
sağanağın etkili olabileceği 
belirtildi. Gün içinde termomet-

relerin 32 dereceye kadar çıka-
bileceği tahmin ediliyor. Meteo-
roloji yetkilileri, özellikle kronik 
rahatsızlığı olan vatandaşları 
tedbirli olmaları konusunda 
uyardı. Uzmanlar, özellikle toz 
taşınımı olan günlerde maske 
kullanımının solunum yollarını 
koruyabileceğini, gözlük tak-
manın ise göz sağlığı açısından 
faydalı olabileceğini belirtti. 
Ayrıca açık alanda uzun süre 
kalınmaması gerektiği ifade 
edildi. Görüş mesafesinde azal-
ma ve ulaşımda aksama gibi 
olumsuzluklara karşı dikkatli 
olunması istendi. Ege Bölgesi 
genelinde de yağışlı havanın 
etkili olması bekleniyor. 

Ç YAĞIŞ 
GELIYOR
Meteoroloji Genel Müdürlüğü, bugün 38 il için sarı 
kodlu uyarıda bulundu. Yurtta hava sıcaklığı, yağışla 
birlikte batı bölgelerden başlayarak azalacak, mevsim 
normallerinin altına düşecek. Ankara, İstanbul ve 
İzmir'de sağanağın etkili olması bekleniyor. 
Yurdun iç ve batı kesimlerinde ise fırtına görülecek.

Bir süredir 
hastanede kanser 
tedavisi gören 76 
yaşındaki usta sanatçı 
İlhan Şeşen, tedavi 
gördüğü hastanede 
hayatını kaybetti. 
Açıklamayı ünlü 
sanatçının ailesi yaptı.

SANATÇI İLHAN ŞEŞEN 

HAYATINI 
KAYBETTI

"Sarılınca Sana", "El-
lerimde Çiçekler" ve 

"Neler Oluyor Bize" gibi 
dillerden düşmeyen şarkıla-
ra imza atan usta sanatçıya 
2023 yılında akciğer kanseri 
teşhisi konulmuştu.

İlhan Şeşen'in sosyal 
medya hesabından yapılan 
paylaşımda "Sevgili eşim, 
canım babamız, biricik 
dedem İlhan Şeşen'i kay-
betmenin derin üzüntüsünü 
yaşıyoruz. Tüm sevenlerinin 
başı sağ olsun. Eşi Arzu, 
oğlu Fuat kızı Melis ve toru-
nu Nefes" ifadeleri yer aldı.

İlhan Şeşen, 18 Haziran 
1948 tarihinde Manisa'da 
doğdu. 1968 yılında müzik 
hayatına adım atan sanatçı, 
1971 yılında "Kavga" adlı ilk 
45'liğini çıkardı. 1983 yılında 
Gökhan Şeşen ve Burhan 

Şeşen ile birlikte Grup Gün-
doğarken müzik grubunu 
kurdu. 2001 yılında ikinci 
solo albümü "Neler Oluyor 
Bize?"yi yayımladı. 2003'te 
"Ben Bu Şarkıları Kime Söy-
leyeyim?" albümünü çıkar-
dı. Aynı dönemde TRT'de ya-
yımlanan "Mühürlü Güller" 
dizisinde oyunculuk yaptı. 
2004 yılında ise ATV'de ya-
yımlanan "Aliye" dizisinde 
Feyyaz karakterine hayat 
verdi. 2005 yılında "Aşk 
Yalan" isimli dördüncü al-
bümünü yayınladı. 2007'de 
Kanal D'de yayımlanan "An-
nem" adlı dizide rol aldı. 2012 
yılında Star TV'de başlayan 
"Hayatımın Rolü" dizisinde 
de yer aldı. Ayrıca, Leman 
Sam tarafından seslendi-
rilen "Rüzgâr" şarkısının 
bestesi İlhan Şeşen'e aittir.

Ceyhan 
Nehri’ndeki 
kirliliğe 
10 milyon 
30 bin lira ceza

FOTOĞRAF: AA



Turkcell, Dubai İslam Bankası ile varılan 
anlaşma kapsamında, Körfez Bölgesin-

den 150 milyon dolarlık murabaha finansmanı 
sağladığını duyurdu. Turkcell Genel Müdürü 
Dr. Ali Taha Koç, imza töreninde yaptığı 
konuşmada şunları söyledi: “Şirket olarak 
veri merkezleri, bulut teknolojileri ve yeni-
lenebilir enerji gibi stratejik alanlara odaklı 
yatırımlarımızı hız kesmeden sürdürüyoruz. 
Dubai İslam Bankası ile yaptığımız 5 yıllık mu-
rabaha finansmanı, Körfez bölgesindeki yeni 
yatırımcılarla iş birliği kapılarını aralarken, 
sürdürülebilir büyüme hedeflerimize katkı 
sağlıyor. Faizsiz finansman ilkelerine dayanan 
bu anlaşma, Turkcell’in küresel ölçekteki 

güvenilirliğinin bir göstergesi 
olduğu kadar, Körfez 
bölgesindeki stratejik 
ortaklıklar için 
de önemli bir 
adım nite-
liği taşı-
yor.”
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38,950
%0,04

44,361
%0,20

4170,77
%-0,79

9,338
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64,080
%-0,20

TAŞINMAZ DEĞERLERI
DAHA ADIL OLACAK

Yeni Fikirtepe, 1,6 kilometrelik kesintisiz yeşil koridoru ve 
105 bin metrekarelik park alanıyla iç içe bir yaşam sunuyor. 

Eğitim ve sağlık tesisleri, 7/24 yaşayan caddesi, kafe ve 
restoranları, yürüyüş yolları, spor salonları, çocuk oyun alanları 
ve kültürel etkinlik alanlarıyla donatılmış yaşam alanı, İstan-
bul’un merkezinde huzurlu bir şehir hayatı vadediyor. Kadı-

köy ve Üsküdar’ın kesişim noktasında, metro, metrobüs, 
Marmaray ve Avrasya Tüneli gibi ana ulaşım hatlarının 

yanı başında, 15 Temmuz Şehitler Köprüsü bağlan-
tı noktasına birkaç dakika uzaklıkta yer alması 

sayesinde Yeni Fikirtepe, ulaşım açı-
sından da önemli bir konumda 

bulunuyor.

KESINTISIZ 
YEŞIL KORIDOR

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Tapu 
ve Kadastro Genel Müdür-
lüğünün hazırladığı dijital 
yapı envanteri çalışmaları 
“Üç Boyutlu Şehir Modelleri 
Projesi” ve “Değer Bilgi Mer-
kezi” uygulamasıyla yeni bir 
aşamaya geçecek.

Vatandaş, yapacağı bir 
yatırıma dair her bilgiye bu 
sistemden ulaşabilecek. Ta-
şınmazın gerçek piyasa de-
ğerini; kendi mahallesinde ve 
sokağındaki diğer taşınmaz-
larla karşılaştırma yapan, 
konut arzını ve talebini ilçe 
ilçe, mahalle mahalle analiz 
edebilen yapay zekâ destekli 
dijital bir ortamda görebile-
cek. Yapacağı yatırımın ne 

getireceğini, maliyetini, satış 
fiyatı tahminlerini detaylı 
bir şekilde bu sistemden 
öğrenebilecek. Böylelikle 
piyasadaki fiyat manipülas-
yonlarının da önüne geçil-
mesi hedefleniyor.

Değer haritalarına 
işlenecek
‘Değer Bilgi Merkezi’ uy-

gulaması kapsamında değer 
haritaları oluşturulacak ve 
her taşınmazın piyasa değeri 
haritalara işlenecek. Değer 
haritaları; kamu kurumları-
nın yanı sıra yerel yönetim-
ler, yatırımcılar, vatandaşlar 
ve geliştiriciler için de güncel 
ve karşılaştırılabilir veri 
sağlayacak.

Denize kıyısı olmayan Manisa’da iç sularda yetiştirilen 
Türk somonları başta Avrupa ve Rusya olmak üzere birçok 
dünya ülkesine ihraç ediliyor. Besin değerleri bakımından 

da Norveç somonundan daha güçlü olduğu belirlenen Türk 
somonu her geçen dönemde pazar payını da artırıyor. Tarım 
ve Orman Bakanlığının hibe destekleriyle tesis kurduklarını 

ve üretime başladıklarını söyleyen tesis işletmecisi ve Su 
Ürünleri Mühendisi Cuma Cemiloğlu, “Kırsal kalkınma deste-
ğiyle tesisi 5 ay önce kurduk. Seneye de tam kapasite üretime 
başlayacağız. Buranın yavrularını kendi kuluçkahanemizden 

getiriyoruz. Belli bir büyüklüğe geldikten sonra buraya getirip 1,5-2 
kilo civarı ürün almayı düşünüyoruz. Bu ürünler Rusya’ya ihraç oluyor. 

İşleme tesislerine veriyoruz. Onlar işleyip Rusya’ya ihraç ediyorlar” dedi.

‘Değer Bilgi Merkezi’nin ilk uygulaması, 2026 yılının ilk çeyreğine kadar İstanbul’da, 2027 yılı 
ortasına kadar da 81 ilde devreye alınacak. Uygulamanın İstanbul’da hizmete alınmasıyla 

kentteki taşınmaz ekonomisi şeffaf ve adil bir şekilde ortaya konmuş olacak.

Yeni Fikirtepe sadece konut projesi değil, 
iş dünyasına da yeni bir soluk getiriyor. 

Toplamda 2,5 milyon metrekarelik inşaat 
alanı üzerinde yükselen projede, 11 bin 127 

konutun yanı sıra 808 ticari birim yer alıyor. 
Caddeye açılan, teraslı ve avlulu tasarımlara 
sahip ticari alanlar; farklı sektörler için kon-
forlu ve prestijli çalışma ortamları sunuyor.

Emlak Konut GYO, Yeni Fikirtepe’de hemen teslim 7. 
etaptan ve diğer etaplardan ev sahibi olmak isteyenler 
için “yüzde 10 peşinat, 48 ay vade farksız taksit seçeneği, 
0,69 vade farkıyla ödeme imkânı, 60 ay vade seçeneği” 
gibi avantajlı satış modeli sunuluyor.

Yaz aylarının vazgeçilmez ürünü karpuzda hasat sezonu başladı. Çukurova bölgesinin birçok yerinde olduğu gibi Mersin’in Akde-
niz ilçesinde tarlalara giren işçiler, yıl boyunca emek vererek yetiştirdikleri karpuzları hasat ediyor. Geçen yıl 10 dönümden 

ortalama 55 ton ürün alan üretici Hasan İnan, bu sezon 30-35 ton seviyelerinde verim beklediğini ifade etti. Tarlada 
karpuzun kilogram fiyatının ise 20-25 lira arasında değiştiği belirtildi. Ürün kalitesine göre fiyatların farklılık 

gösterdiği ifade edilirken, zirai don nedeniyle verim kaybının yüzde 30-35’lerde olduğu dile getirildi.

İstanbul Beylikdüzü’nün en büyük kentsel 
dönüşüm projelerinden biri olan Marmara 
Koru’nun temeli, 25 Mayıs Pazar günü 
düzenlenen törenle atıldı. Marmara Yapı ta-
rafından hayata geçirilen proje, 512 depreme 
dayanıklı konuttan oluşuyor.

Projenin tanıtım programında açıkla-
malarda bulunan Vehbi Orakçı, “Projemizin 
bulunduğu alanda 80’li yıllarda yapılan 253 
daire ve dükkân bulunuyordu. Yapılan test-
lerde beton direncinin çok düşük olduğunu 
gördük. Kum yığını gibi beton çıktı. Bu eski 
siteyi yıkarak araziyi hazırladıktan sonra 
temelimizi attık. Marmara Koru projemizde 
512 daire, 20 dükkân mevcut. Projemizi ilgi-
lilere bankasız, faizsiz, kefilsiz, Marmara Yapı 
güvencesiyle sunduk” şeklinde konuştu.

MARMARA 
KORU KONUT 
PROJESINDE 
TEMEL ATILDI

DENIZE KIYISI 
YOK AMA SOMON 

IHRAÇ EDILIYOR

Kampanya kapsamında 7. etap 
satışa sunulurken, dairelerin 
teslime hazır olduğu duyuruldu. 
Şehrin merkezinde konumla-
nan proje; sosyal donatı alanları, 
7/24 yaşayan prestij caddesi ve 
ulaşım bağlantılarına yakın-
lığıyla dikkat çekerken, yüzde 
10 peşinat, 48 ay vade farksız 
ödeme, 0,69 vade farkı ve 60 ay 
vadeyle sunulan cazip ödeme 
şartlarıyla hem yatırımcılar hem 
de ev sahibi olmak isteyenler için 
önemli fırsatlar sunuyor.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı öncülüğün-
de, Emlak Konut GYO tarafından 
İstanbul’un merkezi Kadıköy’de 
hayata geçirilen Yeni Fikirte-
pe projesinde, ev sahibi olmak 
isteyenler için avantajlı ödeme 
şartlarını içeren “İyi Fikir Kam-
panyası” başlatıldı. Kadıköy’ün 
prestijli bölgelerinden birinde 
yer alan Yeni Fikirtepe; Göztepe 
Prof. Dr. Süleyman Yalçın Şehir 
Hastanesine, metro, metrobüs 
ve Marmaray gibi ana ulaşım 
hatlarının merkezinde konumla-
nıyor. Eğitim kurumlarına, sağlık 
tesislerine ve alışveriş merkez-
lerine yakınlığıyla şehirle iç içe 
bir yaşam sunuyor.

Emlak Konut GYO’nun duyur-
duğu “İyi Fikir Kampanyası”nda, 
ev sahibi olmak isteyenler ve 
yatırımcılar için farklı satış mo-
deli sunuluyor. Modern mimarisi, 
şehir hayatıyla iç içe konumu 
ve sosyal donatı alanlarıyla öne 
çıkan Yeni Fikirtepe, İstanbul’da 
ev sahibi olmak isteyenler için 
fırsatlar sunuyor.

Teslime hazır daireler
Emlak Konut GYO, “İyi Fikir 

Kampanyası”yla Yeni Fikirtepe 7. 
etabın satışta olduğunu duyurdu. 
Yapılan açıklamada, “Yaşa-
mın başladığı Yeni Fikirtepe’de 
hemen yerinizi alarak siz de bu 
ayrıcalıklı yaşamın bir parçası 
olun. 7. etapta anahtarınız tes-
lime hazır. Satış ofisimize gelin; 
2+1’den 4+1’e kadar uzanan geniş 
daire seçeneklerinin yer aldığı 
projede dairenizi yerinde görün, 
dilediğiniz eve hemen taşının. 
Yeni evinize hemen taşınmak ve 
İstanbul’un merkezinde yaşa-
maya başlamak çok iyi fikir” 
ifadelerine yer verildi.

PROJEDE 11 BIN 
127 KONUT VE  

808 TICARI BIRIM 
YER ALIYOR

‘İYI FIKIR’ 
 KAMPANYASI’YLA  
ÖZEL SATIŞ MODELLERI 
SUNULUYOR

MERSIN’DE KARPUZ HASADI BAŞLADI

TURKCELL’E 150 MILYON $’LIK FAIZSIZ FINANSMAN

Ali Taha Koç

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) İhracat Talep Endeksi, nisanda aylık bazda yüzde 0,8 artışla 99,6 oldu. TİM’den 
yapılan açıklamaya göre, ihraç edilen ürünlere olan talep koşullarını ihracat yapılan pazarlar üzerinden, temel 

makroekonomik göstergeler ve öncü makroekonomik göstergeleri kullanarak takip eden “İhracat Talep Endeksi” 
nisanda aylık bazda yüzde 0,8 artarken, yıllık bazda ise yüzde 0,2 azaldı. Nisan ayında 99,6 olan endeks, uzun dönem 

ortalamasının altında kaldı. Bu dönemde işsizlik ve sanayi üretimindeki kısmi gerilemelere karşın, iş güveni, tüketici 
güveni ve enflasyon göstergelerindeki ılımlı iyileşme talep endeksini uzun dönem ortalamasına yaklaştırdı. Uzun ve kısa 

vadeli sosyal, ekonomik ve politik göstergelerden yararlanarak oluşturulan ve ihracat pazarlarının risklere karşı direncini 
ölçen “TİM Pazar Dayanıklılık Endeksi” nisanda aylık bazda yüzde 0,9, yıllık bazda ise yüzde 1,9 yükseldi. TİM Pazar Dayanıklılık 
Endeksi nisanda 100,6 değerini aldı. Küresel jeopolitik risklerdeki kısmi azalış ve ihracat talep endeksinin uzun vadeli ortalamasına 

yaklaşması, ihraç pazarları genelinde dayanıklılığı olumlu etkilemiş ve endeksi uzun dönem ortalamasının üzerine çıkardı.

İHRACAT TALEP ENDEKSI 
NISAN AYINDA 99,6 OLDU

EMLAK KONUT GYO’DAN YATIRIMCI VE EV SAHİBİ OLMAK İSTEYENLERE FIRSAT

‘İYİ FİKİR KAMPANYASI’
İLE CAZİP ÖDEME ŞARTLARI

Emlak Konut GYO tarafın-
dan hayata geçirilen Yeni 
Fikirtepe projesinde, cazip 
ödeme şartlarını içeren “İyi 
Fikir Kampanyası” başladı. 
48 ay vade farksız ödeme, 
0,69 vade farkı ve 60 ay va-
deyle sunulan cazip ödeme 
şartlarıyla hem yatırımcılar 
hem de ev sahibi olmak 
isteyenler için önemli  
fırsatlar sunuluyor.

Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü, taşınmaz değerlerinin adil bir şekilde 
belirleneceği “Değer Bilgi Merkezi” uygulamasını 2026 yılının ilk çeyreğine 
kadar İstanbul’da, 2027 yılı ortasına kadar da 81 ilde devreye alacak.

Emlak Konut 
GYO’nun duyurduğu “İyi 

Fikir Kampanyası”nda, ev sahi-
bi olmak isteyenler ve yatırımcılar 
için farklı satış modeli sunuluyor. 
Modern mimarisi, şehir hayatıyla 

iç içe konumu ve sosyal donatı alan-
larıyla öne çıkan Yeni Fikirtepe, 

İstanbul’da ev sahibi olmak 
isteyenler için fırsatlar 

sunuyor.



Türkiye Sigorta Birliği (TSB) 
Başkanı Uğur Gülen, sektörün 
geçen yılın tamamında 838 mil-
yar liralık prim üretimi ile yüzde 
74’lük büyüme ve 2,3 trilyon 
liralık aktif büyüklüğe ulaştığını 
anımsatarak, “Aktif büyüklü-
ğümüz ve teknik kârlılığımız 
biraz daha yavaş büyüdü, aktif 
büyüklüğümüz 2024 yılı sonun-
daki 2,3 trilyon liradan ilk çeyrek 
sonunda 2,6 trilyon liraya çıktı. 

Geçen yılın ilk çeyreğine 
göre ise yüzde 57’lik bir büyüme 
gösterdi. Teknik kârlılığımızın 
büyümesi bunların biraz daha 
altında kaldı. Geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 38 civa-
rında bir teknik kârlılık büyü-
mesi var” ifadelerini kullandı. 
Prim artışının güçlü olduğunu 
kaydeden Gülen, karlılıktaki 
büyümenin de yüzde 30’lar 
civarında olduğunu ve prim 
artışının altında bir kârlılık artışı 
görüldüğünü kaydederek, “Ben-
ce 2025 yılının ilk çeyreği sigorta 
sektörü açısından hem prim 
büyüklüğü hem teknik kârlılık 
hem aktif büyüklüğü hem de 
öz sermaye karlılığı açısından 
oldukça iyi geçti” şeklinde 
konuştu.

Gülen, geçen yılın ilk çey-
reğinde öz kaynak karlılığının 
yüzde 14 olduğunu anımsatarak, 
“Bu sene yüzde 13’e düştü. Yıl-
lıklandırdığımız zaman yüzde 50 
civarında. Öz kaynak kârlılığını 
enflasyonla karşılaştırdığımız 
zaman oldukça başarılı bir 
sonuç” dedi. Gülen, “Bu yılın ilk 
çeyreğinde öz kaynak büyük-
lüğü geçen yılın aynı döne-

mine göre 173 milyar liradan 
282 milyar liraya ulaştı. Birçok 
şirket öz kaynaklarını artırarak 
sermayelerini güçlendirdi. Bu 
da çok önemli bir şey çünkü 
sigorta sektörünün öz kayna-
ğının güçlü olması gerekir. Olası 
büyük afetlere karşı sağlam bir 
sermaye yapısı olması gerekir. 
SEDDK’nin attığı bu adımlar ve 
sektörün buna verdiği olumlu 
cevaplarla birlikte sektörün öz 
kaynağı yüzde 63’lük büyüme 
gösterdi” diye konuştu.

Kârın 11-12 milyar 
lirası hayat 
branşlarından
Prim üretiminde ve kârlılıkta 

hayat ve hayat dışı branşların 
payından bahseden Gülen, 
“Hayat genelde toplam prim 
üretiminin yüzde 10’luk kısmını 
alıyor. 303 milyar lira prim 
üretiminin yaklaşık 35 milyar 
lirası hayattan geliyor, kalanı 
hayat dışından geliyor. Kârlılık 
tarafında ise hayatın payı biraz 
daha yüksek. Yani tarihçeye 
baktığımız zaman toplam kâr-
lılığın yüzde 30’u hayat sigor-
talarından yüzde 70’i hayat dışı 
sigortalardan geliyor ki sigorta 
sektörü 2025 ilk çeyrek so-
nuçlarında da toplam 34 milyar 
lira dönem kârı açıkladı. Bunun 
11-12 milyar lirası hayattan, 
kalanı da hayat dışından geliyor. 
Sektör, çoğu zaman bu denge-
yi koruyor. Hayat her zaman 
primde daha az, karlılıkta daha 
yüksek. Hayat dışı ise primde 
yüksek, kârlılıkta biraz daha az 
katkı sağlıyor” dedi.
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Kuveyt Türk, teknoloji iştiraki Architecht ile yürüttüğü Geleceğe Yazılım projesi kapsamında Kahramanmaraş’taki ortaokul 
öğrencilerine robotik ve kodlama eğitimi verdi. Bugüne kadar 106 okulda laboratuvar kurulan projede, toplam 1736 bilgisa-
yar bağışlandı. Proje kapsamında, 53 bin öğrenciye dolaylı olarak ulaşılırken, bu yıl içinde 30 yeni okulda daha laboratuvar 
kurulması ve 20 bin öğrencinin daha teknolojiyle buluşması planlanıyor. Ayrıca daha önce laboratuvar kurulan 30 okulda 
‘1010 Kâşif’ eğitimlerinin verilmesiyle 600 öğrenciye doğrudan, 15 bin öğrenciye dolaylı olarak ulaşılması hedefleniyor.

Vodafone Business, şirketlerin dijitalleşme 
süreçlerini hızlandırmak ve deneyimlerini 
iyileştirmek amacıyla ‘Fiber Map’ platfor-
munu hayata geçirdi. Platformla işletmeler, 
bulundukları adrese özel Vodafone fiber 
altyapısını saniyeler içinde sorgulayabiliyor, 
aynı zamanda kendilerine özel teklif ve 
kampanyalara ulaşabiliyor. 

Açıklamada görüşlerine yer verilen Vo-
dafone Türkiye İcra Kurulu Başkan Yardımcısı 
Özlem Kestioğlu, ‘Genişleyen fiber haritası ile 
geleceğe yatırım yaparken, kolay kullanım 
ve kurumsal sistemlerle entegrasyon açısın-

dan öne çıkan Fiber Map platformu, hızlı ve 
şeffaf fiber altyapı sorgulamanın yanında 
işletmelere Metro Ethernet, VPN, SD-WAN ve 
diğer kurumsal internet çözümlerine yönelik 
özel kampanya ve tekliflere kolay erişim 
avantajı da sağlıyor’ dedi.

Birçok ülkede süper-
marketler ve hiper-
marketlerin üreticiden 
ürünü doğrudan al-

maları sonucunda, yaş sebze ve 
meyve pazarlamasında önemli 
görevler üstlenmiş olan toptan-
cı hallerinin yeri, yapısı ve işle-
yişi sorgulanır hale geldi.

 Bu nedenle, işlem görecek 
ürünlerin kalite ve arzındaki 
süreklilik sebze ve meyve top-
tan pazarlarının dağıtım sistemi 
içindeki ağırlığını artırması 
ve koruması için gereklidir. 
Ülkemiz, yaş meyve ve sebze 
üretimi bakımından dünyanın 
önde gelen ülkeleri arasında 
yer almaktadır. Yaş meyve 
ve sebze ticareti; bu ürünlerin 
üretimi ile ilgilenen üreticileri, 
kooperatifleri, üretici birliklerini, 
komisyoncuları, toptan ve pe-
rakendeci tüccarları, dışsatımcı 
ve dış alımcıları, ilgili kamu ku-
rumlarını ve tüketicileri yakın-
dan ilgilendirmektedir.

Ülkemizde, özellikle son 
10-13 yıllık dönemde, meyve 
ve sebze ticaretinde önemli 
gelişmeler olmuş, en son 
gelişmeleri uygulayarak mo-
dern anlamda üretim ve pazar-
lama yapan, büyük ve güçlü, 
yeni şirketler doğmuş ve hızla 
gelişme göstermiştir. Bunlar 
içinde dışsatıma yönelenler 
dış alımcı ülkelerin gıda güve-
nirliğini sağlamak amacıyla 
koyduğu yoğun kuralları uygu-
lamak ve uluslararası rekabet 
ile boğuşmak durumunda ol-
muşlardır.

Buna karşılık, aynı dönemde, 
toptancı haller özellikle fiziki 
şartlar ve kayıtlı ürünler konu-
sunda paralel bir gelişme içinde 
olamamıştır. Bu nedenle, T.C. 
Tarım ve Orman Bakanlığı tara-
fından 1 Ocak 2012’de 5957 sa-
yılı “Sebze ve Meyveler ile Ye-
terli Arz ve Talep Derinliği Bu-
lunan Diğer Malların Ticaretinin 
Düzenlenmesi Hakkında Ka-
nun” günümüz şartlarını temsil 
edecek revizyonların arayışı 
sürekli gündemde kalmıştır. 
Bu amaçla bazı araştırıcılar hal 
yasası konusunda değişik rapor 
ve çalışmalar yayınlamışlardır. 
Yapılan çalışmaların temelinde; 

Gıda fiyatlarının denetlen-
mesi ve aracılık maliyetlerinin 
düşürülmesi,

Kayıtlı olmayan aracıların 
mümkün olduğu kadar ortadan 
kaldırılması, 

Üreticilerin toptancı halleri-
ne erişim maliyetlerinin azal-
tılması, 

Çiftçilerin ürünlerini doğru-
dan perakendecilere satabilme-
leri hedeflenmiştir. Ayrıca, po-
litika reformunun ülkemizdeki 
taze meyve ve sebze fiyatlarını 
düşürmesi de beklenmektedir.

Geçtiğimiz günlerde T. C. 
Ticaret Bakanlığı tarafından ha-
zırlanan ve görüşe açılan yeni 
“Hal Yasası Taslağı”, sebze ve 
meyve ticaretinde köklü deği-
şiklikler öngörüyor. Bu taslakla 
birlikte, sektördeki mevcut so-
runlara çözüm getirilmesi, fiyat 
manipülasyonlarının önlenme-
si, israfın azaltılması ve tüke-
ticinin daha uygun fiyatla taze 
gıdaya ulaşması hedefleniyor.

Yeni düzenlemede öne çıkan 
başlıklar 

n Hal kurma izni belediyeler-
den alınarak Ticaret Bakanlı-
ğı’na devredilecek. 

n Serbest rekabeti engel-
leyenlere verilen ceza 177 bin 

TL’den 1 milyon TL’ye  
çıkarılacak. 

n Bozulmuş ürünleri usul-
süzce imha edenlere 200 bin TL 
ceza ve 3 yıl destek yasağı. 

n Standartlara uymayan 
taşıma/ambalaj için 36 bin TL 
ceza uygulanacak. 

n Depolarda bekletilen 
ürünler de sisteme bildirilmek 
zorunda olacak. 

n Aynı hal içindeki komis-
yoncu ve tüccar arasında ürün 
devri yasaklanabilecek. 

n Komisyoncular ürün bede-
lini en geç 30 gün içinde ve sa-
dece banka yoluyla ödeyecek. 

n Bazı perakendeciler, sat-
tıkları ürünün en az %20’sini 
doğrudan üreticiden almak zo-
runda olacak. 

n Yükümlülüğe uymayan 
zincir marketlere 50 milyon 
TL’ye kadar ceza kesilebilecek. 

n Üretici örgütlerine yapılan 
satışlardan gelir vergisi kesinti-
si yapılmayacak.

Bu taslak metinde özeti; 
tasarının getirdiği yeniliklerle 
beraber üretici, tüccar, sanayici, 
tüketici ve devlet’ in kazan-
ması.

T.C. Tarım ve Orman ve T.C. 
Ticaret Bakanlıkları, bu alanda 
köklü değişiklikler getirecek 
düzenlemeler üzerinde çalışı-
yor. Üretim Planlamasına Hal 
Yasası’nın entegre edilmesi 
gerekiyor.  Çünkü “Üretim 
Planlaması” ve “Hal Yasası” ile 
hem üretici korunacak hem de 
tüketiciye uygun fiyatlarla ürün 
ulaştırılacak. 

Son söz: Hal Yasası Tasla-
ğı’nın enflasyonunu düşürecek 
beklentisi için; üretim maliyet-
lerinin düşürülmesi, üründe 
belli bir standardın sağlanması, 
üretimin devam etmesi için 
altyapının güçlendirilmesi ge-
rekiyor.

Hal yasasıyla birlikte “yaş 
sebze ve meyve fiyatlarının 
artmasının veya düşmesinin 
beklentisi için; girdilerin fiyatı, 
üretim maliyeti, ürün arz ve 
talebi, iklim şartları, lojistik ve 
taşıma maliyeti, Dışsatım (ih-
racat) ve dışalım (ithalat) politi-
kası ve en önemlisi tüketicinin 
alım gücü gibi enstrümanların 
etkili olduğunu ve Hal Yasası 
yani piyasanın düzenlenmesi, 
fiyatların oluşmasında sadece 
bu enstrümanlardan bir tanesi 
olduğunu bilmemiz gerekiyor. 

Son söz: Şu anda tasarı ola-
rak konuşulan ve tartışılan hal 
tasarısı sadece o ürünlerle ilgili 
piyasayı düzenleyen bir araçtır. 
Hal yasasıyla birlikte iki kırmızı 
çizgi; “üretici ve tüketici”

Sevgili çiftçi-üretici ve ül-
kemiz tarımına gönül vermiş 
dostlarım:

Haklı olmak mı?
Güçlü olmak mı?
C şıkkı: Erdemli olmak…
Dostlar, haklı ve güçlü olma-

yı tercih ederdim ama erdemli 
olmamız gerektiğini fısıldıyor-
lar kulağıma…

Kalın sağlıcakla…

HAL YASASINDA  
İKİ KIRMIZI ÇİZGİ 

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

‘BES’in fon büyüklüğü 
GSYH’nin yaklaşık %3’ü’

VODAFONE BUSINESS 
‘FIBER MAP’I
HAYATA GEÇIRDI

SIGORTADA 
PRIM ÜRETIMI 
ILK ÇEYREKTE 
%52 ARTTI

Sahil turizminin dışında kültürel, spor, sağlık, 
kongre, düğün gibi alternatif turizm alanlarıyla 

her yıl milyonlarca turisti konuk eden Antalya, 
hemen hemen her milletten tatilcilerin rotasında yer 
alıyor. Kültür ve Turizm İl Müdürlüğünün verilerine 
göre, kenti yılın 4 ayında yaklaşık 2 milyon yabancı 
turist ziyaret etti. Bunun yaklaşık 531 binini Almanlar, 
317 binini de Ruslar oluşturdu. 

Kente en fazla turist gönderen ülkeler sıralama-
sında ilk 10’un içinde İngiltere, Polonya, Hollanda, 
Litvanya, Ukrayna, Belçika, Fransa ve İsviçre yer aldı. 
İngiltere pazarında yüzde 5,68, Polonya’da yüzde 
8,87, Hollanda’da yüzde 14, Litvanya’da yüzde 22,77, 
İsviçre’de yüzde 5,76 oranında büyüme gerçekleşti. 
Profesyonel Otel Yöneticileri Derneği Yönetim Kurulu 
Başkanı Hakan Saatçioğlu, AA muhabirine, kentteki 
turizm hareketliliğinin arttığını, kış sezonunu kapalı 
geçiren otellerin büyük bir bölümünün de açıldığını 
söyledi. Otellerdeki doluluk oranlarının Kurban 
Bayramı dolayısıyla yüzde 95’lere çıkacağını dile 
getiren Saatçioğlu, yaz dönemi için rezervasyonların 
da çok iyi konumda olduğunu ifade etti. Antalya’nın 

pazarının oldukça çeşitlendiğini belirten Saatçioğlu, 
“Geçen sene İngiltere ve Polonya pazarlarında iki 
haneli büyüme yaşadık, bu yıl da özellikle kış ay-
larında çok ciddi rezervasyon aldık, bu iki pazardan 
artış bekliyoruz” dedi. 

İngiliz ve Polonyalı turistlerin kış döneminde de 
tatil için Antalya’yı tercih ettiğini aktaran Saatçioğlu, 
kış döneminde otellerin açık kalması açısından 
bunların önemli pazarlar olduğunu kaydetti. Tu-
rizmde pazar çeşitliliğini her zaman önemsediklerini 
vurgulayan Saatçioğlu, şunları söyledi:

“Kış aylarında açık olan tesislerin hepsi esasında 
zarar eder, buradaki amacımız sadece personel 
istihdamını sağlamaktır. Kış aylarında Almanya ve 
Rusya’nın yanında İngiltere ve Polonya pazarlarında 
artış olması bizi çok mutlu ediyor. Kış ayları için 
kongre, spor, kültür turizmini de önemsiyoruz. 
Bu konuda Türkiye Turizm Tanıtım ve Geliştirme 
Ajansının çok ciddi çalışmaları var, bunun meyvesini 
her geçen yıl daha fazla almaya başlıyoruz. Birçok 
otel artık kış aylarında havuzlarını ısıtmaya başladı, 
yüzme kulüplerini ağırlama çabasında.”

ANTALYA TURIZMINDE 
PAZAR YELPAZESI 
ZENGINLEŞIYOR

TRABZON’DA 
BALIK ÇEŞITLERI 
TEZGÂHLARI 
SÜSLÜYOR

İHRACATIN YILDIZLARI’NDAN 
BU YIL DA ÖDÜLLE DÖNDÜ

Ortahisar ilçesindeki Moloz mevkisinde 
yer alan balıkçı tezgâhlarında levreğin 

kilogramı 350-400, barbun 300, çipura 
400, istavrit ve mezgit 100-150, alabalık ile 
somon 150-300 liradan satılıyor. Balıkçı Ka-
dir Pınar, sezonun kapanmasının ardından 
balıkçı kayıklarının denize açılmaya devam 
ettiğini söyledi. Denizlerden daha kaliteli 
balıkların çıktığını dile getiren Pınar, “ Bu 
sezon balıkları beklenen fiyatlardan daha 
ucuza satıyoruz” dedi. 

Pınar, tezgahtaki balıkları ve fiyatlarını 
sıralayarak, “Vatandaşlar genelde istavrit 
ve mezgit çeşitlerine yöneliyor, kalabalık 
aileler de somonu tercih ediyor. Levrek ve 
çupra satışları düştü” diye konuştu. Balıkçı 
Turgay Memiş de şu anda daha çok çeşit 
olduğunu belirterek, istavrit ve mezgitin 
kaliteli geldiğini söyledi.

Akcoat, İstanbul Kimyevi Maddeler 
ve Mamulleri İhracatçıları Birliği 

(İKMİB) tarafından düzenlenen ‘İhracatın 
Yıldızları Ödülleri’ kapsamında, Boya, 
Vernik ve Mürekkepler İhracatı katego-
risinde bu yıl da ödüle layık görüldü. 
Kimya sektörünün en prestijli organizas-
yonlarından biri olan İstanbul Kimyevi 
Maddeler ve Mamulleri İhracatçıları Birliği 

(İKMİB) tarafından düzenlenen ‘İhracatın 
Yıldızları Ödülleri’nde, Akcoat bir kez 
daha ödüle layık görüldü. Akcoat grup 
şirketi Ak-Pa aracılığıyla gerçekleştirilen 
ihracat performansı doğrultusunda Boya, 
Vernik, Mürekkepler İhracatı kategorisin-
de ikincilik ödülünün sahibi oldu. 

Akcoat Satış Direktörü Ahmet Maden-
li, ödülü şirket adına aldı. Ödül töreninde; 

Ticaret Bakan Yardımcısı Özgür Volkan 
Ağar, İKMİB Yönetim Kurulu Başkanı 
Adil Pelister ve İKMİB Yönetim Kurulu 
üyeleri ile kimya sektörünün önde gelen 
temsilcileri yer aldı.

Sigorta sektörünün 2025 ilk çeyrek performansını de-
ğerlendiren TSB Başkanı Uğur Gülen, “Özellikle büyü-
me kısmında, bu yıl ilk çeyrekte 303 milyar liraya çıkan 
bir prim üretimimiz var. Bu da yüzde 52’lik bir prim 
büyümesine karşılık geliyor” diye konuştu.

Gülen, Bireysel Emeklilik Sistemi’nin (BES) ulaştığı fon büyüklüğünün 1,4 trilyon 
liraya ulaştığını ve toplam gayrisafi yurt içi hasılanın (GSYH) yaklaşık yüzde 
3’üne sahip olduğunun altını çizerek, “Gidecek çok yol var 17 milyonu aşan 
katılımcısıyla Türk toplumu tarafından son derece kabul edilen bir tasarruf 
aracı oldu. Buradaki fonlar çok uzun vadeli tutuluyor. Bugün girdiğiniz 
zaman 56 yaşına kadar para biriktirdiğiniz çok kurumsal, kalıcı fonlar 
yaratıyor. Bu kalıcı fonları Türkiye ekonomisi ne kadar çok artırırsa 
aslında Türkiye’nin gelecekteki büyüme için kullanacağı yakıtı da kendi kay-
naklarından sağlanmış olacak” ifadelerini kullandı. Asgari ücrete kadarki ödemelerde 
yüzde 30’luk devlet katkısının iyi bir avantaj olduğunu kaydeden Gülen, “O yüzden kenara 
para ayırma gücü olan herkesin bireysel emeklilik planını alması, mevcut planlarına para yatırması 
bireyin kendi için değerli olduğu gibi ülke ekonomisine de görülmeyen ama olağanüstü bir katkı sağlaması açısından çok değerli” değerlendir-
mesinde bulundu. Gülen, BES’in mevcut düzenlemelerinin yeterli olduğunu düşündüğünü ve ilave düzenleme beklemediğini de belirtti.

Uğur Gülen

Ağırladığı misafirlerin ülkelerine göre zengin 
bir çeşitliliğe sahip olan Antalya’da, yılın 4 

ayında İngiltere, Polonya, Hollanda, Litvanya 
ve İsviçre pazarlarında büyüme kaydedildi.

Özlem Kestioğlu
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İçişleri Bakanı Yerlikaya, "Artık Emniyet Genel Müdürlüğümüzün nerede ihtiyacı varsa, o ihtiyaca 
göre personelin atamaları ve yer değiştirmeleri sağlanacaktır. İkinci olaraksa, bu sistemle artık polis 
atamalarımız daha adil olacak, atamalar, eşitlik ve şeffaflık ölçütlerine göre gerçekleşecektir" dedi.

GÜNCEL

KÜNEFE ZİNCİRİNE FETÖ
OPERASYONU: 33 GÖZALTI

E

Atamalar şeffaflıkla 
gerçekleştirilecek

T.C. İSTANBUL ANADOLUSULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/101 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/101 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl,Pendik İlçesi, Esenyalı Mahallesi, 7909 ada 12 parsel 

sayılı, 283,11 m² yüzölçümlü Arsa nitelikli taşınmazın 5/6 hissesi Muhammed 
Bedir: Oral Oğlu, 1/6 hissesi Murat Serdaroğlu: Mehmet Oğlu adına kayıtlı olduğu 
anlaşılmıştır.Kıymet takdirine konu taşınmaz, Pendik İlçesi, Esenyalı Mahallesi 7909 
ada 12 parsel 283,11 m² yüzölçümüne sahiptir. Parsel düz bir topografik yapıya 
ve dikdörtgene benzer bir geometrik şekle sahiptir. Parselin Hür Sokağa cephesi 
bulunmaktadır. Parsel sınırları belirleyici istinat duvarı bulunmaktadır. Parsel üzerinde 
1 adet bina bulunmaktadır. Parsel üzerinde yer alan bina mahallinde zemin kat+2 
normal kat+çatı kat olmak üzere toplamda 4 katlıdır. Ancak çatı katının tamamıyla 
inşaat halinde olduğu gözlemlenmiştir. 182 m2 alanlı çatı kat ayrı değerlendirilmiştir. 
Yerinde yapılan ölçümlere göre yaklaşık olarak zemin kat 148 m2, 1. Normal kat 182 
m2, 2. Normal kat 182 m2 olmak üzere toplamda 512 m2 kullanım alanına sahiptir. 
Ayrıca çatı kat 182 m2 alanlıdır. Mevcut durumda zemin katında 1 adet daire ve 1 
adet dükkan, 1. Normal katında 2 adet daire, 2. Normal katında 2 adet daire olmak 
üzere toplamda 6 adet bağımsız bölüm bulunmaktadır. Çatı katın inşaat halinde 
olduğu tespit edilmiştir. Binanın normal kat ve çatı kat dış cephesinin tuğla olduğu ve 
sıvasının yapılmadığı görülmüştür.

Adresi : Esenyalı (Orhangazi)Mah Hür Sokak No 16 Pendik / İSTANBUL
Yüzölçümü : 283,11 m2
İmar Durumu : Pendik Belediyesi İmar Müdürlüğünde edinilen şifahi bilgiye göre 

dava konusu taşınmazın konumlu olduğu parsel 17.03.2008 tarihinde onaylanan 
1/1000 ölçekli Pendik 8 No’lu Uygulama İmar Planı paftasında ‘Konut Alanı’ olarak 
gösterilen bölgede kaldığı öğrenilmiştir. Plan notlarına göre yapılaşma şartları ‘İnşaat 
Nizamı: Ayrık, Hmax: 24,50, Taks

Kıymeti : 16.160.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 12/06/2025 - 13:50

		  Bitiş Tarih ve Saati : 19/06/2025 - 13:50

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2025 - 13:50

		  Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2025 - 13:50

22/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2230896

Büyük Önder Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk'ün Milli Mü-

cadele'yi başlatmak için 19 Mayıs 
1919'da çıktığı Samsun'dan sonra 
ikinci durağı olan Havza'ya gelişi-
nin 106. yıl dönümü kutlandı. 

İlçedeki kutlamalar, Meh-
metçik Meydanı'ndaki Atatürk 
Anıtı'na çelenk sunulmasıyla 
başladı. 

Çelenk sunma töreninin 
ardından İlçe Stadı'ndaki kutlama 
programına geçildi. Buradaki 
programda, 19 Mayıs Atatürk'ü 
Anma, Gençlik ve Spor Bayramı 

etkinlikleri kapsamında TCG 
Anadolu gemisi ile İstanbul'dan 
Samsun'a, oradan da Havza'ya 
getirilen bayrak gençler tarafın-
dan Havzalı gençlere teslim edildi. 

Konuşmalardan sonra tek-
vando, halk oyunları, paramotor 
ve güreş gösterileri ile şiirlerin 
okunmasının ardından tören ge-
çişi yapıldı. Tören sonrası protokol 
üyeleri, vatandaşlar ile gençler, 
Gazi Mustafa Kemal'in ilçede 
kaldığı sürede kullandığı ev olan 
ve müzeye dönüştürülen Havza 
Atatürk Evi'ni ziyaret etti. (AA)

İskenderun'un Bekbele 
Mahallesi'nde 23 Mayıs 

günü yaşanan silah ve bıçak 
kullanmak suretiyle bir kişinin 
araca bindirilip, darbedilip para 
ve cep telefonu alınarak vide-
oya da çekilmesiyle meydana 
gelen yağma, kişiyi hürriye-
tinden yoksun kılma olayı ile 
ilgili Hatay Emniyet Müdürlüğü 
görevlileri çalışma başlattı. 
Emniyet Müdürlüğü görevlile-
rince, şüphelilerin yakalanması 
amacıyla belirlenen adreslere 
yapılan operasyonda, S.E., M.Y., 

G.B. ve M.Ç. adlı 4 kişi yakalana-
rak gözaltına alındı. Şahısların 
bulunduğu adreste yapılan ara-
mada 1 adet ruhsatsız tabanca, 
2 adet cep telefonu ele geçirildi. 
Adli makamlarca şüphelilerden 
S.E. adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı, diğer 3 şahıs ise tutuk-
lanarak cezaevine gönderildi. 

Operasyon esnasında şüp-
helilerden birinin polis ekiple-
rini fark edince evin bahçesine 
attığı poşet içerisindeki taban-
ca polis ekiplerinin dikkatiyle 
fark edildi. (İHA)

Edinilen bilgiye göre, Bat-
man’da 17 Ocak 2002 tari-

hinde çıkan arazi kavgasında 
silahla vurulan Halit Güzel 
hayatını kaybederken, oğlu 
Mehmet Güzel ise ağır yara-
landı. Olayın ardından kaçan 
cinayet şüphelisinin İhsan E. 
olduğu tespit edilirken, güvenlik 
önlemi sebebiyle cinayet dosya-
sı 2004 yılında Çankırı Ağır Ceza 
Mahkemesine gönderildi. 

Cinayetten sonra kayıplara 
karışan şüpheli İhsan E.'nin 
yakalanmasına yönelik ça-
lışmalara başlayan Çankırı İl 
Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şube Müdürlüğü Aranan Şa-
hıslar Bürosu ekipleri, şahsın 
yakınları ile irtibatlı olabileceği 
ihtimali üzerinde durdu. Ekip-
lerin yaptığı incelemede, şahsın 

ailesinin İstanbul’da yaşadığı 
belirlendi. İhsan E.'nin kendisine 
çok benzeyen ve Fransa'da ya-
şayan kuzeni F.K.'nin kimliğini 
kullanabileceği değerlendirile-
rek yapılan teknik incelemeler 
neticesinde şahsın adresi tespit 
edildi ve yakalandı. Emniyetteki 
işlemleri tamamlanan İhsan E., 
sevk edildiği adli makamlarca 
tutuklandı. (İHA)

mniyet Genel 
Müdürlüğü 2025 

yılı genel atama-
ları, İçişleri Bakanı 

Ali Yerlikaya'nın katılımıyla 
Polis Müzesi'ndeki Şehit 
Demet Sezen Konferans Sa-
lonu'nda düzenlenen törenle 
gerçekleştirildi. 

Atamalar SMS ile bildirilecek  
Yerlikaya, burada yaptığı 

konuşmada, Emniyet Teşki-
latının görev puanına dayalı 
yeni atama sistemiyle birlikte 
büyük bir değişime şahitlik 
edeceklerini söyledi. 

Yapılan yeni düzenlemeyle 
başkomiser, komiser, komi-
ser yardımcısı, kıdemli baş-
polis, başpolis ve polis rütbe-
sindeki emniyet personelinin 
atama ve yer değiştirme 
işlemlerinin artık "görev pu-
anı" esasına göre, bilgisayar 
destekli, elektronik ortamda 
gerçekleştirileceğini aktaran 
Yerlikaya, Emniyet Hizmet-
leri Sınıfı Mensupları Atama 
ve Yer Değiştirme Yönetme-
liğinde Değişiklik Yapılması-
na Dair Yönetmelik ile görev 
puanı sistemini getirdiklerini 
hatırlattı. 

Bakan Yerlikaya, "Bu yö-
netmelik, 6 Mart 2025'te, 
Resmi Gazete'de yayımla-
narak yürürlüğe girmişti. Bu 
sistemle birlikte artık, tıpkı 
öğretmenlerimizde ve sağlık 
çalışanlarımızda olduğu gibi 
polislerimiz de görev puanla-
rına göre atanacak" dedi. 

İstanbul gibi yüksek nüfus-
lu, görev yoğunluğu fazla olan 
illerde ve şark görevinde olan 
personele daha fazla puan 
verilerek, atama sıralamasın-
da avantajlı konuma gelmesi-
nin sağlandığının altını çizen 

Yerlikaya, "İşte bugün, 2025 
yılı genel atama döneminde 
ilk kez hayata geçirdiğimiz 
bu sistemle birinci bölgeden 
ikinci bölgeye 7 bin 983, ikinci 
bölgeden birinci bölgeye 12 
bin 355, ikinci bölgeden yine 
ikinci bölgeye 1707 olmak 
üzere, toplam 22 bin 45 polisi-
mizin atama ve yer değiştirme 
işlemlerini gerçekleştiriyoruz" 
bilgisini verdi. 

Atama işlemlerinin sona 

ermesinin ardından persone-
lin, atama yerlerini, Emniyet 
Genel Müdürlüğüne ait Per-
sonel Bilgi Sistemi üzerinden 
öğrenebileceğini ifade edan 
Yerlikaya, sözlerini şöyle sür-
dürdü: Bir önemli yenilik daha, 
artık atamalar, SMS yoluyla da 
bildirilecek. SMS'ler de perso-
nelimize 1 saat içinde iletile-
cek. Ve 24 saat içinde de illere, 
personelimizin atama yazıları 
sistemden gönderilecek. 

33 suç örgütü şüphelisi tutuklandı
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Sivas 
ve Hatay merkezli 10 ilde iki ayrı 

suç örgütüne yönelik operasyonlarda 
gözaltına alınan 56 zanlıdan 33'ünün 
tutuklandığını bildirdi. 

MASAK raporlarına istinaden yapılan ince-
lemeler sonucu 1 milyar liralık 693 banka 
hesabı, 41 kripto varlık ile 1 milyar 500 
milyon lira değerinde 10 iş yeri, 164 arsa/
tarla, 41 gayrimenkul, 27 araç ve 1 akaryakıt 

istasyonuna el konulduğuna dikkati çeken 
Yerlikaya, gözaltına alınan 56 şüpheliden 
33'ünün sevk edildikleri adli makamlarca 
tutuklandığını, 23'ü hakkında adli kontrol 
kararı verildiğini belirtti.

Jandarma ve 
Sahil Güvenlik 
Komutanlığı 
atamaları yapıldı

Bıçaklı magandaya 
‘gereği yapıldı’

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 

Jandarma Genel Komutanlığında 
1874 subay, 9 bin 15 astsubay, 2 bin 
557 uzman jandarma ve 23 bin 240 
uzman erbaş olmak üzere toplam 36 
bin 686 personelin, Sahil Güvenlik 
Komutanlığı mensubu 217 subay, 
555 astsubay ve 929 uzman erbaş 
olmak üzere toplam 1701 personelin 
atamalarının yapıldığını bildirdi.

Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından "Gereği yapıldı" 

başlığıyla yaptığı paylaşımda dün 
sosyal medyada, İstanbul'da, bir 
sürücünün araçtan inerek, Kara-
yolları çalışanının üstüne bıçakla 
yürüdüğüne ilişkin görüntülerin yer 
aldığını belirtti.

Yapılan çalışma sonucu şüpheli 
49 yaşındaki H.A'nın yakalandığını 
duyuran Yerlikaya, zanlıya "huzuru 
bozacak şekilde araç kullanmak" ve 
"kırmızı ışık ihlali" nedenleriyle idari 
para cezası uygulandığını ve adli 
süreç başlatıldığını bildirdi.

Emniyet Genel 
Müdürlüğü 2025 yılı 

genel atamaları, İçişleri 
Bakanı Ali Yerlikaya'nın 

katılımıyla Polis Müzesi'ndeki 
Şehit Demet Sezen Konferans 

Salonu'nda düzenlenen 
törenle gerçekleştirildi. 

Bakan Yerlikaya, 
burada konuşma 

yaptı.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
yaptığı yazılı açıklamada, 2016'dan bu yana yürütülen Yaşlı 

Destek Programı (YADES) ile 65 yaş üstü vatandaşların korunması 
ve desteklenmesiyle bakım desteği ve psikososyal desteğe ihtiyacı 
olanların yaşadıkları mekânlarda gerekli bakımlarının yapılarak 
yaşamlarının kolaylaştırılmasının sağlandığını kaydederek, 
"Bu kapsamda 9 yılda toplam 64 milyon 333 bin lira finansman 
desteği sağlayarak, 54 farklı belediyede yürütülen 91 projeyle 101 
bin 690 hanede 153 bin 898 yaşlıya ulaştık. Yaşlıların korunması, 
desteklenmesi ve yaşamlarının kolaylaştırılması için belediyeler 
tarafından hazırlanacak yeni projelerin değerlendirileceği YADES 
2025 başvuruları ise başladı" bilgisini paylaştı. 

Belediyelerin, Bakanlığın Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Genel 
Müdürlüğünün sitesinde yer alan "YADES Proje Başvuru Formu"nu 
doldurarak proje taslaklarıyla il müdürlüklerine başvuruda bulu-
nabildiğini vurgulayan Göktaş, onaylanan projelerin, belediyeler 
tarafından uygulanacağını ve denetimlerin ise valilikler aracılığıyla 
yürütüleceğini aktardı.  Göktaş, programa başvuracak belediyelerin 
hazırlayacakları proje tekliflerini 27 Haziran'a kadar valiliklere 
teslim etmesi gerektiğini dile getirdi. (AA)

Yaşlı Destek Programı'na 
BAŞVURULAR BAŞLADI

İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı koor-
dinesindeki İl Emniyet Müdürlüğüne 

bağlı Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ile 
İstihbarat Şube Müdürlüğü ekipleri, FETÖ/
PDY'nin güncel yapılanma faaliyetlerinin 
deşifre edilmesine yönelik bir künefe 
zinciri ile ilgili çalışma yaptı. 

Mali Suçları Araştırma Kurulun-
dan (MASAK) elde edilen verilerin 
incelemesinde örgüt adına fon toplayan 
veya sağlayan, ifade ile teşhislerde adı 
geçen ayrıca örgüt mensuplarından ele 
geçirilen dijital materyal inceleme-

sinde suç unsurları tespit edilen 41 
şüpheliye yönelik dün sabah harekete 
geçildi. İzmir merkezli İstanbul, Hatay, 
Gaziantep ve Manisa'da şafak vakti eş 
zamanlı yapılan operasyonda, 33 şüpheli 
gözaltına alındı. Şüphelilerin belirlenen 
adreslerindeki aramalarda; 100 bin TL, 
33 Cumhuriyet altını, 2 gram altın ve 
çok sayıda dijital materyal ile doküman 
ele geçirildi. Hakkında gözaltı kararı 
bulunan şüphelilerden 7'sinin yasa dışı 
yollardan yurt dışına çıktığı belirtildi. 
Ayrıca yurt içinde olduğu tespit edilen 

diğer 1 şüphelinin de yakalanması  için 
çalışmalar sürüyor. 

Öte yandan Muğla İl Emniyet Mü-
dürlüğünden yapılan açıklamaya göre, 
Ula İlçe Emniyet Müdürlüğü ekipleri, 
aranan şahısların yakalanmasına yönelik 
çalışma başlattı. Ekipler bu kapsamda, 
hakkında "terör örgütüne üye olmak" 
suçundan 6 yıl 3 ay kesinleşmiş hapis 
cezası bulunan B.U'yu ilçe merkezinde 
kaldığı evde yakaladı. Hükümlü, 
işlemlerin ardından cezaevine teslim 
edildi. (AA-DHA)

İzmir merkezli İstanbul, Hatay, Gaziantep ve Manisa'da bir künefe 
zincirine yönelik FETÖ/PDY operasyonunda, hakkında gözaltı kara-
rı bulunan 41 şüpheliden 33'ü polis ekipleri tarafından yakalandı.

Atatürk'ün Havza'ya gelişinin 
106. yıl dönümü kutlandı

Polislerin dikkati, saklanan
tabancayı ortaya çıkardı

23 yıldır aranan katil zanlısı 
kuzeninin kimliğiyle yakalandı
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ÖZEL ÖĞRENCİLER 
‘ÜNİVERSİTELİ’ OLDU

Tokat Gaziosmanpaşa Üni-
versitesi Fen Edebiyat Fa-

kültesi Biyoloji Bölümü Başkanı 
Prof. Dr. Adem Keskin, yaptığı 
açıklamada, kenelerin dünya-
da yaygın olarak görüldüğünü 
söyledi. 

Türkiye'de 50'nin üzerin-
de kene türü tespit edildiğini 
belirten Prof. Dr. Keskin, "Bazı 
keneler toplu iğnenin başı kadar 
küçük olabiliyor. Bu nedenle 
kesinlikle arazi dönüşü vücu-
dumuzu kene açısından dikkat-
lice kontrol etmemiz gerekiyor. 
Bu canlının küçük olması onun 
hastalık bulaştırmayacağı anla-
mına gelmiyor. Bunlar da yoğun 
şekilde insanlara hastalık bu-
laştırabilirler" diye konuştu. 

Kene ile mücadelenin ak-
satılmaması, özellikle çiftlik 
hayvanlarının düzenli olarak 
ilaçlanmasının büyük önem 

taşıdığını vurgulayan Keskin, şu 
bilgileri verdi: Aksi hâlde vaka 
sayısında artış kaçınılmazdır. 
Kene kaynaklı hastalıklar, böl-
gelere göre farklılık gösteriyor. 
Ülkemizde kenelerden bulaşan 
en bilinen hastalık Kırım Kon-
go Kanamalı Ateşi'dir (KKKA). 
Keneler sadece belli bölgelerde 
değil, küresel ölçekte tehdit 
oluşturmaktadır.

M

Erzincan Emniyet Müdürlüğü Toplum Poliskilik Destekli Şu-
besi ekiplerinin desteğiyle 40 engelli öğrenci, "Bizim Çocuk-
lar Projesi" kapsamında 10 haftalığına "üniversiteli" oldu.

TOPLU İĞNE BAŞI KADAR 
KÜÇÜK KENELERE DİKKAT!

Ekrem İmamoğlu’nun 
“yolsuzluk, rüşvet ve 
terör” iddiasıyla gözaltı-
na alındığı sabah Özgür 

Özel, yargı sürecini bekleyecek-
lerini açıklayabilirdi.

İmamoğlu’nun 
suçsuz olduğu inancını 
dile getirip soruşturma 
dosyalarının içeriklerini 
bir bir çürüteceklerini dile 
getirebilirdi.

Ama o bunları yapmadı.
Bu kadar basit bir olgunluğu 

sergilemek yerine kaos peşinde 
koşmayı tercih etti.

HHH
Derhal meseleyi siyasi mağ-

duriyet hikâyesine bağladı.
Partisinin en önemli beledi-

yesinde patlak veren lağımın 
aslında bir “siyasi kumpas” ol-
duğunu öne sürdü.

Kamu kaynaklarının hor-
tumlanmasına, kurulan rüşvet 
çarklarına kulaklarını tıkadı.

Hadi bunlar ilk refleksleriydi, 
peki aradan geçen onca zaman-
da ne değişti?

HHH
Hiçbir şey değişmedi...
Her gün yeni bir sahtekârlığı 

ortaya çıkaran itiraf korosuna 
rağmen Özgür Özel gerçeklere 
kulak tıkamayı sürdürdü.

Üç maymunu oynadı.
HHH

Paravan ihalelerden elde 
edilen paralar bavullarla nasıl 
taşındı?

Cenaze araçlarına doldu-
rulan dolarlar hangi ülkelere 
gönderildi?

Eşin dostun hesabına 
aktarılan rüşvetler nerelerde 
kullanıldı?

İtirafçı kervanına katılanlar, 
hem bunları hem de daha faz-
lasını anlatarak İBB’de rüşvetin 

kurumsallaşma serüvenini gün 
yüzüne çıkardı.

Ama bu durumların hiçbiri 
Özgür Özel’in umurunda olmadı.

HHH
Çünkü Özgür Özel’in 

umurunda olan tek bir şey 
vardı.

Onun gözleri Ekrem İma-
moğlu’nun siyasi kariyerinden 
başka bir şey görmedi.

İmamoğlu’nun 
cumhurbaşkanlığı hayalinin 
suya düşmesi neticesinde 
telaşa kapıldı.

Milletin geleceğini bir ke-
nara bırakıp bir şahsın kariye-
rine odaklandı.

HHH
Bu nedenle İmamoğlu’nun 

en yakınları bile belediye içinde 
kurulan suç şebekesini itiraf 
ederken, Özel gerçeklerle yüz-
leşme yerine algılara sarılmayı 
sürdürdü.

Patlayan skandalların üstü-
nü örtmek için her yolu mubah 
saydı.

İzlediği bu yol, itirafçıların 
belgeli ifadelerinin karşısında 
siyasi ajitasyondan öteye geçe-
medi.

HHH
Oysa CHP’yi savunmak baş-

ka, kamu malını hortumlayan-
ları korumak başka şeydi.

Suç örgütüne dönüşen bir 
belediyeyi savunmak için har-
cadığı enerjinin yarısını gerçek-
leri görmeye harcasaydı, belki 
hem kendisini hem partisini bu 
bataktan kurtarabilirdi.

Fakat…
İş işten çoktan geçti.

HHH
Algıya sarılarak yolsuzluk-

ları aklamaya çalışan Özgür 
Özel, hem kendisini hem de 
partisini milletin gözünde kü-
çük düşürdü.

Kirli parayla dönen çarkların 
gölgesinde yürüme tercihiyle 
tüm inandırıcılığını sıfırladı. 

CHP tabanı, büyük umutlarla 
oy verdikleri isimlerin nasıl bir 
çıkar ağının parçası haline gel-
diğini şaşkınlıkla izledi.

Milletin menfaatlerini savun-
ması gerekenler, suçun gölge-
sinde eriyip bitti.

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

İTİRAF KOROSU...

Milli Eğitim Bakanı Tekin, "Attığımız adımdan, verdiğimiz karardan dolayı zer-
re bir tereddüdüm yok. Ben inanıyorum ki siz Türkçemize vâkıf oldukça daha 
başarılı olacaksınız, daha mutlu olacaksınız, daha üretken olacaksınız" dedi.

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, An-

kara Gölbaşı Mogan 
MTAL Uygulama 

Oteli'nde düzenlenen; öğren-
cilerin Türkçe dil gelişimini 
destekleyerek milli, manevi 
ve kültürel değerlere bağlılık-
larını güçlendirmek, kelime 
hazinesini tespit ederek geliş-
tirmek, ders kitaplarındaki söz 
varlığını tespit edip zenginleş-
tirmek ve okuma kültürünün 
oluşturulması amacıyla haya-
ta geçirilen "Öğrencilerin Söz 
Varlığının Tespiti, Geliştiril-
mesi ve İzlenmesi Projesi"nin 
tanıtım programına katıldı.

Burada konuşan Tekin, Ba-
kanlık olarak ilk hedeflerinin 

ülkesinin ve milletinin de-
ğerlerine sahip çıkan gençlik 
yetiştirmek olduğunu, bu-
nun için çaba sarf ettiklerini 
belirterek, çocukların de-
mokrasiyi, dilini, kültürlerini 
ve değerlerini içselleştirerek 
mücehhez biçimde yetişme-
sini arzu ettiklerini söyledi. 

2023'ün yaz aylarında ilk 
attıkları adımlardan birinin 
çocukların Türkçeye vuku-
fiyetleriyle ilgili olduğuna 
değinen Tekin, sözlerini şöyle 
sürdürdü: Bunun odağında 
şu var; Sayın Cumhurbaşka-
nımızın söylediği gibi, bu bir 
beka meselesi. Bu ülkenin 
bağımsızlığı, kültürel değerle-
ri ve kurucu felsefesine sahip 

çıkacak çocuklarımızın önce 
ana dil konusunda bir eksik-
liklerinin olmaması gerekiyor. 
Mevzuyu sadece bir dil ya da 
kültür aktarımı olarak görme-
mek gerekir. Ben her ortamda 
söylüyorum. Çocuklarımızın 
ana dil okuryazarlıklarının, 
becerilerinin gelişmesi sade-
ce bu kültür aktarımı için bir 
unsur değildir. 

Bakan Tekin, öğrencilerin 
toplumsal hayat içerisinde 
saygın ve kendilerini rahat 
ifade edebilen bireyler olarak 
yetişmesini arzu ettiklerini 
vurgulayarak, şöyle devam 
etti: Dolayısıyla biz 2023'ün 
yaz aylarından itibaren ko-
nunun odağına ana dil be-

cerilerimizi, çocuklarımızın 
Türkçeye vukufiyetlerinin 
artırılmasını koyduk ve ilk 
yaptığımız şeylerden bir ta-
nesi, çocuklarımızın Türkçe 
ve Türk dili edebiyatı dersin-
den başarı notlarını 70'e çı-
kardık. Biraz gördüğümüzde 
bizi eleştirdiler çocuklarımız 
ama ben çocuklarımızın ken-
dilerini doğru ifade edebil-
melerini çok önemsiyorum, 
onlara da söyledim. Attığımız 
adımdan, verdiğimiz karar-
dan dolayı zerre bir tereddü-
düm yok. Ben inanıyorum ki 
siz Türkçemize vâkıf oldukça 
daha başarılı olacaksınız, 
daha mutlu olacaksınız, daha 
üretken olacaksınız. (AA)

Çocuk ve Gençler Sosyal 
Koruma ve Destek Prog-

ramı (ÇOGEP) kapsamında 
hayata geçirilen "Bizim 
Çocuklar Projesi" ile kent-
teki 40 engelli öğrencinin 
üniversite eğitimi alması 
için polisler çalışma yap-
tı. Erzincan Binali Yıldırım 
Üniversitesi (EBYÜ) Sağlık 
Bilimleri Fakültesi ile yapılan 
görüşmeler sonucunda, özel 
gereksinimli öğrenciler için 
10 haftalık bir eğitim prog-
ramını kapsayan protokol 
imzalandı. 

Polisler, Sümer ve Milli İra-
de Özel Eğitim Kurumunda 
bulunan 40 engelli öğrenciyi 
her hafta uzmanlar gözeti-
minde ekip araçlarıyla alarak 
fakülteye taşıyor. Kampüste 
üniversite öğrencileriyle 
iletişim kurup kaynaşmaları 
sağlanan engelli çocuklar, 
kampüsteki birçok etkinliğe 
de katılıp sosyalleşiyor. 

İl Emniyet Müdürlüğü Top-
lum Destekli Polislik Şube 

Müdür Vekili Başkomiser 
Ziya Öksüz, çocuk ve genç-
lerin yanında olmaya, hayat 
ve kalplerine dokunmaya 
devam ettiklerini söyledi. 

EBYÜ Sağlık Bilimleri 
Fakültesi Proje Yürütücüsü 
Öğretim Üyesi Çiğdem Kaya 
Bağdaş ise engelli çocukları 
kampüslerinde ağırlamak-
tan mutluluk duyduklarını 
belirterek, "Bu interaktif 
sınıflarda quilling (kâğıt 
kıvırma sanatı) ve bardak 
ritmi çalışmalarını daha çok 
çalıştık. Bunun dışında yine 
kampüs yerleşkesindeki 

fidan dikme ve müzik etkin-
liklerine de katılım sağladık. 
Özel gereksinimli çocukları-
mız yemek sırasına girdiler. 
Yemekhaneye giderken 
dışarıdaki öğrenci arkadaş-
larla banklarda oturdular, 
sohbet ettiler ve şarkı söy-
lediler. Bu etkileşim onların 
hayatında iz bırakacak bir 
etkileşim oldu" dedi.  

Engelli Nursima Kara-
baba da polisler sayesinde 
üniversitede okuduklarını 
belirterek, cübbe giyip kep 
atarak mezun olacağını ifade 
etti. (AA)

Akdeniz Üniversitesi eski 
Rektör Yardımcısı ve Hukuk 

Fakültesi eski Dekan'ı Mehmet 
Altunkaya'nın profesörlük 
kadrosu sahte belge ve intihal 
iddiaları üzerine yapılan ince-
leme sonunda üniversitenin 
yönetim kurulu tarafından iptal 
edildi. Yapılan incelemede, Al-
tunkaya'nın atamada kullandığı 
yayınların şartları taşımadığı 
ve intihal içerdiği tespit edildi, 
dosya YÖK'e gönderildi. 

Akdeniz Üniversitesi Hukuk 
Fakültesinin de 2015-2023 
yılları arasında dekan olarak 
görev yapan Mehmet Altun-
kaya hakkında akademik 
unvanları hak ederek almadı-
ğı, şartları sağlamadığı hâlde 
sahte belge düzenleyip idareyi 
kandırdığı iddialarıyla yapılan 
şikâyet üzerine Rektörlük ta-
rafından soruşturma başlatıldı. 
Oluşturulan bilirkişinin yaptığı 
inceleme sonunda şikâyete 
konu iddiaların doğru olduğu 
belirlendi. Altunkaya'nın pro-
fesörlük kadrosu üniversitenin 
yönetim kurulu kararıyla iptal 
edildi ve doçentlik kadrosuna 
düşürüldü. Kararın onay için 
YÖK Başkanlığına gönderildiği 
bildirildi. (İHA)

Sahte belge ve 
intihal iddiaları 
profesörlük 
unvanını 
iptal ettirdi

MEHMET ALTUNKAYA

PROF. DR. ADEM KESKIN

SON HAC KAFiLEMiZ
31 Mayıs'ta yola çıkacak

Diyanet İşleri Başkanlığının "2025 
Yılı Hac Organizasyonu" kapsa-

mında Türkiye ve Suudi Arabistan'daki 
hazırlıklar büyük ölçüde tamamlandı. 

Diyanetin, hacı adaylarının ibadet-
lerini düzenli ve güvenli yapması için 
Mekke ve Medine'de görevlendirdiği 
sağlık ve diğer personeli hizmet verme-
ye başladı.  Kutsal topraklara gitmeyi 
bekleyen hacı adayları için Diyanetin 

ülke genelinde düzenlediği eğitim 
seminerleri de sürüyor. Türkiye'den 
ilk hac kafilesi 29 Nisan'da Medine'ye 
ulaştı. 31 Mayıs'ta Mekke'ye gidecek son 
hac kafilesiyle 84 bin 942 hacı adayı 
kutsal topraklara ulaşmış olacak. 

Hacı adayları gerekli hac farizalarını 
yerine getirdikten sonra 4 Haziran'da 
Arafat'a çıkacak ve orada vakfeye 
duracak. Buradan Müzdelife ve Mina 

yolculuğu yapacak hacılar, Cemerat'ta 
şeytan taşladıktan sonra Kâbe'ye gide-
rek tavaf ve say gerçekleştirecek. 

Daha sonra ihramdan çıkacak 
hacılar, 6 Haziran'da başlayacak 
Kurban Bayramı'nı kutsal topraklarda 
idrak edecek.  Hacıların yurda dönüş 
yolculuğu ise 11 Haziran'da başlayacak. 
Kafilelerin dönüşü 7 Temmuz'a kadar 
sürecek. (AA)

TURKCEMiZE 
VÂKIF OLDUKCA 
daha basarılı 
olacaksınız Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Ankara Gölbaşı Mogan MTAL Uygulama 

Oteli'nde düzenlenen "Öğrencilerin Söz Varlığının Tespiti, Geliştirilmesi 
ve İzlenmesi Projesi"nin tanıtım programına katılarak konuşma yaptı.



Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Cumhurbaşkanlığı Külli-
yesi’nde Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı ile Kamu Görevlileri Etik 
Kurulu arasındaki “Etik Eğitimi 
ve Etik Eğiticisi Yetiştirilmesi 
İşbirliği Protokolü” imza töreninde 
konuştu.  Tüm kamu görevlileri-
nin Etik Gününü ve Etik Haftasını 
tebrik eden Erdoğan, yurt içinde 
ve dışında fedakârca hizmet eden 
kamu çalışanlarına teşekkür edip, 
vazifelerinde başarılar diledi.

Türkiye Cumhuriyeti’nin 
geleneği olan bir devlet olduğu-
nu hatırlatan Erdoğan, şunları 
kaydetti: “Devlet tecrübemiz 2 
bin yılı aşan köklü bir geçmişe 
sahiptir. Bu geçmiş tüm safhala-
rı ile tetkik edildiğinde karşımıza 
hep iki gerçeklik çıkmaktadır. 
Bunlardan ilki atalarımızın 
çok güçlü bir kurucu iradeye 
ve bağımsızlık ruhuna sahip 
olduğudur. Öyle ki tarihimizin en 
ümitsiz anlarında bile ecdadı-
mız yüzyıllarca hüküm sürecek 
yeni devletler kurmayı başar-
mışlardır. ‘Devleti ebed müddet’ 
ifadesinde vücut bulan süreklilik 
ilkesinde şekillenen bu gelenek, 
milletimizin teşkilatlanma ve 
yeniden toparlanma hususun-
da ne denli mahir olduğunu net 
bir şekilde ortaya koymaktadır. 
İkinci hakikat ise devlet ve idare 
anlayışımızdaki insanı merkeze 
alan yaklaşımdır. ‘İnsanı yaşat ki 
devlet yaşasın’ ilkesi ‘halka hiz-
met, hakka hizmettir’ düsturu 
asırlardır yönetim anlayışımıza 
istikamet çizmiştir.”

Kamu yararı vurgusu 
“Tarihimizin semalarında 

göndere çektiğimiz tüm bay-
raklar iyiliğin, adaletin, refahın, 
huzurun, erdem ve inancın 
yeryüzündeki sembolleri olmuş” 
diyen Erdoğan, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Geleneği, örfü, töreyi, 
ahlakı maziden alıp atiye nakle-
den ruh işte bu milli bünyede, bu 
milli şuurda mahfuzdur. Bugün 
etik olarak nitelendirdiğimiz tüm 
vasıflar milli seciyemizde yine 
bu kavramlarla tebellür etmiştir. 
Devlet yönetimi ve kamu hizme-
tindeki istikrarın sağlanmasında 
bilgi, ahlak, ehliyet ve liyakata 
verilen önem hiç şüphesiz büyük 
rol oynamıştır. Nizamülmülk, ‘Si-
yasetname’ adlı eserinde 1000 yıl 
öteden bu hususu bakınız nasıl 

ifade ediyor. ‘Şahsiyetsiz, asa-
letsiz ve faziletsiz kişileri büyük 
işlere memur ettiğimiz zaman, 
bilginleri, asilleri ve faziletli kişi-
leri kenara sürüp onları muattal 
yani işe yaramaz hâle getirmiş 
oluruz. Rabbimiz de Kur’an-ı 
Kerim’de ‘Allah size emanetleri 
mutlaka ehline vermenizi ve 
insanlar arasında hükmettiğiniz 

zaman adaletle hükmetmenizi 
emreder’ buyurmuştur.”

Makamlar gelip geçici 
Ehliyet, liyakat, adalet ve 

huzurun özellikle devlet işle-
rinde birbirini besleyen kardeş 
kavramlar olduğunun altını çizen 
Erdoğan, burada verilen en küçük 
bir tavizin kartopu gibi gittikçe 

büyüyerek hangi zorluklara, 
yıkımlara yol açtığının tarih 
sayfalarında olduğunu anımsattı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Mev-
kisi, konumu, ünvanı ne olursa 
olsun devlet hizmetinde bulunan 
her bir kardeşime şunu hatırlat-
mak isterim; bu makamların her 
biri gelip geçidir. Bu görevler, bu 
yetkiler bize milletin emaneti-
dir. Asıl olan halka samimiyetle 
hizmet ederek hakkın rızasını 
kazanmak, milletimizin hayır 
duasına mazhar olabilmektir. 
Kamunun yararı diğer her şeyin 
üzerindedir” ifadelerini kullan-
dı. Erdoğan, her bir vatandaşın 
kamu hizmetlerinden eşit, adil 
ve etkin bir şekilde yararlanma-
sının en temel önceliklerinden 
olduğunu söyledi. Erdoğan, “Bu 
anlamda görevini ve yetkisini 
kötüye kullanan, milletin talep ve 
beklentilerine cevap veremeyen, 
çözümün değil sorunun bir par-
çası olan, devletin saygınlığına, 
itibarına, kerim devlet kimliğine 
halel getiren, kamunun mallarını 
ve kaynaklarını israf eden, bey-
tülmale el uzatan kimsenin gö-
zünün yaşına bakmadık, bundan 
sonra da bakmayacağız” dedi.

“Koltuğundan güç devşirerek 
hizmet etmekle yükümlü olduğu 

vatandaşa zulmeden hiç kimseye 
müsamaha göstermeyiz. Devlet 
demek; düzen, nizam, intizam 
demektir. Devlet demek; vatan-
daşına hizmet eden mekanizma 
demektir” ifadelerini kullanan 
Erdoğan, devlette de toplumda 
da nizamı, yasalarla beraber vic-
danın sağladığını, bir eylem veya 
işlemin yasalara uygun olmasının 
onun her zaman etik ve meşru 
olduğu anlamına gelmeyece-
ğini belirtti. Erdoğan, kimsenin 
mevzuattaki boşluklardan 
faydalanarak “ben yaptım oldu” 
diyerek milletin tek bir ferdinin 
bile hak ve hukukunu çiğneme-
sine müsaade etmeyecekleri-
nin altını çizerek, millete kamu 
hizmetlerini ulaştırmakla görevli 
kamu personelinin bu noktalarda 
azami hassasiyet göstermesini 
beklediğini dile getirdi. Kamunun 
yararını ilk planda tutan, hukuka 
ve etik davranış ilkelerine uyan, 
vatandaşın derdine derman 
olmak için uğraşan, üstün bir 
vazife şuuruyla çalışan her bir 
vatandaşın bu milletin başının 
üstünde yeri olduğunu vurgula-
yan Erdoğan, “Bu arkadaşlarımı 
tebrik ediyor. Rabb’im kendile-
rinden razı olsun diyorum” diye 
konuştu.
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Bu anlamda görevini 
ve yetkisini kötüye kullanan, milletin talep ve 
beklentilerine cevap veremeyen, çözümün değil 
sorunun bir parçası olan, devletin saygınlığına, 
itibarına, kerim devlet kimliğine halel getiren, 
kamunun mallarını ve kaynaklarını israf eden, 
beytülmale el uzatan kimsenin gözünün yaşına 
bakmadık, bundan sonra da bakmayacağız” dedi.

“Devlet mekanizmasının 
daha sağlıklı işlemesini sağla-
mak için tüm adımları attık”

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, insan odaklı bir devlet 
yönetiminin, insanlara hizmet 
etmeyi önceleyen bir idare 
açısından etik kaidelerin en az 
kanun hükümleri kadar önemli 
olduğunu söyledi. Etik kuralla-
rın sadece kamu görevlilerinin 
riayet edecekleri düzenleme-
leri hatta sınırlamaları ifade 
etmekte kalmadığını, aynı 
zamanda her kamu çalışa-
nının işini hakkıyla yapma-
sını, devletine ve milletine 
hizmet etme şuuruyla hareket 
etmesini de sağladığını ifade 
eden Erdoğan, sözlerine 
şöyle devam etti: “Bu şuurun 
güçlendirilmesi için kamu ida-
resinde etik kuralları 2005’te 
belirleyerek uygulamaya aldık. 
Devlet mekanizmasının daha 
sağlıklı işlemesini sağlamak, 
devletin vatandaşımıza daha 
hızlı, verimli, nitelikli hizmet 
vermesini temin etmek için 
tüm adımları attık. Hamdol-
sun aradan geçen 20 yılda bu 
konuda ciddi bir bilgi birikimi 
ve uygulama örneği olmuş-
tur. Arzu ettiğimiz devlet 
modelinin olgunlaştırılması 
noktasında büyük mesafeler 
kaydettiğimizi bugün memnu-
niyetle ifade etmek istiyorum. 
Bu sistemin kökleştirilmesinde 
büyük emekleri olan Kamu 
Görevlileri Etik Kurulunun 
bugüne kadarki çalışmalarını 
takdirle karşılıyorum.” “Bizler 
yakın geçmişte bürokratik 
oligarşiden ‘bugün git yarın 
gel’ anlayışından, ‘hamili kart 
yakınımdır’ zihniyetinden çok 
çektik.” diyen Erdoğan, kendi-
sini vatandaştan üstün gören, 
vatandaşla muhatap olmaktan 
imtina eden, burnundan kıl 
aldırmayan kibir abidelerinin 
millete yıllarca kan kusturdu-
ğunu ifade etti.

Türkiye Büyük Millet Meclisinde 
başkanlık seçimi için takvim işliyor. 
Meclis Başkanı Numan Kurtul-
muş’un 2 yıllık görev süresinin 
dolması nedeniyle 28’inci dönem 
ikinci devre başkanlık seçim süreci 
bu hafta başlıyor. Meclis Başkanlığı 
için adaylık başvuruları 28 Mayıs 
itibarıyla 5 gün boyunca kabul edi-
lecek. Başvurular tamamlandıktan 
sonra milletvekilleri, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi Genel Kurulunda 
gizli oy kullanarak yeni başkanı 
belirleyecek. Seçim takvimi, Kurban 
Bayramı tatiline denk gelmesi sebe-
biyle 3 Haziran’a kadar tamamlana-
cak. Seçimde ilk iki turda adayların 
Meclis üye tam sayısının üçte ikisi 
olan 400 oy alması gerekecek. Bu 
çoğunluk sağlanamazsa, üçüncü 
turda salt çoğunluk yani 301 oy 
aranacak. Üçüncü turda da sonuç 
çıkmaması hâlinde, en çok oy alan 
iki aday arasında dördüncü tur 
oylama yapılacak ve en yüksek oyu 
alan isim Meclis Başkanı olacak. Bu 
aşamada, Meclis Başkanlık Divanı 
üyeleri de yeniden belirlenecek. 
Partiler, Meclis başkan vekilliği ve 
diğer Divan üyelikleri için adaylarını 
tespit ederek Başkanlığa bildirecek. 
AK Parti Meclis Grubu da 28’inci 
Yasama Dönemi’nin ikinci devresin-
de görev yapacak Grup Başkanı ve 
grup başkan vekillerini belirlemek 
için 28 Mayıs Çarşamba günü kapa-
lı grup toplantısı gerçekleştirecek.

AK Parti Genel Merkez İnsan Hakları 
Başkanlığınca, Türkiye demokrasi 
tarihinin en karanlık dönemeçlerinden 
biri olan 27 Mayıs 1960 darbesinin 
65’inci yıl dönümünde bir dizi etkinlik 
düzenlenecek. İnsan Hakları Başkan-
lığından yapılan açıklamaya göre, AK 
Parti, vesayet zihniyetinin karanlık 
yüzünü bir kez daha hatırlatmak ve 
millet iradesine sahip çıkma kararlılı-
ğını göstermek amacıyla kapsamlı bir 
anma program gerçekleştirecek. Bu 
doğrultuda Cumhurbaşkanı ve AK Parti 

Genel Başkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın katılımıyla yarın AK Parti Genel 
Merkez Konferans Salonu’nda “27 
Mayıs: Cuntacılık ve Vesayetin Doğu-
şu” başlıklı serginin açılışı planlanıyor. 
Sergide, 27 Mayıs askeri darbesinin 
arka planı, Adnan Menderes ve yol 
arkadaşlarına yapılan hukuksuzluklar, 
cuntacılığın millete ve demokrasi-
ye verdiği zarar, vesayet düzeninin 
nasıl inşa edildiği ve bu düzenin halk 
iradesini nasıl baskı altına aldığına 
dair belgeler ve görseller yer alacak. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın liderliğinde 
vesayet odaklarının nasıl birer birer 
çökertildiği, milli iradenin nasıl yeniden 
hakim kılındığının anlatılacağı sergide, 
İnsan Hakları Başkanlığı tarafından 
hazırlanan 27 Mayıs 1960 darbe 
sürecini konu alan bir video gösterimi 
de yapılacak. Darbeye ilişkin 81 ilde 
sergi açılacak, partinin İl İnsan Hakları 
Başkanlıkları tarafından eş zamanlı 
basın açıklamaları gerçekleştirilecek, 
sosyal medyada kapsamlı çalışmalar 
yürütülecek. AK Parti Genel Başkan 

Yardımcısı ve İnsan Hakları Başkanı 
Hasan Basri Yalçın konuya ilişkin 
açıklamasında, Başkanlık olarak 27 
Mayıs’a yönelik faaliyetler düzenleye-
ceklerini belirtti. Yalçın, faaliyetlerde 
27 Mayıs’ın gerçek yüzünün bir kez 
daha hafızalara kazınması, milletin ira-
desine karşı yapılan darbelerin tarihsel 
ve toplumsal sonuçlarının unutulma-
ması ve Türkiye’nin demokrasi müca-
delesinde AK Parti’nin oynadığı kurucu 
ve dönüştürücü rolün vurgulanmasını 
hedeflediklerini kaydetti.

TÜM  
ADIMLARI  

ATTIK 

TBMM’de 
başkanlık 
seçimi için 
geri sayım  

GÖZÜNÜN  
YAŞINA  
BAKMAYIZ 

Türk Kızılay Genel Başkanı 
Prof. Dr. Fatma Meriç Yılmaz, 
medya temsilcileriyle bir araya 
geldiği toplantıda kurumun 
2030 vizyonunu ve geleceğe 
dair büyük projelerini anlattı. 
Yerli üretimden biyotekno-
lojiye, aşevlerinden Gazze’ye 
insani yardımlara kadar geniş 
bir yelpazede açıklamalarda 
bulunan Yılmaz, “Kızılay hepi-
mizin, gücünü milletimizden 
alıyor” ifadelerini kullandı. 

Plazmadan ilaç 
Kızılayın sağlık alanındaki 

en büyük projelerinden biri 
olan plazma fraksiyonasyonu 
tesisi hakkında bilgi veren 
Yılmaz, “Türkiye’nin bu alanda 
dünyadaki 9 ülke arasına gire-
ceğini belirtti. Çubuk’ta temeli 
atılacak tesis sayesinde, yılda 
200 bin litre plazmadan yük-
sek teknolojiyle ilaç üretilecek. 
Elde edilecek gelirin %10’u Ar-
Ge’ye aktarılacak ve kanser 

tedavisi gibi alanlarda 
kullanılacak’’ açıkla-
masını yaptı. 

Kan torbası  
      Türkiye’den 

Pandemi sü-
recinde tedarikte 
yaşanan sıkıntılara 
dikkat çeken Yılmaz, 
Fransa’dan ithal 
edilen kan torbalarının 
artık Türkiye’de, Kızılay 
bünyesinde üretilece-
ğini duyurdu. Ayrıca, Nova 
markasıyla erişkin hasta 
mamalarının da yerli üretimi-
ne başlandığını ve ruhsatlan-
dırma aşamasında olduklarını 
belirtti. 2024 yılı itibarıyla 34 
milyonu yurt içinde, 13 milyo-

nu yurt dışında olmak üzere 
toplam 47 milyon kişiye insani 
yardım ulaştırdıklarını aktaran 

Yılmaz, bu sayının her yıl 
artırılması için kapsamlı 

programlar yürüttükleri-
ni söyledi. Gazze’ye ya-
pılan kurban bağışları-
nın geçen yıla göre %25 
arttığını belirten Yılmaz, 

31 bin kurbanın 
Türkiye’de 

kesilerek 
konserve 
hâlinde 
sterili-
ze edilip 

Gazze’ye 
gönderile-

ceğini ifade 
etti. Kızılayın 

bölgede kurduğu aşe-
vinin, kapıların kapalı olduğu 
dönemlerde dahi faaliyetini 

sürdürdüğünü vurguladı.

81 İlde 91 aşevi  
Afet dönemlerinde beslen-

me sorumluluğunu üstlenen 
Kızılayın, bu alandaki kapa-
sitesini artırmak için kolları 
sıvadığını aktaran Yılmaz, ‘’Şu 
anda 46 olan aşevi sayısının, 
üç yıl içinde 81 ilde 91’e çıkarıl-
masını planlıyoruz’’ dedi. Yıl-
maz, “Şubeler bizim en uçtaki 
dallarımız. Onları güçlendir-
mek, afetlere daha dirençli hâle 
gelmek demek” dedi.  Fatma 
Meriç Yılmaz, Türk halkının 
bağış konusundaki duyarlılığı-
na dikkat çekerek, “Pandemi-
de dünya bağışlarda düşüş ya-
şarken bizde artış oldu. Çünkü 
Anadolu insanı yardımlaşmayı 
kültürel bir sorumluluk olarak 
görür” dedi. Kızılayın bu gü-
vene layık olmak için şeffaf ve 
sürdürülebilir projelerle  
yoluna devam ettiğini  
vurguladı. KADİR YILDIZ

Genel Başkan Prof. Dr. Fatma Meriç Yılmaz, “Kızılayı 
sadece bir yardım kuruluşu değil, aynı zamanda bir bilim 
ve üretim merkezi hâline getiriyoruz. Kızılay hepimizin, 

gücünü milletimizden alıyor” ifadelerini kullandı. 

AK Parti’den, 1960 darbesi etkinliği 

TÜRK KIZILAY HEPİMİZİN



ürkiye'nin savunma 
sanayiinde yaptığı 

peş peşe hamleler, 
Trump'ın göreve baş-

lamasından sonra Ankara-Was-
hington arasında ısınan ilişkiler 
ve Türkiye'nin uluslararası arena-
daki hızlı yükselişi hem Yunanis-
tan hem de İsrail'i alarma geçirdi. 
ABD Başkanı Donald Trump’la 
yakın ilişkiler geliştirmenin yolla-
rını arayan Yunanistan, geçtiği-
miz aylarda ABD’nin güçlü lobi ve 
iletişim şirketlerinden Barbour, 
Griffith & Rogers (BGR) ile anlaştı, 
Yunan medyası da her fırsatta 
Türkiye'ye F-35 satışının engel-
lenmesi gerektiğini vurgulayan 
haberler servis etmeye başladı.

Amerikan Yahudi Komite-
si (AJC) CEO'su Ted Deutch ve 
Helen Amerikan Liderlik Konseyi 
(HALC) İcra Direktörü Endy Zeme-
nides'in bugün Yunan Kathimeri-
ni gazetesine verdikleri röportajda 
ana gündem yine Türkiye'ydi. 
Kathimerini'ye ortak röportaj ve-
ren Deutch ve Zemenides, ABD'nin 
bölgedeki diplomatik çabalarının 
devam ettiğini belirterek, "3+1" 
(Yunanistan-GKRY-İsrail ve 
ABD) iş birliği mekanizmasının 
güçlendirilmesi gerektiğini 
ifade etti. Son dönemde İsrail'den 
uzaklaşarak Türkiye ile ilişkile-
rini güçlendirmeye odaklanan 
Trump yönetimini Ankara karşıtı 
bir pozisyona sürüklemek için 
çalıştıklarını gizlemeyen Deutch, 
Yunanistan ve GKRY'nin Tel Aviv 
hükümeti ile yakınlığını giderek 
artırdığına dikkat çekti. İsrailli 
lobi yöneticisi, Kongre'de çalıştığı 
dönemde AJC ve HALC'nin "dava-
yı" ilerletmek için stratejik olarak 
kilit komitelere yerleştirilmiş çok 
sayıda üyesi olduğunu söyledi. 

Deutch, durumun artık değiştiğini 
ve İsrail ile Yunanistan'ın çıkarları 
için çalışan çok sayıdaki lobicinin 
artık kritik mevkilerde olmadığını 
da sözlerine ekledi.

Dengeler birden değişti 
İki isim Türkiye'nin dış poli-

tikasına ilişkin görüş-
lerini de paylaştı. 
Zemenides, İsrail'in 
Gazze'deki soykı-
rımına dair yorum 
yapmaktan kaçı-
narak, Türkiye'nin 
Filistin'e verdiği 
desteğe dikkat 
çekti. Yunan 
lobi lideri, 
bu nedenle 
Türki-
ye'ye F-35 

verilmemesi için faaliyetlerini 
sürdürdüklerini de bildirdi. Deut-
ch da Türkiye'nin F-35 programı-
na yeniden dâhil edilmesine karşı 
çıkarak,  Ankara'nın F-35'leri elde 
etmesiyle Orta Doğu'da daha da 
güçlü bir pozisyonu olacağını kay-
detti. F-35'lerin Türkiye'ye teslim 
edilmemesi gerektiğini savunan 

İsrailli lobi lideri Türkiye-ABD 
yakınlaşmasından duyduğu 
rahatsızlığı da dile getirdi. An-
kara'nın her zaman Amerikan 
çıkarlarıyla uyumlu hareket 

etmediğini söyleyen 
Deutch, Türk savunma 

sanayisinin gide-
rek geliştiğini 

ifade ederek, 
F-35'lerin bu 
gelişimi daha 

da hızlan-

dırabileceğini belirtti. Zemenides,-
Türkiye'nin Suriye'de "kazan-
dığını" hatırlatarak bu durumun 
Doğu Akdeniz'de 3+1 aleyhine bir 
denge yarattığını kaydetti. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan ile Trump 
arasındaki yakın ilişkiye vurgu 
yapan Zemenides, Tom Barrack'ın 
ABD'nin yeni Türkiye Büyükelçisi 
olarak atanmasını da Ankara 
lehine bir durum olarak tanımladı. 
Türkiye'nin kendileri açısından 
önemli bölgelerde "masada oldu-
ğunu" söyleyen Zemenides, Mavi 
Vatan'ın Yunanistan ve İsrail için 
bir rahatsızlık kaynağı olduğunu 
da sözlerine ekledi. Zemenides 
ve Deutch, Türkiye'nin bölgede 
giderek daha güçlü hâle geldiğini 
belirterek, bu durumun İsrail, Yu-
nanistan ve GKRY'nin çıkarlarıyla 
çeliştiğini ifade etti.

CHP'nin 4-5 Kasım 2023 tarihlerinde 
gerçekleşen 38. Olağan Kurultayı ile 6 Nisan 

2025'teki 21. Olağanüstü Kurultayı'nın iptaline 
ilişkin davaya erteleme kararı çıktı. Ankara 42. 
Asliye Hukuk Mahkemesindeki duruşmaya, CHP'nin 
avukatları Çağlar Çağlayan ve Mehmet Can Keysan 
ile kurultay delegelerinin avukatı Onur Yusuf 
Üregen katıldı. Davaya gelen evrakları okuyan 
mahkeme hakimi, CHP'li bazı delegelerce, 6 

Nisan'daki 21. Olağanüstü Kurultayı ve kurultayda 
alınan kararların iptali talebiyle Ankara 41. Asliye 
Hukuk Mahkemesine açılan davanın, bu dosyayla 
birleştirildiğini bildirdi. Birleşen davaya ilişkin 
taraf avukatlarına söz verildi. 

Avukat Üregen, 38. Olağan Kurultay'ın iptaline 
ilişkin davanın, ortaya çıkan ciddi usulsüzlükler ve 
hukuka aykırılıklar sebebiyle açıldığını kaydede-
rek, 21. Olağanüstü Kurultayı'nın, iptal davasını 

konusuz bırakmak maksadıyla yapıldığını söyledi. 
Dava konusu olayın kamu düzenini sarsacak etkiler 
doğuracağının açık olduğunu savunan Üregen, 
"Kurultay iradesi net bir şekilde sakatlanmıştır. 
Bu nedenle yargılamanın uzatılması değil, bir an 
evvel sonuçlandırılması hukuk güvenliği açısından 
da zorunludur. Dava konusu işlemin açıkça kamu 
düzenine aykırı olduğu sabittir. Bu nedenle dava-
mızın kabulünü talep ederiz" diye konuştu.

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Yaşar Yıldırım, bugün ya-

pılacak Ülkücü Şehitler Anıtı'nda 
anma töreni öncesi önemli açık-
lamalarda bulundu.  Yıldırım, 
geçmişte anma törenlerinin Gün 
Sazak'ın Eskişehir'deki Sazak 
köyünde bulunan mezarı başın-
da yapıldığını hatırlattı.  Yaşar 
Yıldırım, 2011'den bu yana anma 
törenlerinin MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin talimatıyla 5 
bin 301 metrekarelik alana inşa 
edilen Ülkücü Şehitler Anıtı'nda 
yapıldığını bildirdi.  

Bölgede Ülkücü Şehitler Anıtı 
ve Taş Medreseler Hatıra Or-
manı'nın bulunduğunu belirten 
Yıldırım, "Burayı, MHP'nin ve 
Türk milliyetçilerinin Çanak-
kale'si olarak görüyoruz. 2 bin 
27 şehidimizin ismi, bin küsur 
Taş Medreseli arkadaşımızın 
ağacı var" diye konuştu.  Yapımı 
2011'de tamamlanan anıtta, 27 
metre yüksekliğindeki beton 
blok ile üzerinde üç hilal figür-
lerinin yer aldığı bir kürenin 
olduğunu kaydeden Yıldırım, 
anıt alanında ayrıca namazgâh, 
abdesthane ve 8 köşeli Selçuklu 
yıldızı şeklinde bir otağın yer 
aldığını söyledi.

Yıldırım, 1031 Taş Medreseli 
Ülkücü adına oluşturulan hatıra 
ormanına ilişkin, "Ülkücü olup 
bir yıldan fazla hapis yatanın 'bir 
dikili ağacım yok' deme şansı 
yok. Hepsine bir çam dikildi. Yeni 
tespit edilen 15'e yakın arkada-
şımın ismi geldi. Onlar için de 
kasım ayından sonra bir dikim 
yapacağız" bilgisini paylaştı. 

MHP Genel Başkan Yardımcı-

sı Yıldırım, bu yılki anmanın "te-
rörsüz Türkiye" hedefi doğrultu-
sunda ayrı bir anlam taşıdığına 
işaret ederek, "Türkiye'nin en 
büyük kazanımı, terörsüz bir 
Türkiye'dir. PKK terör örgütü si-
lahlarını bırakacağını açıklamış. 
Toplumun kahir ekseriyeti, Mec-
lisin kahir ekseriyeti bu terörsüz 
Türkiye'den yana" ifadesini 
kullandı. Yıldırım, bu yıl anma 
töreninin, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli başkanlığında, 
teşkilat üyeleri, Ülkü Ocakları ve 
vatandaşların katılımıyla yapı-
lacağını sözlerine ekledi.  

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca, tutuklanmasının ardından 

İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı görevinden uzaklaştırılan 
Ekrem İmamoğlu'nun da aralarında 
bulunduğu zanlılar hakkında "suç 
örgütü yöneticisi olmak", "suç örgü-
tüne üye olmak", "irtikap", "rüşvet", 
"nitelikli dolandırıcılık", "kişisel ve-
rileri hukuka aykırı ele geçirmek" ve 
"ihaleye fesat karıştırmak" suçların-
dan yürütülen yolsuzluk soruştur-
ması sürüyor.Ekrem İmamoğlu'nun 
toplantı için gittiği ve kameraları 
kapatılan otele ait yeni görüntülere 
ulaşıldı. Soruşturma dosyasında 
yer alan yeni görüntülerde, Ekrem 
İmamoğlu'nun toplantı için gittiği 
otelde 15 Eylül 2024'teki ve 4 Mart'taki 
görüşmelerinde, bu ke Soruşturma 
kapsamında, İSTAÇ, KİPTAŞ ve Yol 
Bakım Daire Başkanlığında usul-
süzlük iddialarına ilişkin düzenlenen 
operasyonda gözaltına alınan 45 
şüphelinin arasında yer alan Ekrem 
İmamoğlu'nun koruma müdürü Mus-
tafa Akın'a, emniyetteki ifadesinde 
görüntülere yönelik sorular yöneltildi.

Görev eksik  yapılmış!
Akın'a, İmamoğlu'nun Beşik-

taş'taki otelde 2024 yılında temmuz, 
ağustos, eylül, ekim, kasım ve aralık 
çeşitli tarihlerde yaptığı görüşme-
lerde kameraların kapatılmadığı, 8 
Ekim 2024, 12 Ekim 2024 ve 6 Mart 
2025'teki görüşmelerde kapatılan 
kameraların, söz konusu tarihlerde 
kapatılmamasının sebebinin ne 
olduğu, kameraların kapatıldığı ve 
kapatılmadığı tarihlerde söz konusu 
yerlerde İmamoğlu'nun kim ya da 
kimlerle görüşme yaptığı soruldu. 
Şüpheli Akın, bu soruya, "Bu tarih-
lerde kamera görüntülerinin neden 
kapatılmadığını bilmiyorum ancak 
İBB'de çalışan ve özel kalem müdürü 
ile yaptığı kısa toplantılarda bir 
güvenlik açığı oluşmayacağı için ve-
yahut bazı toplantıların mahremiyet 
gerektirmeyeceği için kapatılmamış 
olabilir. Daha önceki soruda izah et-
tiğim üzere, toplantılara katılan kişi-
lerle ilgili hiçbir bilgiye vakıf değilim. 
Kameraların kapatılmamış olması 
da görevin eksik yapıldığını gösterir" 
yanıtını verdi.Görüntü alınmasının 
engellenmediği görüldü.

İmamoğlu'nun toplantı yaptığı 
bir tarihte kameralara neden bant 
çekildiği, kim veya kimlerin bant 
çekme talimatı verdiği sorusunu da 

Akın, şöyle yanıtladı: "Bahse konu 
toplantı katında bulunan sadece 
toplantı odasının önündeki kamera-
nın kapatılma sebebi, sayın başka-
nın toplantılarının mahremiyetinin 
sağlanması, kamuya kapalı bir 
toplantı olması sebebiyledir. Daha 
evvelden The Marmara Otel'de ve 
Balıkçı Kahraman isimli mekânın 
çıkışından itibaren sayın başkanın 
mahrem ve kişiye özel görüntüleri-
nin ilgisi ve alakası olmayan basın 
yayın kuruluşlarına servis edilme-
sinden dolayı, bizler de sayın başka-
nın korunma ve kollama görevini 
yapan arkadaşları olarak yapmış 
olduğumuz toplantı neticesinde 
yukarıda bahsettiğimiz toplantı-
ların mahremiyetini sağlamak adı 
altında, sadece toplantı salonunun 
girişindeki kameraların kapatılma-
sının kararını ekip olarak aldık. Bu 
arada otelin ya da mekânın başka 
bir alanındaki hiçbir iletişim anını ya 
da görüntü alınmasını engelleyecek 
hiçbir faaliyette bulunmadık."

İBB soruşturmasında 
KAMERA iKiLEMi

T

Ankara, bölgede 
çok güçleniyor
Yunan Kathimerini gazetesine konuşan Amerikan Yahudi Komitesi (AJC) CEO'su Ted Deutch ve 
Helen Amerikan Liderlik Konseyi (HALC) İcra Direktörü Endy Zemenides Ankara'nın hızlı yük-
selişinden duydukları endişeyi gizlemeyerek, Türkiye'ye F 35 verilmemesi gerektiğini söylediler.

CHP’nin 38. Kurultayına erteleme kararı 
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MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, 
Ülkücü Şehitler Anıtı'nda anma töreninin bugün 
yapılacağını belirterek, "Burayı, MHP'nin ve Türk 

milliyetçilerinin Çanakkale'si olarak görüyoruz" dedi.

MHP'NiN VE TÜRK 
MiLLiYETCiLERiNiN 
CANAKKALE'Si

YUNAN VE İSRAILLI LOBI LIDERLERINDE TÜRKIYE PANIĞI:

Gözaltındaki 
45 zanlı adliyede 

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, tutuklan-
masının ardından İBB Başkanlığı görevinden 

uzaklaştırılan Ekrem İmamoğlu'nun da aralarında 
bulunduğu zanlılar hakkında "suç örgütü yöneticisi 
olmak", "suç örgütüne üye olmak", "irtikap", "rüş-
vet", "nitelikli dolandırıcılık", "kişisel verileri hukuka 
aykırı ele geçirmek" ve "ihaleye fesat karıştırmak" 
suçlarından yürütülen yolsuzluk soruşturması devam 
ediyor.Soruşturma kapsamında İSTAÇ, KİPTAŞ ve Yol 
Bakım Daire Başkanlığında yapılan incelemelerde 
bazı usulsüzlüklerin tespit edilmesi üzerine İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekiplerince düzenlenen operasyonda gözaltına alınan 
45 şüphelinin Vatan Caddesi'nde bulunan İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü'ndeki işlemleri tamamlandı. 

Şüpheliler, Bayrampaşa Devlet Hastanesinde 
sağlık kontrolünden geçirilmesinin ardından adliyeye 
sevk edildi. Soruşturma kapsamında İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Mali Suçlarla Mücadele Şubesi ekiplerince 
düzenlenen operasyonda gözaltına alınmalarının ar-
dından Çağlayan'daki İstanbul Adliyesine sevk edilen 
45 şüphelinin ifadeleri 14 savcı tarafından alınıyor. 
Aralarında KİPTAŞ Yönetim Kurulu Başkanı Ali Kurt, 
İSTAÇ Yönetim Kurulu Başkanı Ziya Gökmen Togay, 
İBB Yol Bakım ve Altyapı Koordinasyon Daire Başkanı 
Seyfullah Demirel, İBB Özel Kalem Müdürü Kadriye 
Kasapoğlu, Ekrem İmamoğlu'nun koruma müdürü 
Mustafa Akın, İBB Muhtarlık İşleri Daire Başkanı 
Yavuz Saltık, Yapı Merkez İnşaat sahipleri Mustafa 
Başar Arıoğlu, Erdem Arıoğlu ile Özge Arıoğlu'nun da 
bulunduğu 45 zanlının ifade işlemlerine Örgütlü Suçlar 
Soruşturma Bürosu'nda başlandı.

DONALD TRUMP

TÜRKiYE'YE KARŞI IMEC PROJESi
ABD'de İsrail ve Yunanistan adına lobi 
faaliyetleri yürüten en önemli isimler arasında 

yer alan iki isim, Hindistan'dan başlayarak Arap 
Yarımadası'ndan geçen ve İsrail üzerinden Yunanistan'a 
açılan ticaret yolu projesi IMEC'in (Hindistan-Orta Do-
ğu-Avrupa Ekonomik Koridoru) hızlandırılması için Tel 
Aviv ve Atina'ya çağrı yaptı. İki isim IMEC'in, Türkiye'nin 
bölgede giderek artan etkisini kırmak için bir araç 

olduğunu dile getirdi. IMEC projesinin 3 ülke arasındaki 
iş birliğini daha ileri seviyeye taşıyacağını vurgulayan 
Zemenides ise Yunanistan ve GKRY'ın bu süreçte aktif 
rol alması gerektiğini söyledi. Zemenides, GKRY'ın 
AB dönem başkanlığını ve Yunanistan'ın BM Güvenlik 
Konseyi başkanlığını üstleneceğine dikkat çekerek, iki 
ülkenin bu pozisyonlarını IMEC'i hayata geçirmek için 
kullanması gerektiğini savundu. 



Dünyanın en aktif yanardağlarından Hawaii’deki Kilauea 
Yanardağı yeniden lav püskürttü. Hawaii Volkan Gözlemevi’n-

den yapılan açıklamada, yanardağın 300 metreye kadar lav 
püskürttüğü ve gökyüzüne dumanların yükseldiği bildirildi. 

Açıklamada, yanardağdaki faaliyetin Hawaii Volkanları 
Ulusal Parkı içindeki zirve kraterinde gerçekleştiği vur-

gulanırken, ulusal parkta ziyaretçilere güvenlik için 
kapalı alanlardan uzak durmaları ve zararlı gaz-

lara karşı dikkatli olmaları uyarısı yapıldı.

 MALTA, FILISTIN’I TANIYACAĞINI DUYURDU
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MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
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İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
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BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli
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İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

Malta Başbakanı Robert Abela, ülkesinin haziran ayında Filistin’i 
resmen devlet olarak tanıyacağını açıkladı. Malta Başbakanı 

Robert Abela, İsrail’in Gazze’deki saldırılarına değinerek, “Gaz-
ze’deki çatışmalarda 50 binden fazla insan hayatını kaybetti. Bu 

insanlık dramına gözlerimizi kapatamayız” dedi. Filistin’i tanıma 
kararının ‘ahlaki bir sorumluluk’ olduğunu belirten Abela, 45 

yıldır süren tartışmaların ardından bu adımı atan ilk Malta 
hükümetinin kendilerininki olacağını söyledi. Abela, “Bebekle-

ri, çocukları öldürmek ve aileleri aç bırakmak kabul edilemez. 
Bunlar vahşetin en çirkin biçimleridir” diye konuştu.

Al-Aqsa TV ve Filistin kaynak-
larına göre İsrail ordusu, şafak 
vakti Gazze kentinin ed-Durc 
Mahallesi’ndeki Fehmi el-Cercavi 
Okulunu hedef aldı. Kaynaklar, 
İsrail güçlerinin okulda kalan 
yerinden edilmiş sivillere yönelik 
“korkunç bir katliam” gerçekleş-
tirdiğini belirtti. 

33 kişi hayatını kaybetti
Saldırı sonucu en az 33  kişi 

hayatını kaybetti, okul çevre-
sinde kurulan çadırlarda çıkan 
yangınlar nedeniyle çok sayıda 
kişi yaralandı. Kaynaklar, saldırı 
sonrası bölgede yanarak kö-
mürleşmiş bedenlerin olduğunu, 
yerinden edilmiş insanların 
çığlıklarının yükseldiğini dile 
getirdi. Sosyal medyada yer alan 
görüntülerde çok sayıda çocuğun 
hayatını kaybettiği ve yaralan-
dığı, bazılarının ise alevlerden 
kaçmaya çalıştığı görülüyor.

Alevlerin arasında tek başına 
Sosyal medyanın gündemine 

oturan videolardan birinde küçük 
bir kız çocuğunun alevler içinde 
tek başına yürüdüğü görülü-
yor. Çocuğun alevlerin içinden 
kurtulup kurtulmadığı bilinmese 
de görüntüler İsrail vahşetini 
bir kez daha gözler önüne serdi.  
Amerikan-İslam İlişkileri Konseyi 
(CAIR) de görüntüleri paylaşarak 
İsrail’e tepki gösterdi. CAIR’ın 
mesajında ABD başkanı Donald 
Trump’a seslenildi ve “Yeter. 
Netanyahu artık durdurulmalı” 
ifadeleri yer aldı. İsrail ordusun-
dan yapılan yazılı açıklamada, 
son 48 saatte Gazze’de 200’den 
fazla noktaya hava saldırısı 

düzenlendiği belirtildi. Hava 
saldırılarında Filistinli 

gruplara ait noktaların 
hedef alındığı iddia 

edildi. Öte yandan 
Filistinli kaynak-

lara göre, İsrail 
ordusu Gazze’nin 
çeşitli bölgeleri-
ne düzenlenen 
hava saldırıla-
rında sivillere ait 

evleri, yerinden 
edilen Filistinlile-

rin sığındığı okul ve 
çadırları hedef aldı.

GAZZE’DE  GAZZE’DE  
IINSANLIK  NSANLIK  

YANDI!YANDI!
İsrail ordusunun Gazze Şeridi’nin kuze-

yinde, yerinden edilmiş Filistinlilerin 
sığındığı okula düzenlediği hava saldırı-

sında onlarca kişinin hayatını kaybettiği, 
çok sayıda kişinin yaralandığı bildirildi.

TRUMP ATEŞKES 
ILAN EDEBILIR 
ABD Başkanı Donald Trump dün 

yaptığı açıklamada ABD’nin hem İsrail 

hem de Hamas yetkilileriyle doğrudan 

temas hâlinde olduğunu belirterek “Bu 

durumu mümkün olan en kısa sürede 

durdurup durduramayacağımıza 

bakmak istiyoruz” demişti.  Sky 

News Arabia’ya konuşan ve ismi 

açıklanmayan kaynaklar ise ABD 

başkanı Trump’ın önümüzdeki birkaç 

gün içinde ateşkes ilan edebileceğini 

öne sürdü. Kaynaklara göre ateşkes 

ilanı İsrailli rehinelerin serbest 

bırakılmasını içerecek anlaşmanın 

bir parçası olacak.

İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nde 19 
Ocak’ta yürürlüğe giren ateşkesin 
ardından 18 Mart sabahı şiddetli 
saldırılarına yeniden başladı. İs-
rail ordusunun saldırıları yeniden 
başlatmasından itibaren çoğun-
luğu yaşlı, kadın ve çocuk olmak 
üzere 3 bin 785 Filistinli hayatını 
kaybetti, 10 bin 756 kişi yara-
landı.  İsrail’in Gazze Şeridi’ne 7 
Ekim 2023’ten bu yana düzen-
lediği saldırılarda ise yaşamını 
yitiren Filistinlilerin sayısı 53 bin 
939’a, yaralıların sayısı da 122 
bin 797’ye yükseldi. İsrail ordusu, 
Gazze Şeridi’nde işgali genişle-
tecek ve kalıcı hâle getirecek sal-
dırı planını uygulamaya başladı. 
Başbakan Binyamin Netanyahu, 
Gazze Şeridi’nin tamamını işgal 
edeceklerini duyurdu. Plana göre 
İsrail ordusu, Gazze Şeridi’ni kalı-
cı olarak işgal edecek, Filistinliler 
Gazze’nin güneyindeki “toplama 
kamplarına” sürülecek. İsrail, 
burada toplama kamplarındaki 
Filistinlilere “hayatta kalacakları” 
kadar insani yardım verecek. 
İsrailli bakanlar, Gazze Şeridi’nde 
sağlam kalan her şeyi yıkacakla-
rını ve Filistinlileri önce güneye, 
oradan da başka ülkelere sürmeyi 
planladıklarını açıkladı.

Kalıcı işgal 
için harekete 
geçtiler 

İsrailli bakandan  
ilhak tehdidi

İsrail Dışişleri Bakanı Gideon Saar, aralarında Fransa ve İngiltere’nin 
de bulunduğu ülkelerin Filistin’i tanıması hâlinde Batı Şeria’daki yerleşim 

birimleri ile Ürdün Vadisi’ni tek taraflı ilhak edeceklerini belirtti. Israel Hayom 
gazetesine konuşan Saar, “İsrail’e karşı atılacak her türlü tek taraflı adıma İsrail 

de tek taraflı adımlarla karşılık verir” tehdidinde bulundu. Saar, aralarında 
Fransa ve İngiltere’nin de bulunduğu ülkelerin Filistin’i tanıması hâlinde 
Batı Şeria’daki yerleşim birimleri ile Ürdün Vadisi’ni tek taraflı ilhak ede-
ceklerini kaydetti. Gazete, Saar’ın bu açıklamalarının, Fransa Cumhurbaş-
kanı Emmanuel Macron’un öncülüğünde, Suudi Arabistan’ın da desteğiyle 
18 Haziran’da New York’ta düzenlenmesi planlanan ve Filistin devletinin 
tanınması çağrısında bulunulacak uluslararası konferans öncesinde geldiğine 

dikkati çekti. Gazetenin diplomatik kaynaklardan aldığı bilgiye göre Macron, 
bu tarihte birçok ülkenin Filistin devletini tanıdığını duyurmasını hedefliyor.

Yüzlerce fanatik Yahudi’nin Doğu 
Kudüs’ün İsrail tarafından işgali-
nin 58. yılı dolayısıyla İsrail polisi 
korumasında Mescid-i Aksa’ya 
baskın düzenlediği bildirildi. 
Kudüs İslami Vakıflar İdaresinden 
yapılan açıklamada, 880 fanatik 
Yahudi’nin, İsrail polisi koru-
masında, işgal altındaki Doğu 
Kudüs’ün Eski Şehir bölgesinde 
bulunan Mescid-i Aksa’ya baskın 
düzenlediği belirtildi. Filistin 
resmi ajansı WAFA’nın haberinde 
de fanatik Yahudilerin Harem-i 
Şerif’in içinde İsrail bayrağı 

açtığı, “dini ritüeller” yaptığı ifade 
edildi. Haberde, bazı Yahudilerin 
Mescid-i Aksa’ya Tevrat ruloları 
ile girmeye çalıştıklarına dikkat 
çekilen açıklamada, Burak Duvarı 
(Ağlama) bölgesi başta olmak 
üzere binlerce fanatik Yahudi’nin 
Harem-i Şerif’in çevresinde ve 
kapılarında kutlama ve ayinler 
düzenlediği vurgulandı. Aşırı 
sağcı fanatik Yahudi gruplar, 
1967’de İsrail’in Doğu Kudüs’ü 
işgal etmesi dolayısıyla İbrani 
Takvimi’ne göre her yıl provokatif 
“bayrak yürüyüşü” düzenliyor.

Alman hava yolu firması Lufthansa Gru-
bu’nun, İsrail ordusunun Gazze Şeridi’n-
de son saldırılarının güvenlik endişeleri-
ni artırmasıyla Tel Aviv uçuşlarını askıya 
alma uygulamasını 15 Haziran’a kadar 
uzattığı bildirildi. Lufthansa Grubu, 4 
Mayıs’ta askıya alınan Tel Aviv uçuşla-
rına ilişkin açıklama yaptı. Tel Aviv’e ve 
Tel Aviv’den yapılan uçuşların 15 Hazi-

ran günü sonuna kadar askıya alındığı 
belirtilen açıklamada, uçuş iptallerinden 
etkilenen yolcuların bilgilendirilece-
ği, müsaitlik durumuna bağlı olarak 
alternatif uçuşlarda yeniden rezervas-
yon seçeneği sunulacağı kaydedildi. 
Lufthansa Grubu, Eurowings, Swiss, 
Austrian Airlines, Brussels Airlines gibi 
firmaları bünyesinde bulunduruyor.

 Fanatikler, Mescid-i Aksa’ya baskın düzenledi

Lufthansa, 15 Haziran'a kadar 
TEL AVIV'E UÇMAYACAK

 KILAUEA, YENIDEN  
LAV PÜSKÜRTTÜ5 kayakçının cansız 5 kayakçının cansız 

bedeni bulundubedeni bulundu
İsviçre’nin Rimpfischhorn Dağı’nda 5 
kayakçının cansız bedenine ulaşıldığı 

bildirildi. İsviçre’nin Valais Kantonu’n-
da yer alan Zermatt yakınlarındaki 

Rimpfischhorn Dağı’nda 5 kayakçının 
cansız bedenine ulaşıldı. Yetkililer, 4 

bin metrede terk edilmiş kayaklarla ilgili 
gelen ihbar üzerine bölgeye arama-kur-
tarma ekiplerinin sevk edildiğini belirtti. 

Açıklamada, arama-kurtarma ekiplerinin 
İtalya sınırına yakın bölgede havadan ve 
karadan yaptıkları aramaların ardından 
cesetlerin Adlergletscher Buzulu yakın-

larında bulunduğu kaydedildi.
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T.C. KONYA 4. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/1394 Esas
DAVALI : RECEP ERTÜRK(T.C: 50........46) Erenköy Mh. Efeler Sok. No:19/1 

Selçuklu/ KONYA Mahkememizde görülen Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) 
davasının yapılan yargılamasında; Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen 
adresinize duruşma gününü bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden 
ulaşılamadığı gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir 
netice alınamadığından dava dilekçesi ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir. Durusma Günü: 19/06/2025 günü saat: 11:20’de duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde yargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve duruşma günü yerine 
geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2230354

T.C. SARAYÖNÜ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/27 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/27 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:

Satışı yapılacak taşınmaz: Konya İl, SARAYÖNÜ İlçe, ÖZKENT Mahallesi
1.ARTIRMA Başlangıç Tarih : 26/06/2025 Bitiş Tarih : 03/07/2025
2.ARTIRMA Başlangıç Tarih : 24/07/2025 Bitiş Tarih : 31/07/2025

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229423

S.N. ADA/
PARSEL

VASFI M2 KDV KIYMETİ SAAT

1 0/1048 Tarla 9.000 10 540.000,00 10:16
2 0/1218 Tarla 4.200 10 252.000,00 11:18
3 0/1127 Tarla 27.150 10 1.629.000,00 12:19
4 0/1148 Tarla 67.900 10 4.074.000,00 13:38
5 0/1284 Tarla 20.000 10 1.000.000,00 14:51

DÜNYA

ABD Başkanı Donald Trump, 1 Haziran’dan itibaren AB’ye doğrudan yüzde 50 tarife uygulanmasına yönelik kararını 9 Temmuz 2025’e ertelediğini duyurdu. ABD Başka-
nı Donald Trump, sosyal medya hesabından Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen ile yaptığı telefon görüşmesine ilişkin paylaşımda bulundu. 

Von der Leyen’in 1 Haziran 2025 olarak belirlenen yüzde 50’lik tarife için ek süre talebinde bulunduğunu belirten Trump, bunun üzerine tarifeyi 9 Temmuz 2025’e 
ertelediğini açıkladı. Trump, AB ve ABD arasındaki ticaret görüşmelerinin hızlıca başlayacağını kaydeden von der Leyen’e ilgisi için de teşekkür etti.

TRUMP, AB KARARINI ERTELEDI 

27 MAYIS 2025 
SALI

ABD Başkanı Donald 
Trump, İran ile nükleer 

müzakerelerde "önemli iler-
leme" kaydedildiğini belirte-
rek, kısa süre içinde görüş-
melerden olumlu haberler 
gelebileceğini söyledi. Trump, 
Morristown Havaalanı'nda 
Air Force One uçağına binişi 
öncesi gazetecilerin soruları-
nı cevapladı. İki ülke arasında 
yürütülen müzakerelerde 
"önemli ilerleme" kaydedildi-
ğini vurgulayan Trump, "Ne 
olacağını göreceğiz ama ben-
ce İran cephesinden iyi haber-
ler alabiliriz." dedi. Trump, bir 
gazetecinin nükleer müzake-
reler kapsamında İran ile yeni 
temaslar olup olmayacağı 

sorusuna, "Çok yakında. Ya-
rın ne olacağını size söyleye-
mem. İran görüşmelerinin çok 
iyi gittiğini söyleyebilirim. 
Bunun olmasını çok isterim. 
Çünkü bombaların atılma-
dığı ve insanların hayatını 
kaybetmediğini görmeyi çok 
isterim. Bunun gerçekleşme-
sini gerçekten çok isterim" 
yanıtını verdi. Gazze'deki 
duruma da değinen Trump, 
ABD'nin hem İsrail hem de 
Hamas yetkilileriyle doğru-
dan temas hâlinde olduğunu 
belirtti. Trump, "Bu durumu 
mümkün olan en kısa sürede 
durdurup durduramayaca-
ğımıza bakmak istiyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Hastalık Kontrol ve Önle-
me Merkezleri’nin verile-

rine göre, pandeminin başla-
masından 5 yıl sonra ABD’de 
her hafta 300’den fazla kişi 
Kovid-19 nedeniyle hayatını 
kaybediyor. ABD Hastalık 
Kontrol ve Önleme Merkezleri 
(CDC) verilerine göre, geçen 
nisan ayında haftalık orta-
lama 300’den fazla kişinin 
Kovid-19 nedeniyle yaşamını 
yitirdi. Aşı bilimci Dr. Gregory 
Poland, aşılama oranlarının 
yetersiz olmasının haftalık 
ölüm sayılarının artmasına 

neden olduğunu söyledi. Po-
land, bazı bireylerin genetik 
olarak aşılara yeterli bağışık-
lık tepkisi geliştiremediğini 
kaydetti. 

Uzmanlar, Kovid-19’un 
artık pandemi öncesi kadar 
ölümcül olmadığını ancak 
yaşlılar, bağışıklığı baskılan-
mış kişiler ve kronik hastalığı 
olanlar için hâlâ ciddi bir teh-
dit oluşturduğunu vurguladı. 
Uzmanlar, virüsün özellikle 
yüksek risk grupları için 
tehdit oluşturmaya devam 
ettiğini de hatırlattı. 

Eski İngiltere Başbakanı 
Boris Johnson 9’uncu kez 

baba olduğunu duyurdu. 60 
yaşında 9’uncu kez baba olan 
Boris Johnson’un eşi Carrie 
Johnson, kızları Poppy Eliza 
Josephine Johnson'ın doğu-
munu sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımla 
duyurdu. Carrie Johnson pay-

laşımında, “Ne kadar güzel 
ve minik olduğuna inanamı-
yorum. İnanılmaz derecede 
şanslı hissediyorum. Hepi-
miz ona tamamen vurulduk. 
Doğduğundan itibaren bir 
dakika bile uyuduğumu 
sanmıyorum çünkü ona 
bakmaktan kendimi alamı-
yorum" ifadelerini kullandı.

İran Cumhurbaşkanı Me-
sud Pezeşkiyan, ABD'nin 

diplomasi yerine yaptırım 
politikasını tercih etmesi 
hâlinde, ülkesinin sorunları 
aşabilmek için ‘yüzlerce se-
çeneği’ olduğunu belirtti. 

ABD ile müzakere sürecini 
değerlendiren Pezeşkiyan, 
“Bugün bazıları Amerika'nın 
bizimle aynı fikirde olup 
olmayacağını merak ediyor 
ancak biz ülkede aynı fikirde 
olursak ve adalet temelin-
de vasıflılar ile insanların 
liyakatlerine göre iş bulma-
larına izin verirsek, kimseye 
ihtiyacımız kalmaz” dedi. 

Pezeşkiyan, ABD ile müza-
kere sürecinin başarısız olma 
ihtimaliyle ilgili ise “Sorunları 
çözebileceğimize inanmalı-
yız. Bizimle müzakere etmez-

ler ve yaptırım uygularlarsa 
açlıktan ölecek değiliz. 

Yüzlerce yol var, bu 
ülkenin seçkin vatandaş-
larının sahada olması ve 
çalışması gerekiyor. Ülkenin 
ve milletin bilim insanları 
ile seçkinlere ihtiyacı var ve 
bu değerli insanların sahaya 
çıkması gerekiyor” ifadele-
rini kullandı.

İRAN ILE ÖNEMLI 
ILERLEMELER KAYDEDILDI

ABD’DE 
KOVID-19 
KÂBUSU 
DEVAM EDIYOR DEVAM EDIYOR 

ESKI BAŞBAKAN JOHNSON 
9’UNCU KEZ BABA OLDU

‘YAPTIRIMA KARŞI YÜZLERCE 
SEÇENEĞIMIZ VAR’

akü'de Anadolu 
Ajansının "Global 

İletişim Ortağı" ol-
duğu 3. İslamofobi ile 

Mücadele Konferansı düzenlen-
di.  Cumhurbaşkanı Aliyev’in 
konferansa gönderdiği mesaj, 
Cumhurbaşkanı Müşaviri Hik-
met Hacıyev tarafından okun-
du. Cumhurbaşkanı Aliyev, me-
sajında "Ne yazık ki İslamofobi, 
son dönemde küresel düzlemde 
daha belirgin ve sistematik bir 
nitelik kazanmaya başlamış-
tır. Şu anda bu olumsuz eğilim 
yalnızca belli bir ülkede değil 
dünyanın birçok yerinde göz-

lemlenmektedir. İslam’a karşı 
düşmanlık, Müslümanlara 
karşı nefret ve hoşgörüsüzlük 
giderek daha da yaygınlaş-
makta ve keskinleşmektedir" 
ifadelerini kullandı. Bazı Batı 
ülkelerinde İslamofobi'nin 
resmi politikaya dönüştüğüne 
dikkati çeken Aliyev, "Bir za-
manlar köle ticaretiyle uğra-
şan, işgalcilik ve sömürgecilik 
politikaları izleyen, soykırımlar 
işleyen, bugün ise kendilerini 
insan haklarının savunucu-
su demokratik ülkeler olarak 
gösteren bazı ülkelerde İslamo-
fobi, bir tür devlet politikasına 

dönüşmüştür. Bu ülkelerde laik 
değerleri savunma adı altında 
Müslümanların haklarını ve 
inanç özgürlüklerini kısıtlayan 
yasalar çıkarılmakta, eğitim 
alma, konut edinme, istihdam 
gibi temel haklar ihlal edil-
mektedir" değerlendirmesinde 
bulundu. 

‘Saldırılar kabul edilemez’
Aliyev, İslam'a yönelik ha-

karet içerikli eylemlerin kabul 
edilemez olduğunu vurgula-
yarak, "Hazreti Muhammed'e 
yönelik hakaret girişimle-
ri, kutsal Kur'an-ı Kerim'in 

yakılması, camilere ve ibadet 
yerlerine saldırılar, Müslüman 
mezarlıklarının tahrip edilmesi 
gibi olaylar giderek artmakta-
dır. İfade özgürlüğü adı altın-
da İslam'a ve Müslümanlara 
yönelik saldırılar kabul edi-
lemez" görüşünü paylaştı. Med-
yanın da bu süreçte olumsuz 
rol oynadığına dikkati çeken 
Aliyev, bazı medya kuruluş-
larının terörizm ve aşırıcılık 
gibi kavramları kasıtlı olarak 
İslam’la ilişkilendirip ön yargılı 
algı oluşturduğunu ve İslam’a 
yönelik tehdit söylemini besle-
diğini kaydetti.

Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev, İslamofobi’nin ciddi tehdit 
oluşturduğunu belirterek, Müslüman 
ülkelere bu tehdide karşı birlikte mü-
cadele etme çağrısında bulundu.

B

Aliyev'den Aliyev'den 
İslamofobi'ye İslamofobi'ye 
karşı birlik karşı birlik 
olma çağrısıolma çağrısı

TRUMP: PUTIN 
TAMAMEN 
ÇILDIRDI 

ABD Başkanı Donald Trump, gerek-
siz yere birçok kişiyi öldürmekle 

itham ettiği Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin'in "tamamen çıldırdığı-
nı" söyledi. 

Trump, Truth Social sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, Rus 
ordusunun Ukrayna'ya saldırı düzen-
lemesinin ardından Putin'in eylemle-
rini eleştirdi. Putin ile uzun süredir çok 
iyi ilişkiler yürüttüklerine işaret eden 
Trump, "Ancak ona bir şeyler oldu. 
Tamamen çıldırdı. Gereksiz yere birçok 
insanı öldürüyor" ifadesini kullandı.

Trump, Rusya'nın Ukrayna'ya 
"durup dururken" füze ve insansız 
hava araçlarıyla saldırdığını belirterek, 
"(Putin'in) Her zaman Ukrayna'nın ta-
mamını istediğini söylemiştim sadece 
bir kısmını değil. Şimdi belki de bu 
doğru çıkıyor ama eğer bunu yapar-
sa bu Rusya'nın çöküşüne yol açar." 
değerlendirmesinde bulundu. Ukrayna 
Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy'i 
de eleştiren Trump, "Başkan Zelenskiy 
bu şekilde konuşarak ülkesine hiçbir 
iyilik yapmıyor.  Ağzından çıkan her 
şey sorun yaratıyor, bundan hoşlan-
mıyorum, buna bir son verse iyi olur" 
açıklamasında bulundu. 

Trump, Rusya ve Ukrayna arasında-
ki savaşın kendi başkanlık döneminde 
olsaydı başlamayacağını savunarak, 
"Bu Zelenskiy, Putin ve (Eski ABD 
Başkanı Joe) Biden'ın savaşıdır. Ben 
yalnızca, beceriksizlik ve nefretle 
başlatılmış bu büyük ve çirkin yan-
gınları söndürmeye yardım ediyorum" 
ifadesini kullandı.

MESUD 
PEZEŞKIYAN
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SOLDAN SAĞA: 1. Başlıca, esasi - Salgın hastalık - İş-
lenmiş deri, kösele - Günahtan dönme. 2. Oyunevi - Ordu 
ilçesi - Tutsak - Duman karası. 3. Karakter - Yazın, edebi-
yat - Optik aletlerde mercek sistemi. 4. Leke, şaibe - Eski 
dilde gece - Eski dilde yılan - Eski dilde mürettebat - Ço-
cuğu olan kadın. 5. Kaldıraç - Burdur ilçesi - Ribonükleik 
asit kısaltması. 6. Halı kenarındaki püskül - Çirkin, kaba - 
En kısa zaman - Modern - Liberya plakası. 7. Kemik ucu 
- Niteliklerini övme - Kaplıca - Güvenilir bir yere sığınma. 
8. Yüzücü başlığı - Yatılı - Sersem, budala, ebleh - İyilik, 
lütuf. 9. Köy zengini - Siyah - Bir müzik aracı - Yıldırım - 
Kül rengi. 10. Coşkun, ilhamla dolu - Nem - Tavlada üç 
sayısı - Sürat, çabukluk. 11. İnce ipekli kumaş - Bir yerde 
oturanlar - Irak’ta kent - Patlayıcı madde. 12. Kahverengi 
toprak boya - Ergen - Bir mevsim rüzgarı - Bir nota. 13. 
Eski dilde dudak - Bitirme, tamamlama - Basketbolda 
hatalı yürüme - Samsun ilçesi. 14. Mermer - Kuşatma, 
çevirme - İtalya’da yaşamış antik halk - Aynı erkekle evli 
kadınlar.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kullanılmış zararlı madde - Bir 
ısınma aracı - Tek kişilik konser. 2. Silisyum simgesi - Ada-
na ilçesi - Genişlik. 3. Belirteç, miyar - Kenya’nın başkenti. 
4. Bir çoğul eki - Bir tür baharat - Boyun eğen. 5. Yaylı bir 
tür at arabası - İlgi eki - Şarkıyı tekrar seslendirme. 6. As-
ker - Hane, konut - Seçmeli yemek. 7. Cila olarak kullanılan 
kimyasal bir madde - Koruyucu. 8. Her halde - Vücutta de-
rin kesik - Beddua. 9. Bir meyve - Anlak - Din bilginleri. 10. 
Acı, üzüntü - Süzgeç, kevgir. 11. Tekirdağ ilçesi - Altın’ın 
simgesi - Bir peygamber. 12. Birkaç cümlelik söz - Caz 
orkestrası. 13. Bir besin maddesi - Aktif - İlaç, merhem - 
Yabancı. 14. Tahılda albüminli madde - Damga, mühür. 15. 
Nazım Hikmet’in soyadı - Yapma, etme - Karşı çıkma. 16. 
Neon simgesi - İnanılan kimse - Ulaştırma. 17. Karmaşık - 
Seher vakti. 18. Küçük parça, lokma - Tırpana balığı - Yüz, 
çehre, beniz. 19. Yama örgüsü - Dileyiş - Ağ yatak. 20. Eski 
dilde lanet etme - Damızlık erkek at - Kurçatovyum simge-
si. 21. Yıl aşırı, iki yılda bir - Bir ilimiz. 22. Süratli, en çabuk 
- Figür - Ana konu.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 206  222  242  254  329  392  578  583  627  816

4 RAKAMLILAR
 1272  1362  2926  3090  4199 4972  5042  5316  5387  

5619  7142  8041  8260  9020  9037
5 RAKAMLILAR

 13829  16328  20692  22380  22629  35279  50432  51517  
54257  59996  60327  69705  70416  70614  72498  80207  

81709  82304
6 RAKAMLILAR

 405923  564749  624203  650879  710763
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:37	 05:30	 13:06	 17:04	 20:33	 22:17
ANKARA		  03:28	 05:18	 12:51	 16:47	 20:14	 21:55
İZMİR		  04:00	 05:45	 13:14	 17:07	 20:33	 22:10
BURSA		  03:42	 05:32	 13:06	 17:02	 20:30	 22:12
TRABZON	 	 02:54	 04:47	 12:23	 16:21	 19:50	 21:34

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Mescidimde 

kılınan bir namaz, 
Mescid-i Haram hariç, başka 

mescitlerde kılınan bin namazdan 
efdaldir. Mescid-i Haram’da kılınan 

bir namaz, sair mescitlerde
kılınan yüz bin namazdan 

daha efdaldir.” 
(İbn-i Mace)

Maide suresi, 97. ayet: 
“Allah, Beyt-i Haram 

(olan) Kâbe’yi insanlar için bir 
ayaklanma (kıyam evi) kıldı; haram 

ayı, kurbanı ve boyunlardaki 
gerdanlıkları da. Bu, Allah’ın 

göklerde ve yerde ne varsa tümünü 
bildiğini ve Allah’ın gerçekten 

her şeyi bilen olduğunu 
bilmeniz içindir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

âbe’nin temelinde ne 
büyük sabırlar, fe-

dakârlıklar ve cefalar 
vardır. Allah’a teslimiyet, 

tevekkül ve muhabbetin zirvesine 
çıkan nebiler ocağı atmıştır o temel-
leri. O aile bir faziletler ailesidir. İşte 
Hz. İbrahim ve oğlu Hz. İsmail’in (as) 
kıssası. İbn-i Abbas (ra), Rasulul-
lah (sav) Efendimizden naklederek 
şöyle anlatır: İbrahim (as), İsmail’in 
annesi (Hacer) ile henüz memedeki 
oğlu İsmail’i alıp Mekke’ye getirdi. 
Onları Kâbe’nin üst tarafında ve 
zemzemin yukarısındaki büyük 
bir ağacın altına bıraktı. O vakit-
ler Mekke’de kimse bulunmadığı 
gibi içecek su da yoktu. İşte İbra-
him, karısı ile oğlunu oraya bıraktı. 
Yanlarına da bir dağarcık hurma ve 
bir kırba su koydu. Sonra İbrahim 
(as) arkasını dönüp gitmeye başladı. 
Hacer onun arkasından,

- İbrahim! Bizi kime bırakıp gidi-
yorsun? diye seslendi. O da,

- Allah’a bırakıyorum, dedi. Hacer,
- Allah’ın himayesine razıyım, dedi.

Safa ve Merve Tepesi
Hacer, İsmail’i emziriyor ve kırba-

daki sudan içiyordu. Nihayet kırbadaki 
su tükendi. Hem kendi hem de oğlu 
susadı. Çocuk susuzluktan yerde sız-
lanıp yuvarlanmaya başlayınca, Hacer 
onun bu hâlini görmemek için oraya 
en yakın tepe olan Safa’ya gitti ve te-
penin üstüne çıktı. Sonra acaba birini 
görebilir miyim diye vadiye bakındı 
fakat kimseyi göremedi. Safa Tepe-
si’nden inip vadiye gelince, koşmasına 
engel olmasın diye elbisesinin eteğini 
topladı. Sonra da çok zor durumda 
kalmış bir insanın son gayretiyle koş-
maya başladı, vadiyi geçip Merve’ye 
geldi. Tepenin üstüne çıkıp acaba bi-
rini görebilir miyim diye bakındı fakat 
kimseyi göremedi. İki tepe arasında 
böyle yedi defa gidip geldi.

Zemzem kuyusu
İbn-i Abbas (ra) sözünün bura-

sında şöyle dedi: Rasulullah (sav), 
“İşte bundan dolayı insanlar Safa ile 
Merve arasında say eder” buyurdu-
lar. Sonra da sözüne şöyle devam 
etti: Hacer, Merve Tepesi’ne çıkınca 
bir ses duydu. Kendi kendine “Sus! 
Dinle!” dedi. Sonra iyice kulak verdi, 
aynı sesi bir daha duydu ve “Tamam, 
sesini duyurdun. Yapabiliyorsan bize 
yardım et!” diye seslendi. Bir de baktı 
ki, zemzemin olduğu yerde bir melek, 
Cebrail (as) topuğuyla -veya kana-
dıyla- yeri kazmakta! Nihayet su 
göründü. Hacer, akıp gitmesin diye 
suyun etrafını eliyle şöyle çevirme-
ye, suyu avuçlayıp kırbasını doldur-
maya başladı. Hacer suyu avuçladık-
ça, bir rivayete göre avuçladığı kadar, 
yerden kaynıyordu. İbn-i Abbas (ra) 
şöyle dedi: Allah Rasulü (sav), “Allah, 
İsmail’in annesine rahmet etsin. 
Zemzemi kendi hâline bıraksaydı 
-veya suyu avuçlamasaydı- zem-
zem akarsu olurdu” buyurdu. İbn-i 
Abbas, sözüne şöyle devam etti: 
Hacer sudan içti ve yavrusunu em-
zirdi. Melek ona, “Bize bir zarar gelir 
diye korkma! İşte şurası Beytullah’ın 
yeridir. Onu şu çocukla babası yapa-
caktır. Allah, o işi yapacak kimsenin 
yok olup gitmesine izin vermez” 
dedi. Beytullah’ın yeri zeminden 
yüksekçe idi. Seller oranın sağını 
solunu yalayıp aşındırmıştı. 

Kapısının eşiği
Çocuk olan İsmail nihayet büyü-

yüp gelişti. Cürhümlülerden Arapçayı 
öğrendi. Delikanlılık çağına geldiği 
zaman, Cürhümlülerin en fazla be-
ğenip takdir ettikleri bir kimse oldu. 
Ergenlik çağına gelince, onu kendile-
rinden bir kızla evlendirdiler. Günün 
birinde Hacer vefat etti. İsmail’in 
evlenmesinden sonraki bir tarihte, 
Hz. İbrahim, Hacer ile oğlunun du-
rumunu öğrenmek üzere Mekke’ye 
geldi. Fakat İsmail’i evde bulamadı. 
Karısına, “İsmail nerede?” diye sordu. 
Kadın “Rızkımızı temin etmeye gitti” 
dedi. İbrahim (as) ona geçimlerinin ve 
durumlarının nasıl olduğunu sordu. 
O da “Çok kötü durumdayız. Büyük 
bir sıkıntı ve darlık içindeyiz” diye 
hâllerinden şikâyet etti. İbrahim de 
“Kocan gelince ona selamımı söy-
le; kendisine hatırlat da kapısının 
eşiğini değiştirsin” dedi. İsmail (as) 
eve gelince, orada bir şeyler olduğunu 
sezdi ve karısına “Ben yokken eve 

Yüce Allah’ın evi
Kâbe-i 
Muazzama
Allah’ın evi Kâbe-i 
Muazzama, tüm 
Müslümanların 
en kutsal mekânı 
ve kıblesidir. 
Kâbe’nin bugünkü 
projesini Cebrail 
Aleyhisselam, Hz. 
İbrahim’e teslim etti. 
Hz. İbrahim ve oğlu 
Hz. İsmail, Kâbe’yi 
birlikte inşa ettiler. 
Baba usta, oğul da 
yardımcısıydı.
biri geldi mi?” diye sordu. O da “Evet, 
yaşlı bir adam geldi” diyerek onu tarif 
etmeye çalıştı. “Seni sordu, ben de 
söyledim. Nasıl geçindiğimizi öğren-
mek istedi. Ben de büyük bir geçim 
sıkıntısı çektiğimizi anlattım” dedi. 
İsmail “Peki, sana bir şey tavsiye etti 
mi?” diye sordu. O da şunları söyledi: 
“Evet, sana selam söyledi ve kapısı-
nın eşiğini değiştirsin.” İsmail (as) “O 
gelen benim babamdır. Bana senden 
boşanmamı emretmiş. Haydi, ailenin 
yanına dönebilirsin” dedi. O kadını 
boşayıp Cürhümlülerden bir baş-
ka kadınla evlendi. Allah’ın dilediği 
kadar bir zaman geçtikten sonra İb-
rahim (as) tekrar oğlunun evine geldi. 
Fakat İsmail’i bulamadı. İçeri girip 
İsmail’i sordu. Karısı, “Rızkımızı temin 
etmeye gitti” dedi. İbrahim, “Geçimi-
niz, hâliniz nasıl?” diye sordu. Kadın, 
“Çok iyi durumdayız. Rahat ve bolluk 
içindeyiz” diyerek Allah’a hamdü 
sena etti. Konuşma şöyle devam etti:

“Ne yiyorsunuz?”
“Et yiyoruz.”
“Ne içiyorsunuz?”
“Su.”
O zaman İbrahim, “Allah’ım, etleri-

ne, sularına bereket ver” diye dua etti.

Allah’a şükretmek
Sözün burasında Sevgili Peygam-

ber Efendimiz (sav) şöyle buyurdu: “O 
zamanlar Mekke’de ekin yoktu. Eğer 
olsaydı tahılın bereketlenmesi için de 
dua ederdi.” İbni Abbas dedi ki: İbra-
him’in duası sayesinde et ile su, başka 
yerde yaşayanlarla kıyaslanmayacak 
şekilde, Mekkelilerin sağlığına elve-
rişli olmuştur. Bir başka rivayete göre 
İbrahim (as) oraya gelince, “İsmail ne-
rede?” diye sordu. Karısı, “Avlanmaya 
gitti” dedi. Sonra da “Bir şeyler yemek 
ve içmek üzere buyurmaz mısınız?” 
dedi. İbrahim, “Ne yiyor, ne içiyorsu-
nuz?” diye sordu. Kadın, “Yediğimiz 
et, içtiğimiz su” dedi. İşte o zaman 
İbrahim (as), “Allah’ım! Onların 
yiyeceklerine, içeceklerine bereket 
ver!” diye dua etti. İbni Abbas sözüne 
şöyle devam etti: Ebü’l-Kasım, “İşte 
bu, İbrahim’in duasının bereketidir” 
buyurdular. İbrahim (as) gelinine şöy-
le dedi: “Kocan eve gelince ona benim 
selamımı söyle ve kendisine hatırlat 
da, kapısının eşiğine sahip olsun” 
dedi. İsmail eve gelince, “Eve gelen 
oldu mu?” diye sordu, Karısı, “Evet, 
güzel görünümlü bir ihtiyar geldi” 
diyerek onun hakkında güzel şeyler 
söyledi. Sözüne devamla, “Bana seni 
sordu, ben de anlattım; geçimimizi 
öğrenmek istedi, ben de çok iyi oldu-
ğunu belirttim” dedi. İsmail, “Sana bir 
tavsiyede bulundu mu?” diye sordu. 
O da “Evet, sana selam söyledi ve 
kapının eşiğine sahip olmanı em-
retti” dedi. O zaman İsmail (as), “O 
benim babamdır. Evin eşiği de sensin. 
Babam seni hoş tutmamı, seninle iyi 
geçinmemi emretmiş” dedi.

K

ÂLEMLERE 
BEREKET VE 

HIDAYET 
KAYNAĞI 

Yüce Rabb’imiz, Kur’an-ı 
Kerim’de şöyle buyurur: 

“İnsanlar için yapılmış ilk ev, 
Mekke’de inşa edilen, âlemlere 
bereket ve hidayet kaynağı olan 
Kâbe’dir. Orada apaçık deliller, 
İbrahim’in makamı vardır. Oraya 
giren emniyette olur. Gitmeye 
gücü yetenin Kâbe’yi haccet-
mesi, Allah’ın insanlar üzerinde 
bir hakkıdır. Kim bunu inkâr 
ederse bilmelidir ki, Allah bütün 
âlemlerden müstağnidir.”(Âl-i 
İmrân) Hac, Peygamber Efendi-
mizin ifadesiyle, İslam binasının 
üzerine oturduğu beş temel 
esastan biridir. Hac, Rabb’imizin 
rızasını kazanmak için Kâbe’yi 
tavaf etmek, Arafat’ta vakfeye 
durmaktır. Mübarek bir yolcu-
lukla dünyanın dört bir yanından 
Mekke’ye gelen müminlerin, 
uzaklarda iken günde beş vakit 
yöneldikleri Kâbe’nin gölge-
sinde buluşmalarıdır. Allah’ın 
evini ziyaret için yola çıkan bu 
müminlere Kur’an-ı Kerim’de 
şöyle seslenilir: “Hac bilinen 
aylardadır. Kim o aylarda hacca 
karar verip niyet ederse, bilsin 
ki hac sırasında cinsel davranış-
larda bulunmak, günah işlemek 
ve kavga etmek yoktur. Siz ne 
hayır yaparsanız Allah onu bilir. 
Ahiret için azık toplayın. Kuşku-
suz, azığın en hayırlısı takvadır. 
Ey akıl sahipleri, bana karşı 
gelmekten sakının!” (Bakara)

Babasıyla 
Kâbe’yi 
inşa eden 
peygamber
Allah’ın dilediği kadar bir zaman geçtikten 
sonra İbrahim (as) bir daha geldi. O sırada 
İsmail zemzemin yakınındaki büyük bir 
ağacın altına oturmuş ok yontuyordu. 
Babasını görünce ayağa kalktı. Uzun süre 
birbirini görmeyen bir baba çocuğuna, 
bir çocuk da babasına sevgi ve saygısını 
nasıl gösterirse, onlar da birbirlerine öyle 
yaptılar. İbrahim (as) oğluyla konuşmaya 
başladı: “İsmail! Allah bana mühim bir va-
zife verdi.” “Öyleyse Rabb’inin emrini yap, 
babacığım.” “Ama bana yardım edeceksin.” 
“Sana elbette yardım ederim.” İbrahim 
(as) oradaki yüksekçe bir tepeyi gösterdi: 
“Allah, işte şuraya bir ev yapmamı emretti” 
dedi. İbrahim (as) oraya Kâbe’nin temelini 
atıp yükseltti. İsmail (as) taş getiriyor, Hz. 
İbrahim de duvar örüyordu. Binanın duvar-
ları yükselince, İsmail (as) şu (Makam-ı 
İbrahim diye bilinen) taşı getirip babasına 
verdi. O da bu taşın üstüne çıkıp İsmail’in 
getirdiği taşlarla inşaata devam etti. Onlar 
beraberce binayı yaparken, “Rabb’imiz! 
Bizden bu hizmeti kabul buyur. Şüphesiz 
sen duamızı duyan, niyetimizi bilensin” 
(el-Bakara) diye dua ediyorlardı.

Bakara suresi, 127. ayet: “İbrahim, 
İsmail’le birlikte evin (Kâbe’nin) sü-
tunlarını yükselttiğinde (ikisi şöyle dua 
etmişti): Rabb’imiz bizden (bunu) kabul 
et. Şüphesiz, sen işiten ve bilensin”

“Hac 
ve umre yolcuları 

Allah’ın seçkin misa-
firleridir; dua ettiklerinde 

dualarını kabul eder, tövbe 
ederlerse de tövbelerini 
kabul eder.” (Nesaî ve 

İbn-i Mace)
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Fenerbahçe yönetimi, yeni sezon öncesi sadece takım kadro-
sunu değil, teknik heyeti de güçlendirecek. Dünyanın en iyi 

teknik direktörlerinden birinin getirilmesine rağmen şampi-
yon olunamaması, sarı-lacivertli yönetimi harekete geçirdi. 

Başkan Ali Koç, eski başkan Aziz Yıldırım ile yaptığı gö-
rüşmede “Jose Mourinho istikrar için devam etsin ama 
elinizi üzerinden çekmeyin, yanında Türkiye şartlarını 

bilen bir isim olsun” tavsiyesi almıştı. Portekizli çalış-
tırıcının ekibi için Süper Lig’i, hakemleri, rakipleri ve 

Fenerbahçe’nin DNA’sını bilen isim düşünülürken, 
Volkan Demirel isminin öne çıktığı öğrenildi.

F.BAHÇE’DEN SÜRPRİZ HAMLEF.BAHÇE’DEN SÜRPRİZ HAMLE

ERTUĞRUL ERTUĞRUL 
İLK KEZ 11’DEİLK KEZ 11’DE
Fenerbahçe Teknik Direk-Fenerbahçe Teknik Direk-
törü Jose Mourinho, son törü Jose Mourinho, son 
oynadıkları İkas Eyüpspor oynadıkları İkas Eyüpspor 
maçından 3 değişiklikle maçından 3 değişiklikle 
Atakaş Hatayspor karşı-Atakaş Hatayspor karşı-
sına çıktı. Dominik Liva-sına çıktı. Dominik Liva-
kovic’in yerine kaleye bu kovic’in yerine kaleye bu 
sezon ilk kez 11’de şans sezon ilk kez 11’de şans 
verdiği Ertuğrul Çetin’i verdiği Ertuğrul Çetin’i 
geçiren Portekizli teknik geçiren Portekizli teknik 
adam, Fred ve Sebastian adam, Fred ve Sebastian 
Szymanski’nin yerine Szymanski’nin yerine 
Sofyan Amrabat ve Edin Sofyan Amrabat ve Edin 
Dzeko ile başladı.Dzeko ile başladı.

KONUKTA 6 EKSİKKONUKTA 6 EKSİK

İLK KIRMIZI KARTİLK KIRMIZI KART
MERT MÜLDÜR’EMERT MÜLDÜR’E

Lig ikincisi olarak, ligden düşen Atakaş Lig ikincisi olarak, ligden düşen Atakaş 
Hatayspor’a konuk olan Fenerbahçe, Hatayspor’a konuk olan Fenerbahçe, 
maça kart cezalısı Fred, sakatlıkları bu-maça kart cezalısı Fred, sakatlıkları bu-
lunan Diego Carlos, Rodrigo Becao, Jay-lunan Diego Carlos, Rodrigo Becao, Jay-
den Oosterwolde, Mert Hakan Yandaş, den Oosterwolde, Mert Hakan Yandaş, 
Alan Saint-Maximin’den yoksun çıktı.Alan Saint-Maximin’den yoksun çıktı.

Atakaş Hatayspor maçının 38’inci Atakaş Hatayspor maçının 38’inci 
dakikasında Okoronkwo’yu for-dakikasında Okoronkwo’yu for-
masından çekerek durduran Mert masından çekerek durduran Mert 
Müldür, ‘bariz gol şansını engel-Müldür, ‘bariz gol şansını engel-
lediği gerekçesiyle’ maçın hake-lediği gerekçesiyle’ maçın hake-
mi Yiğit Arslan’dan kırmızı kart mi Yiğit Arslan’dan kırmızı kart 
gördü. Genç futbolcu, bu sezon gördü. Genç futbolcu, bu sezon 
sarı lacivertlilerin ilk kırmızı kart sarı lacivertlilerin ilk kırmızı kart 
gören oyuncusu oldu.gören oyuncusu oldu.

Lig bitmiş, şampiyonluk gitmiş, 
rakip küme düşmüş, futbolcu-
ların çoğu eşyalarını toplamaya 
başlamış, Mr. Mourinho hiç bir 

şey bitmemiş gibi, bizim ve bizim gibi-
lerin sezon boyunca ısrarla vurguladı-
ğımız kadroyu sahaya sürmüş.
İnsanın “Bu ne perhiz, bu ne lahana 
turşusu” deyişi aklına geliyor. 
Ya hocam, oyunu, derbileri, şampiyon-
luğu beceremedin, belli ki, gitmeye-
ceksin de ! Bari son iki maçta oynama-
yanlara şans ver, onları da dene. Ne işi 
var ayrılıkları ayyuka çıkan futbolcularla 
sahada ! Onlar sahada dökülünce, elin 
adamı sana fark atar, tarihe geçer ! 

Ne yaşayacaksan tıpkı talihsiz iki 
gol yiyen Ertuğrul gibi gençlerle, 

yedeklerle yaşa bari !
Maçtan önceki açıklamalarında 
onur, gurur, taraftarları mutlu 
etme mesajları veren Portekizli 
hoca, lige erkenden veda eden 
ve gerçek onur mücadelesi 
veren Hatayspor karşısında 
izleyenleri krize soktu. Yine ağır 
bir travma yaşadı taraftarlar. 
Şampiyonluk gittikten sonra iyi 

bir oyun seyretme ve galibiyet 
hayalleri de boşa gitti.

Ama Mourinho bu, her şeyin en 
iyisini o bilir !

Maçtan sonra hakemin kırmızı kar-
tına verdiği penaltıya tepki göstere-

cektir, kararlarını eleştirecektir. Maç 
boyunca psikolojik olarak yıkılmış 
rakibi karşısındaki pozisyon fukara-
lığından söz etmeyecektir. Ayrılık ile 
ilgili soruları cevapsız bırakıp, öteleye-
cektir. 
Mourinho bu, ne isterse yapar !

Her şeyin
iyisini o bilir !

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
MURAT ŞAHİN JOSE MOURINHO

A.HATAYSPOR

STAT: MERSİN

FENERBAHÇE
YİĞİT ARSLAN D.CANER ÖZARAL, M.SALİH MAZLUM

VISAR BEKAJ
KAMİL AHMET   
(KERİM ALICI-75)
BURAK YILMAZ
GUY KLIMA
CENGİZ DEMİR
CEMALİ SERTEL
(JOELSON FERNANDES-63)
MATONDO MASSANGA
(LAMINE DIACK-75)
ABDULKADİR PARMAK
(FUNSHO BAMGBOYE-84)
GÖRKEM SAĞLAM      (P)           63
 OKORONKWO                                66
BILAL BOUTOBBA                      52
(ALİ YILDIZ-84)

E. ÇETİN                                44
MERT MÜLDÜR                        38
MILAN SKRINIAR
ALEXANDER DJIKU
FILIP KOSTIC
OĞUZ AYDIN
(OSAYI-SAMUEL-63)
SOFYAN AMRABAT   
(İSMAİL YÜKSEK-72)   
ANDERSON TALISCA
DUSAN TADIC
(S.SZYMANSKI-63)
YOUSSEF EN NESYRI             27
(İ. CAN KAHVECİ-63)                    90+4
EDIN DZEKO
(CENK TOSUN-76)

Kanarya, A.Ha-
tayspor’a kaybetti. 
Goller, En Nesyri, 
Ertuğrul(KK), Bou-
tobba, Görkem(P), 
Okoronkwo ve İrfan 
Can’dan.

enerbahçe, ko-
nuk olduğu Atakaş 

Hatayspor’a farklı 
kaybetti. 27’nci 

dakikada En Nesyri ile öne 
geçen sarı lacivertliler, 38’de 
Mert’in atılmasıyla on kişi kaldı. 
44’üncü dakikada Ertuğrul’a 
çarpıp ağlara giden topla eşitlik 
geldi. 52’nci dakikada Boutob-
ba, 62’nci dakikada penaltı-
dan Görkem, 66’ncı dakikada 
Okoronkwo’nun, 90+4’te İrfan 
Can’ın golleri skoru belirledi.

F
Beşiktaş’ın işiBeşiktaş’ın işi
mucizeye kaldımucizeye kaldı

Süper Lig’de son haftaya 
girilirken üçüncü Sam-
sunspor’un 2 puan gerisinde 
dördüncü sırada bulunan 
Beşiktaş, sezonu bu noktada 
tamamlaması halinde UEFA 

Avrupa Ligi’ne 2. ön eleme 
turundan başlayacak. Söz 
konusu durumda Beşiktaş, 
UEFA Avrupa Ligi’nde lig 
aşamasına kalmak için 3 
eleme turu oynayacak. 

Süper Lig’in 37. haftasında sahasında Ri-
zespor’a 2-1 mağlup olan Beşiktaş, son hafta 
öncesi üçüncülük şansını mucizelere bıraktı. 

Ligi dördüncü sırada 
bitirmesi halinde Beşik-
taş’ın UEFA Avrupa Ligi 
2. eleme turundaki muh-
temel rakipleri arasında 
Arda Turan’ın anlaştığı 
Shakhtar Donetsk ile 
birlikte Braga, Midtjy-
lland, Legia Varşova, 
Anderlecht, Partizan, 
Sheriff ve Lugano oldu.

ARDA TURAN 
RAKİP OLABİLİR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 35	 29	 5	 1	 89	 31	 58	 92
2.	 FENERBAHÇE	 35	 25	 6	 4	 88	 38	 50	 81
3.	 SAMSUNSPOR	 35	 18	 7	 10	 53	 40	 13	 61
4.	 BEŞİKTAŞ	 35	 16	 11	 8	 55	 36	 19	 59
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 35	 16	 6	 13	 60	 54	 6	 54
6.	 I.EYÜPSPOR	 36	 15	 8	 13	 52	 47	 5	 53
7.	 TRABZONSPOR	 35	 12	 12	 11	 56	 45	 11	 48
8.	 GÖZTEPE	 35	 12	 11	 12	 57	 49	 12	 47
9.	 KASIMPAŞA	 35	 11	 14	 10	 61	 61	 0	 47
10.	 T.KONYASPOR	 35	 13	 7	 15	 44	 48	 -4	 46
11.	 ÇK RİZE	 35	 14	 4	 17	 47	 56	 -9	 46
12.	 B.KAYSERİ	 35	 11	 12	 12	 44	 55	 -11	 45
13.	 GAZİANTEP FK	 35	 12	 8	 15	 43	 48	 -5	 44
14.	 ANTALYASPOR	 35	 12	 8	 15	 37	 60	 -23	 44
15.	 C.ALANYA	 35	 11	 9	 15	 41	 50	 -9	 42
16.	 S.BODRUM FK	 35	 9	 10	 16	 26	 39	 -13	 37
17.	 N.SİVASSPOR	 35	 9	 8	 18	 44	 58	 -14	 35
18.	 A.HATAY	 35	 6	 8	 21	 45	 69	 -24	 26
19.	 ADANA DS	 35	 3	 4	 28	 32	 90	 -58	 1

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

F.BAHÇE’YE
HATAY
ŞOKU 
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Novak Djokovic
100’ler kulübünde
Çim, toprak, sert kort ayırmak-
sızın ulaştığı şampiyonluklarla 
tenis dünyasına damga vuran 
Sırp raket Novak Djokovic, 
kariyerinde önemli bir ki-
lometre taşını daha geride 
bıraktı. Cenevre Açık finalinde 
Polonyalı Hubert Hurkacz’ı 2-1 
yenen Djokovic, Profesyonel 
Tenisçiler Birliği tekler turnuva-
larında 100’üncü şampiyonlu-
ğuna ulaştı. 109 şampiyonluğu 
bulunan ABD’li Jimmy Connors 
ile 103 turnuva kazanan İsviç-
reli Roger Federer’den sonra 
100’ler kulübünün 3’üncü üyesi 
olan Djokovic, 24 grand slam ve 
dünya sıralamasında 428 hafta 
ilk sırada kalma rekorlarının da 
sahibi oldu.

Knicks, Pacers’ı
yenerek durdurdu
Amerikan Basketbol Ligi Doğu 
Konferansı finalinde New York 
Knicks, kendi evinde oynadığı 
iki maçı kaybettikten sonra 
deplasmanda Indiana Pacers’ı 
106-100 yenerek seride ilk 
galibiyetini aldı. Konuk ekipte 
Karl-Anthony Towns 24, Jalen 
Brunson 23 sayıyla galibiyet-
te önemli rol oynadı. Indiana 
Pacers’ta Tyrese Haliburton, 20 
sayı kaydederken Myles Turner 
ise 19 sayı attı. Yenilgiye rağmen 
seride 2-1 önde bulunan Pacers, 
evinde oynayacağı 4’üncü maçı 
kazanarak serideki avantajını 
sürdürmeyi hedefliyor.

B.Leverkusen
Hag’a emanet

ONUACHU ISRARI SÜRÜYOR

Teknik direktörü Xabi Alon-
so’yu Real Madrid’e gönderen 
Bayer Leverkusen, Hollandalı 
teknik adam Erik ten Hag ile 
anlaştı. Son olarak Premier 
Lig’de Manchester United’ı 
çalıştıran Erik ten Hag ile 
anlaşmaya varan Bundesliga 
temsilcisi 55 yaşındaki teknik 
adamla 30 Haziran 2027’e kadar 
sözleşme imzaladı. Daha önce 
ülkesi Hollanda’da Utrecht ve 
Ajax takımlarını da çalıştıran 
Erik ten Hag, yeni takımı Bayer 
Leverkusen’de görevine 1 Tem-
muz tarihinde başlayacak.

Trabzonspor’da yeni sezon hazırlıkları 
sürüyor. Bordo mavililer, Southamp-
ton ile görüşmelerini kesmezken 
İngiliz ekibi de Onuachu konusunda 
inadını kırdı. Borservisi konusunda 7 

Milyon avroya kadar gerileyen Sout-
hampton’a karşı Trabzonspor 6 Milyon 
avro teklif etti ve ödeme planını sun-
du. Yapılan görüşmelerin sürdüğü ve 
sonuçlanmaya yakın olduğu belirtildi. 

Trendyol Süper Lig’de 2024-25 sezonunu 
Trabzonspor, sahasında konuk ettiği Sam-
sunspor ile berabere kaldığı maçla kapattı. 
Bordo-mavililer, bu sezon sahasında oy-
nadığı 18 maçta 35 puan elde ederek son 5 
sezonun en düşük iç saha puanını toplamış 
oldu. Karadeniz ekibi, sahasında oynadığı 
18 maçta 10 galibiyet, 5 beraberlik ve 3 

mağlubiyet elde etti. Attığı 40 gole karşılık 
ise kalesinde 22 gol gördü. Evinde 35 puan 
toplayan bordo-mavililer Trendyol Süper 
Lig’in 37’nci haftası itibariyle iç saha sırala-
masında 4’ncü sırada yer aldı. Trabzonspor, 
ligin 37’nci haftası itibarıyla elde ettiği 48 
puanın 35 puanını evinde elde ederken, 13 
puanı ise deplasman maçlarında elde etti.

 

TRABZONSPOR’UN İÇ SAHA KÂBUSU

enerbahçe Beko, 8 
yıl aradan sonra bir 

kez daha THY Avrupa 
Ligi kupasını kaldırdı. 

2016, 2017, 2018 yıllarında üst 
üste 3 final oynayan sarı laci-
vertliler, 4’üncü finalinde ikinci 

kez kupaya uzandı. 2016’da CSK 
Moskova’ya yenilen, 2017’de Olim-

piakos’u yenerek şampiyon olan, 

2018’de Real Madrid’e kaybeden 
Fenerbahçe Beko, ilk kez Avrupa 
dışında oynanan finalde kupayı 
kazanarak tarih yazdı. Birleşik Arap 
Emirlikleri’nin başkenti Abu Dabi’de 
oynanan dörtlü finalin ilk maçında 
Panathaniakos’u deviren sarı laci-
vertliler, finalde ilk kez final gören 
Fransız temsilcisi Monaco’yu yene-
rek büyük bir başarıya imza attı.

F

G

BU KUPA BU KUPA 
FENER’E FENER’E 
YAKIŞTIYAKIŞTI

Fenerbahçe Beko, 7 kez dörtlü finaline katıldığı 
4 kez final oynadığı THY Avrupa Ligi’nde ikinci 
kez kupaya uzanmayı başardı. Sarı lacivertlile-
rin başarısı tüm yurtta büyük coşkuyla kutlandı.

Son yıllarda ortaya koydu-Son yıllarda ortaya koydu-
ğu performans ile birçok ğu performans ile birçok 
rekoru eline geçiren Galata-rekoru eline geçiren Galata-
saray, Süper Lig’de 25’inci saray, Süper Lig’de 25’inci 
şampiyonluk kupasını yak-şampiyonluk kupasını yak-
laşık bir milyon taraftarın laşık bir milyon taraftarın 
önünde alırken de rekor kır-önünde alırken de rekor kır-
dı. Törenin başlamasından dı. Törenin başlamasından 
saatler önce Yenikapı’da saatler önce Yenikapı’da 
alanı dolduran taraftarlar, alanı dolduran taraftarlar, 
takımı sanatçıların parçala-takımı sanatçıların parçala-
rını dinleyerek bekledi. Fut-rını dinleyerek bekledi. Fut-
bolcuların podyuma çıkıp bolcuların podyuma çıkıp 

‘üçlü’ çektirmesiyle coşan ‘üçlü’ çektirmesiyle coşan 
taraftarlar, yoğun yağış taraftarlar, yoğun yağış 
altında süren törenin so-altında süren törenin so-
nunda TFF Başkanı İbrahim nunda TFF Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu’nun yerine Hacıosmanoğlu’nun yerine 
kupayı veren TFF Başkan-kupayı veren TFF Başkan-
vekili Mecnun Otyakmaz’a vekili Mecnun Otyakmaz’a 
tepki gösterdi. Madalya tepki gösterdi. Madalya 
töreninin başlamasının töreninin başlamasının 
ardından kesilen protesto-ardından kesilen protesto-
lar, Fernando Muslera’nın lar, Fernando Muslera’nın 
kupayı kaldırmasıyla sevinç kupayı kaldırmasıyla sevinç 
gösterisine dönüştü.gösterisine dönüştü.

‘HEDEFİMİZİ 
KAYBETMEDİK’

‘TOP OSIMHEN’DE’En kötü oldukları dönemlerde bile 
hedeften kopmadıklarını anlatan 
Buruk, “Ben, takımım, başkanım, 
yöneticilerimiz bir aradaydık. Ka-
zanma hedefimizi hiç kaybetmedik. 
Mayıslar bizim diyerek oynadık. 
Galatasaray’ın kalitesi, oyun gücü, 
saha içi ve dışı birlikteliği. Lig he-
defimiz üst üste 4’üncü şampiyon-
luk. 2026’da 26’ncı şampiyonluk 
yeni mottomuz” diye konuştu. 

Kadro çalışmalarına başladıklarını vurgulayan Okan Buruk, 
Victor Osimhen için her türlü girişimi yaptıklarını söyledi. 
Buruk, “Icardi, Arabistan’dan gelen teklifleri geri çevirip kaldı. 
Aynı etkiyi Osimhen’de de bekliyoruz. Her türlü girişimi yaptık. 
Karar Osimhen’de” dedi. Transferi en kısa zamanda bitirmek 
istediklerini belirten Buruk, “Elimizdeki kadroyu koruyarak, 
hızlı şekilde güçlendirmek isteğimiz. Şampiyonlar Ligi’ne direkt  
katılım avantajımız. İlk olarak Muslera ve Mertens’in yerini 
doldurmaya çalışacağız. Görüşmelere başladık” diye konuştu.

ERDOĞAN KUTLADI

GÖZTEPE GÖZTEPE 
PARKI’NDA PARKI’NDA 
KUTLAMAKUTLAMA

KOÇ, ‘YENİ 
BAŞARILAR YOLDA’

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Fenerbahçe Beko’nun Monaco’yu yene-
rek, ikinci kez THY Avrupa Ligi şampiyonu 
olmasını, Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak’ın telefonundan arayarak 
kutladı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, başta 
başkan Ali Koç, teknik heyet ve oyuncula-
rı tebrik etti. Türkiye’nin çeşitli yerlerinde 
sokaklara çıkan sarı lacivertli taraftarlar, 
takımlarının elde ettiği büyük başarıyı 
doyasıya kutladılar.

THY Avrupa Ligi Kupası’nı ikinci THY Avrupa Ligi Kupası’nı ikinci 
kez kazanan Fenerbahçe Beko, kez kazanan Fenerbahçe Beko, 
başarısını bugün Göztepe başarısını bugün Göztepe 
Parkı’nda taraftarıyla bir araya Parkı’nda taraftarıyla bir araya 
gelerek kutlayacak. Şampiyon gelerek kutlayacak. Şampiyon 
takımın saat 17.00’de Ülker Spor takımın saat 17.00’de Ülker Spor 
ve Etkinlik Salonu’ndan üstü açık ve Etkinlik Salonu’ndan üstü açık 
otobüs ile hareket ederek Bos-otobüs ile hareket ederek Bos-
tancı’dan Göztepe Parkı’na geçe-tancı’dan Göztepe Parkı’na geçe-
ceğini açıklayan sarı lacivertliler, ceğini açıklayan sarı lacivertliler, 
şampiyonluğu binlerce taraftarla şampiyonluğu binlerce taraftarla 
kutlayacaklarını belirterek, kutlayacaklarını belirterek, 
“Büyük Fenerbahçe taraftarımızı “Büyük Fenerbahçe taraftarımızı 
bu tarihi ana tanıklık etmeye, bu bu tarihi ana tanıklık etmeye, bu 
büyük gururu birlikte yaşamaya büyük gururu birlikte yaşamaya 
bekliyoruz” paylaşımı yaptı.bekliyoruz” paylaşımı yaptı.

Elde ettikleri başarıya katkı veren çay-
cısından, malzemecisine hep birlikte 
turnuvayı izlediklerini belirten Fenerbah-
çe Başkanı Ali Koç, “Obradovic’ten sonra 
sendeledik ama yönümüzü, rotamızı 
bulduk. Hocamız gerçekten fark yarattı. 
Bu şampiyonluğumuzu, Fenerbahçe’nin 
kazanmasını isteyen gerçek Fenerbahçe-

liler’e armağan 
ediyorum. İnşal-
lah daha fazla 
sevinç gözyaş-
ları dökeceği-
miz başarılar 
yolda. Camiamı-
za ve ülkemize 
hayırlı uğurlu 
olsun” dedi.

EuroLeauge’nin isim spon-
sorluğunu üstlenen Türk Hava 
Yolları, şampiyon Fenerbahçe 
Beko’nun iki oyuncusuna ‘mil’ ödülü 
verdi. THY Genel Müdür Yardımcısı Ahmet 
Olmuştur, final maçının en değerli oyun-
cusu Nigel Hayes-Davis 1 milyon mil, maç 
boyunca 1793 saniye havada kalan Khem 
Birch’e de “Turkish Airlines Flight Time 
Champion” ünvanına layık görülerek 
179 bin 300 mil armağan etti.

THY Avrupa Ligi’n-
de hem oyuncu hem 

antrenör olarak şam-
piyonluk kazanan ilk 

isim olarak tarihe geçen 
Fenerbahçe Beko Başantre-

nörü Jasikevicius, “Şampiyon 
olmak dünyanın en güzel duygusu. 

Fenerbahçe’nin bir parçası olduğum 
için çok minnettarım. İnsanlar bu 
kupaya ulaşmanın zorluğunu an-

lamıyorlar. Nasıl acı çekeceğimizi, 
her şeyi nasıl yapacağımızı bilerek 

şampiyonluğu kazandık” dedi.

SPONSORDAN 
‘MİL’ ÖDÜLÜ

JASIKEVICIUS, ‘EN 
GÜZEL DUYGU’

YAĞIŞ ALTINDA REKORYAĞIŞ ALTINDA REKORBuruk, ‘Daha iyi kadro yapacağız’Buruk, ‘Daha iyi kadro yapacağız’
Gelecek sezon Avrupa’da başarı istediklerini anlatan Gala-Gelecek sezon Avrupa’da başarı istediklerini anlatan Gala-
tasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, Süper Lig’de de 26’ncı tasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, Süper Lig’de de 26’ncı 
kupa için oynayacaklarını söyledi.kupa için oynayacaklarını söyledi.

Bu sezon beklentilerin gerisinde kalarak taraftarını üzen Trabzonspor 
Süper Lig’de son 5 sezonun iç sahadaki en düşük puanını elde etti.

alata-
saray 
Teknik 
Direktörü 

Okan Buruk, sezo-
nu 4 günde 2 kupa 
kazanarak bitir-
menin mutluluğu-
nu yaşadıklarını 
söyledi. Avrupa 
hedefinden uzak 
kaldıklarını belir-
ten Buruk, “Avru-
pa Ligi’nde final 
oynayacakken, 
erken kaybettik. 
Yendiğimiz takım 
şampiyon oldu. 
Bu sezon Şam-
piyonlar Ligi’ne 
doğrudan katıla-
cağız. Niyetimiz 
burada başarı. 
Bunun için iyi bir 
kadro planlaması 
gerekli. Önceki 
yıllardan deneyim 
kazandık. Bu sene 
daha iyi bir kadro 
kuracağız” dedi. 
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akkâri’de 30 yıldır 
güvenlik nedeniyle 

çıkılamayan 3 bin 400 
rakımlı Mencel Yayla-

sı’nda festival düzenlendi. İlk kez 
düzenlenen festivale Vali Ali Çelik 
de katılırken; yüzlerce kişi yaylada 
çadır kurup, mangal keyfi yaptı. 
Kent merkezine 70 kilometre uzak-
lıktaki Çavuşlu köyüne bağlı 3 bin 
400 rakımlı Mencel Yaylası, tabiatı 
ve bölgedeki göletleriyle dikkat 
çekiyor. Güvenlik gerekçesiyle 30 
yıldır çıkılamayan yaylada Hakkari 
Bağışlı Bölgesi Kültür ve Gençlik 
Derneği tarafından ‘Doğa, Spor, 
Kültür ve Sanat Şenliği’ düzenlendi. 
Festivale; Hakkâri Valisi ve Belediye 
Başkan Vekili Ali Çelik, Yükseko-
va Kaymakamı Mustafa Akın, AK 
Parti Hakkâri İl Başkanı Zeydin 
Kaya, Büyükçiftlik Beldesi Belediye 
Başkanı Çayan Çiçek, Durankaya 
Beldesi Belediye Başkanı İsmail 
Demirci, Hakkâri Bağışlı Bölgesi 
Kültür ve Gençlik Derneği Başkanı 
Hikmet Yaşar, Hakkâri ve Van’dan 
çok sayıda davetli katıldı. Festivalde 
yüzlerce kişi, ilk kez çıktıkları yay-
lada çadır kurup, mangal keyfi yaptı. 
Hakkârili iş insanı Aytekin Kara-
han’ın destekleri ile festivale katılan 
1000 davetliye yemek ikramında 
bulunuldu. Diğer yandan Vali Ali 

Çelik, Zap rafting ekibiyle birlikte göl 
üzerinde botlarla gösteri yaparken, 
festival kapsamında okçuluk atışları 
ve çeşitli etkinlikler yapıldı. Festivale 
katılanlar, okunan Türkçe ve Kürtçe 
müzik eşliğinde halaylar çekerek 
doğanın keyfini çıkardı.

Dağ zirvesinde eşsiz doğa
Vali Çelik, “Türkiye’deki rakımı 

yüksek birçok dağ zirvesi, Hakkâri 
ilimizde bulunuyor. Bunun için de 
‘dağların ve huzurun şehri’ diyoruz. 
Artık Hakkâri birçok olumsuzluğu 
geride bırakarak huzurun, sevginin, 
kardeşliğin, birliktelikle, birlikte güç-
lü olmanın fikriyle geleceği kucakla-
yan bir şehir. Bağışlı köyü sakinleri 
bizi davet ettiler. Biz de ilimizin tüm 
bürokratlarıyla birlikte burada-
ki festivale katıldık. Hakkâri’nin 
güzellikleri tüm ülkeye tanıtmak için 
çaba sarf ediyoruz. Buranın doğası 
eşsiz. Dağcılık, rafting başta olmak 
üzere doğa sporlarıyla ilgilenen tüm 
insanların bence ana vatanı gibi bir 
alan. Her noktasında birçok zirve 
var. 4 bin rakımın üzerinde yaklaşık 
10’a yakın zirvemiz, 3 bin rakımın 
üzerinde ise 20’nin üzerinde zirvemiz 
var. Bunların oluşturduğu vadiler 
var. Dağcılık, kampçılık, trekking gibi 
birçok doğa ve adrenalin tutkunlarını 
Hakkâri’ye bekliyoruz” dedi. (AA)

Türk Dünyası Müzik Topluluğu  
25’INCI YILINI 25’INCI YILINI 

SAHNEDE KUTLADISAHNEDE KUTLADI

Kültür ve Turizm Bakan-
lığı Güzel Sanatlar Genel 
Müdürlüğüne bağlı Türk 

Dünyası Müzik Topluluğu, 
kuruluşunun 25. yılını özel 

konserle kutladı. Cum-
hurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası 
(CSO) Ada Ankara’da düzenlenen 

konsere, Güzel Sanatlar Genel 
Müdürü Ömer Faruk Belviranlı da 

katıldı. Sahneye çıkarak topluluğu 
tebrik eden Belviranlı, topluluğun, 
Türk dünyasının kültürel zengin-
liğini yıllardır başarıyla taşıdığını 

belirterek, sanatçılara emekleri için 
teşekkür etti. Şef Cem Gürdal’ın 

yönetimindeki konserde, Türk 
dünyasına ait seçkin eserler ses-

lendirilirken, Ankara Devlet Sahne 
Sanatları Topluluğu dansçılarının 
performansları, seyirciden yoğun 

ilgi gördü. Topluluğun kurucu sanat 
yönetmeni İrfan Gürdal ile önceki 

yıllarda sanat yönetmenliğini üst-
lenen Abdullah Kurbani ve Ergün 

İşiner’e plaket takdim edildi.
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Bitlis’te üretilen bal, Fransa’nın başkenti Paris’te 
düzenlenen Uluslararası Bal Yarışması’nda iki yıl 

üst üste “Altın Bal” ödülüne layık görüldü. Paris’te geçen 
yıl yapılan yarışmada birincilik ödülünü alan Bitlisli 
arıcı Serdar Naci Ersan, kentin zengin bitki örtüsüne 
sahip yaylalarında ürettiği bal ile bu sene de yarışmaya 

başvurdu. Laboratuvarlarda yapılan analiz ve testlerde 
prolin, polen ve diaztas değerleri normalin üzerinde 
çıkan Bitlis balı, “Altın Bal” ödülünü kazandı. Paris’te 
iki yıl üst üste birincilik ödülünü almanın mutluluğunu 
yaşadığını belirten Ersan, söz konusu balı rakımı 2 bin 
500’ün üzerinde olan yaylalarda ürettiklerini söyledi. 
Türkiye’nin, bal konusunda zengin bitki örtüsü ve uygun 
iklim koşulları sayesinde dünyanın önde gelen ülke-
lerinden biri olduğunu dile getiren Ersan, “Ülkemizde 
ve özellikle Doğu Anadolu’da üretilen ballar endemik 
ve tıbbi bitki çeşitliliği ile dünyada eşi benzeri olmayan 
özelliklerdedir. Yüzlerce çeşit bitkinin bulunduğu yüksek 
rakımlı yaylalarda bal üretimi yapıyoruz. Bu özelliklerin 
hepsi toplandığında Bitlis balı diğer balların önüne 
geçiyor. Bu yıl da ülkemizi ve ilimizi temsil etme amacıyla 
katıldığımız Paris Uluslararası Bal Yarışması’ndan ‘Altın 
Bal’ ödülü ile döndük” diye konuştu. (AA)

HAKKÂRI’DE 30 YILDIR GÜVENLIK NEDENIYLE ÇIKILA-
MAYAN ÇAVUŞLU KÖYÜNDEKI MENCEL YAYLASI’NDA 
DÜZENLENEN FESTIVALE YÜZLERCE KIŞI KATILIRKEN, 
BÖLGEYE GELENLER MANGALDA KEBAP PIŞIRDI. 

3 BİN 400 RAKIMLI 
YAYLADA İLK FESTİVAL

30 YILDIR 
GÜVENLIK 
NEDENIYLE 

ÇIKILAMIYORDU

H

FESTİVALE 
YOĞUN İLGİ 

Hakkâri Bağışlı Bölgesi 
Kültür ve Gençlik Derneği 
Başkanı Hikmet Yaşar ise 

“Buradaki güzellikleri tanıt-
mak amaçlı böyle bir festival 

düzenledik. İlk düzenlenen 
bu festivalimize yoğun 
ilgi oldu. Festivalimize 

Hakkâri’nin yanı sıra Van ve 
İstanbul’dan katılanlar oldu. 

Yaklaşık 1000 kişilik dave-
timizin üzerinde bir katılım 

oldu. Buradaki güzelliklerin 
tanıtılması gerekiyor. 

Buralarda güvenlik konusu 
artık söz konusu değildir, 

her yer tam güvenlidir. Şu 
anda 3 bin rakımlı zirvede 

bir taraftan rafting, bir 
taraftan da okçuluk atışları 
yapılıyor. Buraya gelenler, 

huzurlu bir şekilde dinlenip, 
eğleniyorlar” dedi.

Yeni araştırma, Dünya’nın çekirdeğindeki 
altın ve değerli metallerin manto yoluyla 

yüzeye doğru sızdığını ortaya koydu. Hawaii’deki 
volkanik kayalarda altın izine rastlandı. Almanya’daki 
Göttingen Üniversitesinden bilim insanları, Dünya’nın 
çekirdeğinde büyük miktarda altın ve değerli metal 
bulunduğunu ve bu maddelerin manto yoluyla 
yüzeye doğru sızdığını ortaya koydu. Yayımlanan 
yeni araştırmaya göre, Hawaii Adaları’ndaki 
volkanik kayaçlar üzerinde yapılan izotop analizleri 
sonucunda, çekirdekten gelen izlere rastlandı. Özellikle 
rutenyum-100 izotopunun yoğunluğu, bu metallerin 
kökeninin Dünya’nın çekirdeği olduğunu gösterdi. 
Araştırmacı Nils Messling, “İlk veriler geldiğinde 
kelimenin tam anlamıyla altına rastladığımızı fark ettik” 
diyerek bulgunun önemine dikkat çekti. Messling’e 
göre altın, platinyum, paladyum ve rodyum gibi değerli 
metaller, Dünya’nın erken döneminde çekirdeğe göç 
etmişti ve şimdi yavaş yavaş geri dönüyor.

DÜNYA’ NIN ÇEKİRDEĞİNDEN ALTIN SIZIYOR


